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 �Exposition générale à la Salle Laetitia 
Jeudi 14 novembre 2013 & vendredi 15 novembre 2013 :  
11h à 19h30 
 
Téléphone à partir du 14 novembre 2013 : (32) (0)479 33 95 38 
 
Enchérissez ou suivez la vente online 
www.liveauctioneers.com/browse/seller/aemorel 
 
clôture réservations téléphone vendredi 15 novembre 20 h au plus tard

Alain & Evelyne Morel de Westgaver
Successeurs de la librairie Simonson

Vente publique
du Samedi 16 Novembre 2013

10h & 14h 
Salle Laetitia - Avenue des Grenadiers 48 - 1050 Bruxelles

Correspondance : 
24 rue Henri Marichal - 1050 Bruxelles T (32) (0)2 640 22 53 F (32) (0)2 706 23 06
evelyne@aemoreldewestgaver.be
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 �Illustrations visibles sur www.biblioroom.com 

	 Illustraties te bekijken op www.biblioroom.com

 �Enlèvement des lots  
Pendant la vente 
Dimanche «Salle Laetitia» : 10h30 - 13h30  
A partir du mardi, sur rendez-vous. 
Rue Henri Marichal 24, 1050 Bruxelles 

	� Afhaling 
	 Gedurende de veiling
	� Zondag “Salle Laetitia” : 10u30 - 13u30 
	� Vanaf dinsdag, op afspraak  

Henri Marichalstraat 24, 1050 Brussel

 �Les ordres d’achat, communiqués par fax ou mail,  
doivent nous parvenir le vendredi 15 novembre à 20 h au plus tard.  
Les réservations de téléphone seront clôturées  
le vendredi 15 novembre à 20 h au plus tard. 

	� Opdrachten, via mail of fax, dienen ons ten laatste  
op vrijdag 15 november om 20 uur toegestuurd.  
De telefonische reservaties worden afgesloten  
op vrijdag 15 november om 20 uur ten laatste. 

 �Nous acceptons les paiements par Bancontact & cartes de crédit. 

	 Wij aanvaarden betalingen met Bancontact en creditkaarten.
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Cartes Postales

1	 Afrique du Nord. Scènes et types, vues diverses. Environ 130 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 50.00€

2	 Amérique du Nord & du Sud. Environ 45 cartes postales.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Brésil, Argentine, Uruguay, USA, divers.
Jointes :
- �France, Angleterre, Allemagne et Italie. Environ 50 cartes postales.
- �Fantaisie. Environ 60 cartes postales. 

3	 Angleterre. Environ 100 cartes postales.

Estimation : 25.00€ - 30.00€
Jointes, une 30aine de cartes postales diverses. 

4	 Angleterre. Environ 60 cartes postales.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
Jointes :
- �France. Environ 130 cartes postales.
- �Pays-Bas, Italie, Allemagne. Environ 13 cartes postales. 

5	 Belgique. La Côte, Wallonie... Environ 130 cartes postales.

Estimation : 40.00€ - 50.00€

6	 [Belgique] - Châteaux. 45 cartes postales : Rumbeke, Anseghem, Schiplaeken, Jehay-
Bodegnée... L’un ou l’autre château français.
Album in-12 à l’italienne, pleine percaline rouge.

Estimation : 30.00€ - 50.00€

7	 Belgique. Environ 130 cartes postales.

Estimation : 50.00€ - 60.00€

8	 Ostende. Environ 250 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 50.00€

9	 Liège-ville. Environ 400 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 50.00€

10	 Liège (Province de). Environ 80 cartes postales.

Estimation : 100.00€ - 150.00€
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11	 [Cartes à jouer] - Cartes postales sur le thème des jeux de cartes.
Album in-4, pleine percaline rouge.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
84 cartes postales, époques diverses.
Jointes :
- �19 grandes cartes à jouer publicitaires (Mitsubishi, Damart, Snapper).

12	 Congo belge. Environ 110 cartes postales, époques diverses.

Estimation : 60.00€ - 80.00€

13	 L’Espagne, la Suisse et les Pyrénées. La Stéréo-Carte. 3 séries complètes de 24 cartes 
postales chacune.

Estimation : 30.00€ - 40.00€
Une pochette faisant défaut. 

14	 Fantaisie. Environ 100 cartes postales.

Estimation : 40.00€ - 50.00€

15	 Fantaisie. 30 séries complètes de 5 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 40.00€

16	 France. Environ 80 cartes postales.

Estimation : 50.00€ - 75.00€

17	 France. Costumes et métiers. Environ 50 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 40.00€

18	 HERGÉ - Tintin et la corne d’abondance. Carte postale de «Bonne année».

Estimation : 100.00€ - 150.00€
Carte postale non datée éditée entre 1942 et 1943, sans mention d’édition. Celle-ci a été 
expédiée pour souhaiter les voeux pour l’année 1944. 

19	 [Militaria] - Armée hollandaise. 90 cartes postales.

Estimation : 30.00€ - 40.00€

20	 Napoléon Ier. Bismarck. 2 cartes postales réalisées à partir d’anamorphoses.
Album in-4, dos percaline verte, plats cartonnés illustrés.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Jointes, dans l’album, environ 100 cartes postales de familles royales (Belgique, Angleterre, 
Italie...). 
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21	 [Scandinavie] - Pays nordiques. Environ 70 cartes postales.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Jointes, une dizaine de cartes postales de Russie, Pologne et des Balkans. 

Imagerie

22	 Album de découpis.
Album in-4 à l’italienne, plein veau framboise, plats ornés de filets d’encadrement dorés 
et à froid, dos à deux nerfs, tranches dorées (mors frottés, coiffes et coins émoussés, 
album désolidarisé).

Estimation :100.00€ - 120.00€
36 feuillets illustrés de FIGURES AQUARELLÉES À LA MAIN : végétation, faune, quelques 
métiers, scènes animées, une scène chinoise... Rousseurs et piqûres éparses. 

23	 Chromos Liebig. 58 séries italiennes.

Estimation : 30.00€ - 40.00€

24	 [Imagerie religieuse] - Dignitaires ecclésiastiques. Réunion de 59 planches, 
techniques, dates et formats divers. Partiellement fixés sur papier fort.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Parmi ceux-ci :
- �Charlotte Marguerite de Monmorency [sic]. Gravé par Pinsio.
- �Le vray portraict de la B. H. Mère de Chantal... Gravé par C. Galle.
- �Sigismundus Fridericus Lorenz. Gravé par Hard d’après M. C. Gerhard. 

25	 Images religieuses : souvenirs de première communion, Vierge... 90 pièces.
Album in-4 à l’italienne, pleine basane à fermoir.

Estimation : 60.00€ - 80.00€

Estampes anciennes

26	 [Arts appliqués] - Ornements, frontispices... Important lot de dessins, gravures, 
époques diverses.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Vasques, luminaires... 

27	 Francesco BARTOLOZZI d’après Benedetto CASTIGLIONE - Jacob retournant chez 
lui.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Gravure à l’encre brune. 275 x 420 mm au TC. Nom des artistes en bas à gauche et à 
droite dans la marge. Légères rousseurs vers la droite en haut et dans la marge droite. Non 
désencadrée. 
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26 

28	 Le Campement.
s. d. [XVIIIe siècle].

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Camp militaire. Gravure avec rehauts à l’aquarelle. 255 x 413 mm. Placée sous passe-
partout et cadre en bois vitré. Non désencadrée. 
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29	 Jean DUPLESSI-BERTEAUX - AUDOUIN - Portraits de l’Empereur Napoléon Ier et de 
l’Impératrice.
Paris, Thierry, s. d.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
2 tailles-douces coloriées; env. 58 x 41 cm, sous vitre et cadre en bois doré moderne.
Chacun des deux portraits en médaillon est accompagné, en bas, d’une scène historique : 
la bataille d’Austerlitz par Duplessi-Berteaux et Bovinet, sous le portrait de l’Empereur, et 
sous celui de l’Impératrice, la scène de son couronnement, par Audouin d’après Laurent. 
Papier bruni uniformément, fente au bas du portrait de Joséphine de Beauharnais.
Ensemble 2 pièces, non désencadrées. 

30	 James ENSOR (Ostende, 1860 - 1949) - Le Botaniste scandinave Frise.
1886.

Estimation : 600.00€ - 700.00€
Eau-forte. 245 x 191 mm au TC. Nom de l’artiste et date (1886) dans la planche à droite. 
Nom de l’artiste et date en bas à droite dans la marge. 

31	 Y. LE GOUAZ - G. TESTOLINI - CANALI d’après N. OZANNE - «Album de Marines».
[XIXe siècle]. Album in-4 à l’italienne, demi-basane noire à petits coins, plats cartonnés 
verts, titre doré sur le premier plat.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
23 Planches de vues portuaires de France : Brest, Toulon, Rochefort, Rouen...Bordeaux, 
Antibes... 6 villes anglaises, gravées par Sunbach d’après Thom. Alilton. Rousseurs 
marginales, une vue brunie. 

32	 [Militaria] Fr. -L. COUCHÉ - Bataille de Hohenlinden, livrée le 12 frimaire an 9 
(3 décembre 1800).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Bataille de Hohenlinden, livrée le 12 frimaire an 9 (3 décembre 1800). Planche en couleurs. 
30 x 43,5 cm. Placée sous cadre de bois vitré. Non désencadrée. 
On y joint 2 planches similaires et un retirage d’une image d’Épinal.
Ensemble 4 pièces. 

33	 [Militaria] - Tableau de réserviste. Régiment des Grenadiers. Souvenir de mon temps 
de service.
Bruxelles, E. Hermes, s. d.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Grande lithographie en couleurs. Au centre du décor, 2 militaires en pied sur lesquels 
chaque appelé pouvait y appliquer son visage qu’il découpait au préalable dans une 
photographie. 60 x 45 cm. Placée sous cadre vitré en bois. Belle condition.
Jointes
- ���2 autres lithographies similaires pour des régiments belges.
- ��2 lithographies similaires allemandes
Ensemble 5 pièces. Bel ensemble. 



9Vente publique  16 Novembre 2013

30 



10 Vente publique  16 Novembre 2013

34	 D’après Antoon VAN DYCK - 4 portraits gravés (A. Miraeus, J. Callot, Q. Simons) par 
divers artistes. Dimensions & conditions diverses.

Estimation : 40.00€ - 50.00€

35	 Ant. VITEK - F. & D. Maly -Praha.
Paris, Imprimerie Chaix, s. d. [ca. 1898].

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Lithographie. Les Maîtres de l’Affiche, Pl. 236. Cachet sec en bas à droite. Placée sous 
passe-partout. Petites déchirures et manque marginaux.
Jointes :
- ��Félix VALOTTON, GALANIS, Paul IRIBE... - Les Maîtres de l’Affiche. 7 lithographies, fixées 

et placées sous passe-partout, marges et titres rognés.
Ensemble 8 planches. 

Estampes XXe

36	 Armand Pierre Fernandez alias ARMAN (Nice, 1928 - New York, 2005) - Composition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Eau-forte. Justification en bas à gauche dans la marge : 18/50. Nom de l’artiste en bas à 
droite dans la marge à la mine de plomb. 402 x 270 mm au TC. Placée sous passe-partout. 
Belle condition. 

37	 BELGEONNE - DACOS - HOENRAET - JANS - KEIL - PASTERNAK - SCOUFLAIRE & 
WINANCE - Aspects des arts graphiques en Belgique.
Tournai, Maison de la Culture, 1979. In-folio, en feuilles, sous couverture crème imprimée.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Suite de 8 compositions, techniques diverses (eau-forte, lithographie...), tirées sur vélin. 
Chacune justifiée (76/80) et signée par l’artiste à la mine de plomb. Dimensions du support : 
40 x 30 cm. Belles épreuves, en parfaite condition. 

38	 Albert CROMMELYNCK (1902-1993) - Portrait de Camille Huysmans.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Dessin. Signé en bas à droite dans la planche par Albert Crommelynck. Envoi de Camille 
Huysmans à Monsieur et Madame Jaspar. 7-7-55. Placé sous cadre vitré. Non désencadré.
Joints, les portraits, photo carte postale, de Paul Hymans, Gaston Eyskens et Théo Lefèvre. 
Chacun signé.
Ensemble 4 pièces. 

39	 Jules DE BRUYCKER (Gent, 1870 - 1945) - Veergreppe Gent. [Enclos à Gand].

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Eau-forte sur Japon. 370 x 348 mm. Signée et datée (1906) dans la planche. Titre en bas à 
gauche, dans la marge, au crayon. Signée au crayon en bas à droite dans la marge. 



11Vente publique  16 Novembre 2013

40	 Jules DE BRUYCKER (Gent, 1870 - 1945) - La Maison de Jean Palfijn Gand.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Eau-forte sur simili japon de luxe. Titre en bas à gauche dans la marge. Signée en bas à 
droite dans la marge. 610 x 486 mm au TC. Fixée sous passe-partout. 

41	 Ezio GRIBAUDO (1929 -) - Safari.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Réunion de 12 compositions (dont la page de titre) figurant des animaux : girafe, éléphant, 
rhinocéros... Chacune justifiée (2, 8 ou 37 sur 75) et signée par l’artiste. Titre légèrement 
défraîchi. 

42	 Léopold HAECK (Anvers, 1868 - Wynegem, 1928) - [Barques de pêcheurs].

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Eau-forte. Nom de l’artiste dans la planche en bas à droite. Signée par l’artiste en bas à 
droite dans la marge. 208 x 270 mm au TC. Placée sous passe-partout.
Jointes, 13 estampes sur le thème de la marine (Auguste OLEFFE, Alfred HAZLEDINE...).
Ensemble 14 pièces. 

43	 Roger HEBBELINCK d’après Albert SAVERYS - De Leie in de winter.
Brussels, Dietrich & Cie, s. d.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Gravé et imprimé par R. Hebbelinck. 497 x 640 mm au TC. Cachet sec en bas à gauche. 
Justifié 189/350. 

44	 Hermann-René-Georges PAUL dit HERMANN-PAUL (Paris, 1864 - Saintes-Maries-
de-la-Mer, 1940) - Deux femmes sur un canapé.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Fusain. Monogramme en bas à droite : HP. 304 x 367 mm.
On y joint 3 lithographies, du même, tirées sur simili japon ou japon :
- ��Deux femmes sur un canapé. Non signée, non justifiée.
- ��Abbaye de Val Dieu. Non signée, titre et justification à la mine de plomb.
- ��Personnage de dos. Justifiée (1/10), nom de l’artiste en bas à droite.
Ensemble 4 pièces. 

45	 Giovanni MESCHINI - Ensemble de 7 pochoirs représentant divers paysages.
S. l., «Ars Nova», s. d.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Dimensions diverses, quelques piqûres et déchirures marginales.
Joints :
- ��7 pochoirs.
- ��Nombreux pochoirs, modèles pour papier peint, décorations des murs ou plafonds. 

Conditions diverses. 
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46	 Dimitri Stakhievich ORLOV alias Dimitri MOOR (Novotcherkassk, 1883 - Moscou, 
1946) - Le Progrès de la culture humaine.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Lithographie en couleurs. En haut à gauche : Phc A. Moopa. Titre en russe en bas au milieu. 
348 x 268 mm. Placée sous passe-partout. Titre en français au crayon rouge en-dessous du 
titre imprimé, partiellement fixée, légèrement froissée.
Jointes, 3 autres lithographies en couleur, du même artiste.
Ensemble 4 pièces. 

47	 Luc PIRON - Egyptische duisternis.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Eau-forte. Titre et justification (6/20), en bas à gauche dans la marge. Nom de l’artiste et 
date (73) en bas à droite dans la marge. Placée sous passe-partout et beau cadre métallique.
Jointes, 2 eaux-fortes de Luc PIRON et une composition de Maurice VAN DEN DRIES.
Ensemble 3 pièces. 

48	 Jean POULAIN (1884-1967) - Gorille assis.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Gouache. Nom de l’artiste en bas à droite à la gouache grise : Jean Poulain. 735 x 572 mm. 
Petites déchirures marginales.
Jointes, 2 compositions du même artiste (éléphants et tête de lion).
Ensemble 3 pièces. 

49	 Léon WEYMEERSCH - Souvenir de soldat.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Huile sur toile, 49 x 46 cm; sous cadre en bois doré moderne avec support d’éclairage.
Portrait d’un soldat belge en uniforme signé “L. Weymeersch” en bas à droite. Peintre de 
portraits et de figures, Léon Weymeersch (né en 1878) a participé au Prix de Rome en 1904. 

Affiches - Posters

50	 ANTO-CARTE pseudonyme de Antoine CARTE (Mons, 1886 - Bruxelles, 1954) - Ville 
de Mons. Fête du Printemps. Kermesse de Messine. Dimanche 2 avril 1911.
Mons, Affiches d’Art, Gottigny-Thiemann.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Très grande affiche, pliée. Déchirures, petits manques.
Jointes, 3 affiches, dimensions diverses :
- ��Alexandre CLARYS - Exposition de Charleroi 1911. Concours régional agricole.
- ��G. DOLA, Atelier Dola - Hector Berlioz. La Damnation de Faust. Paris, Costillat & Cie, 

éditeurs. Paris, Imp. Bourgerie, s. d. La bande du titre, imprimée en rouge, a été collée 
sur la marge supérieure.

- ��Ville d’Ath 1910. (Manques au bas de l’affiche).
Ensemble 4 affiches pliées (déchirures et manques). 
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51	 Henri KERELS (1896-1956) - Koloniale loterij.
Brussel, J.-E. Goossens, s. d. [circa 1935].

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Affiche en couleur. Pli médian.
Joint :
- ��Hofman VERSCHOORE - Koloniale loterij. [circa 1950].
Affiche en couleur. 100 x 60.
Ensemble 2 affiches. 

52	 Armand MASSONET (1892-1979) - Amicale belge des revues artistiques et littéraires 
& Musée du Livre.
Bruxelles, J. E. Goossens, 1924.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Affiche réalisée pour l’Exposition des revues, 24 mai - 30 juin 1924. Timbre et cachet de 
l’imprimeur. 700 x 447 mm. Petite perforation marginale.
Joint :
- ��Armand MASSONET - [Visage d’homme portant chapeau]. Lithographie dans les tons 

bleu-vert et rouge. Justifiée (8/50) et signée au crayon bleu. 655 x 510 mm. Salissures et 
piqûres marginales.

- ��Armand MASSONET - Ville d’Arlon. Exposition Souvenirs de Guerre. Bruxelles, J. Goffin & 
Fils, 1924. 830 x 600 mm. Nom de l’artiste et date en bas à droite dans la planche.

- ��Jean UBAGHS (1852-1937) - Exposition universelle de Liège 1905. Vieux-Liège. Quartier 
ancien. Liège, Lith. Aug. Bénard. Déchirures affectant la marge inférieure.

Ensemble 4 affiches. 

53	 Paris-Chansons. 10e année, n°18.
Paris, Georges Ondet, [Fin XIXe - Début XXe siècle]

Estimation : 25.00€ - 30.00€
Recueil ne contenant aucune parodie, ni fausse musique, mais rien que les créations 
nouvelles des premiers artistes de Paris : Mayol, Fragson, Dranem ... Paul Brébion, etc. 
Grande illustration en couleur de René Péan. Numéro se dépliant comme une affiche. 
Textes des chansons au verso. Petites déchirures, plié. 

54	 J. VAN NOTEN - Musée du Congo Belge, Tervuren - Belgique.
Genval, Électrotypie, s. d.

Estimation : 200.00€ - 300.00€
Affiche touristique éditée sous les auspices du fond colonial de propagande économique et 
sociale. 62 x 100 cm. Statuette et masque sur fond rouge.
Joint :
- ��[Jean VAN NOTEN] - Art colonial contemporain. Exposition. Comité d’action artistique. 

29 janvier - 13 février 1949. Salles des fêtes Meir - Anvers. Anvers, Offset Fr. De Smet & 
zoon. 4 timbres fiscaux.

- ��ainsi que de nombreuses affiches d’expositions et quelques gravures.
- ��Ex-libris Albert Collart. 14 pièces. 
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Photographie

55	 1914-1918. Environ 30 petites photographies, principalement d’événements durant 
l’année 1916.

Estimation : 30.00€ - 50.00€
Obsèques des victimes du zeppelin sur Ménilsmontant (1916), les généraux Pétain, De 
Coninnck et Collins au camp de Mailly, poste de télégraphie sans fils en 1ère ligne, avant-
postes bombardés à Dixmude...
Jointes, 2 photographies encadrées de Liège durant les inondations de 1926. 

56	 Le Roi Baudouin et la Reine Fabiola. Une trentaine de photographies noir et blanc. 
Agences de presse diverses (Belga, Van Parys, Publi-Presse).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Parmi celles-ci, plusieurs voyages officiels :
- ��Indonésie, Inde. Certaines portant un article dactylographié au verso.
- ��Photo du couple royal en compagnie du Shah et de la Shababanou à Chiraz, 1967.
- ��Photo de Léopold III et Liliane de Réthy en compagnie de Baudouin et Albert.
- ��La Reine d’Angleterre entourée des souverains belges, des princes de Liège lors de sa 

visite des serres de Laeken le 9 mai 1966.
- ��Présentation à la presse de Paola Ruffo di Calabria.
Joint :
- ��Robert DELMARCELLE - Baudouin Roi des Belges. Bruxelles, Lucien De Meyer, 1953. In-

4, reliure d’édition, jaquette (déchirure et manque à la jaquette). Édition originale. Un des 
550 numérotés, ex. n°16 imprimé pour Monsieur de Valkeneer. Envoi de l’auteur. 

57	 Le Roi Baudouin visitant des militaires en manoeuvre. 

Estimation : 40.00€ - 50.00€
5 photographies de presse, noir et blanc, agence Anvers-Presse, [circa 1955].
Jointes :
- ��Une photo du Roi Baudouin serrant la main d’un ancien combattant, aux commémorations 

de la Croix de l’Yser, 1955.
- ��10 photos (Force aérienne, forces belges en Allemagne...). 
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58	 [Bruxelles] - Intéressante réunion de photographies, d’époques diverses, illustrant 
des travaux publics entrepris à Bruxelles.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Parmi celles-ci :
- ��Brasserie Wielemans-Ceuppens : photographie de la construction d’une salle de brassage 

en 1929. Jointe, une copie du constat dressé par Jean-Baptiste Herremans, huissier près 
le Tribunal de Première Instance séant à Bruxelles, signée, datée et portant timbre fiscal. 
+ 5 autres.

- ��Ateliers O. De Rycker & Mendel, Chromolitographie à Forest. 9 photos.
- ��Expansion Nationale - Bruxelles. Date en lettres blanches au bas de la photo : 25.5.10. 

Cachet des Ateliers Gillet.
- ��Chantier des Bains Saint Sauveur. Date en lettres blanches au bas de la photo : 14.11.10. 

Cachet des Ateliers Gillet.
- �Nouvelle gare centrale de Bruxelles par les Ent. Ed. François et fils.
- �«Porte Louise», années 50.
- �L’un ou l’autre événement sportif.
Provenance : Bibliothèque E. Samain.
Ensemble 57 pièces, dimensions et époques diverses, certaines en retirage. 

58 
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59	 Charles DEFOREST FREDERICKS y DARIES - [Cuba].
s. d. [Fin XIXe siècle] Album in-4 à l’italienne, pleine percaline rouge (percaline souillée, 
dos désolidarisé).

Estimation : 300.00€ - 500.00€
Vues portuaires, hôtel San Carlos, quelques scènes animées... Album réunissant 35 clichés, 
+/- 165 x 222 mm, contrecollés. Chacun portant en haut au milieu la mention imprimée 
«Isla de Cuba.» et au bas à droite la mention imprimée «C. D. FREDERICKS y DARIES Calle 
de la Habanna, N°108»; en bas au centre dans la marge, une languette blanche a été fixée 
sur chaque cliché hormis le premier qui est titré «El Morro y Pescante». Chacun a été 
numéroté en haut au milieu à la mine de plomb. Les clichés numérotés 35 à 38 ne figurent 
plus dans l’album. Marges poussiéreuses, quelques rousseurs.
Jointe :
- �Photographie d’une frégate. Fixée sur carton fort. Envoi, en bas à droite dans la marge : 

«à mon ami Bardot / Souvenir de la Magicienne / 23 Janv. 1881. A???? (nom du dédicataire 
non identifié)». 

60	 France, Italie & Suisse. 92 photographies.
[Fin XIXe siècle]. Album in-8 à l’italienne, pleine percaline rouge (dos déboîté).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Photographies fixées sur carton fort, 105 x 170 mm. France (38), Monaco (2), Monte-Carlo 
(4), Italie (22), Suisse (26). Sites touristiques, quelques châteaux, ponts (Pont Napoléon)... 
l’une ou l’autre vue animée. Quelques mentions imprimées en lettres blanches. Traces de 
poussière sur la première vue. 

61	 [Hoefnagels] - Famille Hoefnagels. Une soixantaine de portraits.
[Fin XIXe siècle]. Album petit in-4, plein velours bordeaux, écoinçons et fermoirs (reliure 
en mauvaise condition).

Estimation : 40.00€ - 50.00€

62	 Plaques photographiques sur verre. 50 pièces.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Vues touristiques, histoires pour enfants. Dimensions diverses. 

63	 Souvenir de voyage. Italie, France.
[Fin XIXe siècle]. Album in-4 à l’italienne, à relier.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
15 clichés portant des chiffres en lettres blanches : Nervi (6), Gênes (1), Milan (1), Cannes 
(3), Nice (2), Principauté de Monaco (2). Une planche de 5 photographies de villes françaises 
portant la date manuscrite de 1887. Mouillures marginales. 
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64	 Souvenirs de voyages. 1894. Algérie, Tunisie, Corse.
[Fin XIXe siècle] Album in-4 à l’italienne, reliure d’édition demi-basane rouge à coins, 
plats de percaline rouge, titre en lettres dorées sur le premier plat (mors fendillés).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Album réunissant 35 photographies appliquées sur carton fort. Dimensions approximatives : 
200 x 260 mm, quelques-unes plus petites. Bien que le titre mentionne la Corse, il n’y a 
qu’un seul cliché de «Types Corses» et un «Maltese Dress». Les autres concernent l’Algérie, 
la Tunisie et 4 vues de Tanger. Types algériens ou tunisiens «arabe d’Alger», «Juive et sa 
fille» (Phot. Garrigues - Tunis), femmes arabes dont certaines partiellement dénudées, 
barbier, danseurs, Bédouines... Une scène de pendaison (Photographie Garrigues - Tunis), 
2 vues d’Oran. Certaines photographies portent une mention imprimée en lettres blanches 
devenues difficilement lisibles. Rousseurs marginales, salissures marginales. 

64 
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65	 Herman VAN GOETHEM - Photography and realism in the 19th century : Antwerp, the 
oldest photographs, 1847-1880.
Antwerp, Ronny Van De Velde, 1999. In-4, reliure d’édition, jaquette.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
État de neuf.
Joints différents ouvrages de documentation relatifs à l’histoire de la photographie, dont :
- �Bulletin du Photo-Club de Belgique. Tome II. Numéro 9. Bruxelles, 15 septembre 1899. 

Plaquette in-8, agrafée, couverture bleue imprimée.
- �Ulrich POHLMANN - Frank Eugene. The Dream of beauty. Munich, Nazraeli Press, 1995.
- �André JAMMES and Robert SOBIESZEK - French primitive photography.
- �History of Photography, an international quarterly. 15 livraisons dépareillées, certaines 

en double.
Ensemble 32 volumes, la majorité en bonne condition. 

Jouets & Trains

66	 Batailles sur mer pour les enfants comme pour les intellectuels.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Le jeu de «batailles navales sur mer» est dû à l’invention et à l’amicale collaboration des 
«commodores» Alex Dundee et Francis André. Une vingtaine de bateaux en fer. L’une ou 
l’autre pièce manquante. Dans la boîte d’origine (endommagée). 

67	 Machine à vapeur. Chaudière horizontale. Marque DC (Germany).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Longueur : 21. Largeur : 11. Hauteur : 30. Traces d’usage et rouille. 

68	 Minitrix. A 51 1034 00.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
1 locomotive à vapeur, 2 wagons et un fourgon, un transfo et des rails dans la boîte d’origine.
Joint, une locomotive à vapeur, 2 wagons et des rails. 

69	 Scalextric. 097265.
Circuit dans sa boîte. Boîte déchirée et abîmée.

Estimation : 40.00€ - 50.00€

70	 Unique Lines Steam Engine 1950.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Locomotive à vapeur (trace de rouille sur le toit) + Tender + Fourgon + 2 wagons de 
marchandises + Control Tower (défectueux) + Transformateur. Ensemble 7 pièces. 
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Bandes Dessinées

71	 Paul GILLON - Tendre Chimère. Préface de Roland TOPOR.
S. l., Les Humanoïdes Associés, (1983). Album in-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
pleine toile brune (chemise défraîchie).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
[4] pp. 69 planches noir. 42 x 30 cm. Cette édition reproduit les planches originales de 
«Tendre Chimère», avec croquis préparatoires et trois dessins inédits de Paul Gillon. Tirage 
limité à 696 exemplaires numérotés, tous signés par l’auteur (n°571). 

72	 HERGÉ - Les Aventures de Tintin reporter du Petit «Vingtième» en Amérique. Tintin en 
Amérique. Sixième mille.
Bruxelles, Éditions du Petit «Vingtième», s. d. [1932]. In-4, couverture cartonnée, premier 
plat illustré en couleur (dos factice en tissu, bande adhésive en bordure du dos).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Second plat type P3. BDM, 642. Médiocre exemplaire, pourtour de 13 feuillets renforcés, 
pages numérotées erronément au stylo bille. Vendu sans retour. 

73	 HERGÉ - Le Petit Vingtième. N°1 [-52].
Bruxelles, 7 janvier 1937 - 30 décembre 1937. In-4, reliure absente.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Sans la p. 1 du n°1 et la dernière page du n°52. Exemplaire en mauvaise condition. N. c. 
Vendu sans retour.
Joint :
- �25 livraisons dépareillées. N. c. 1938. 

74	 HERGÉ - Tintin au Congo. 10e mille.
Paris - Tournai, Casterman, 1937. In-4, dos toile rouge, 4eme plat A3.

Estimation : 200.00€ - 300.00€
4 hors-texte en couleurs. Image collée sur le premier plat. Premier plat taché, intérieur du 
titre imprimé en vert réécrit au stylo bille ainsi que la page de titre, gardes et nombreuses 
images malhabilement mises en couleur, charnière intérieure relâchée voire décousue à 
certains endroits. 

75	 [Hergé] Alfred LABRIQUE - Le Carnaval de Binche. 
Louvain, Rex, [1930]. In-8, broché, couverture illustrée par Hergé.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Couverture illustrée par HERGÉ et figurant un gille stylisé. Premier ouvrage de la collection 
«La vieille Belgique». 
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Enfantina

76	 Léopold CHAUVEAU - Histoire de roitelet.
Paris et Neuchatel, Victor Attinger, «Albums du Petit Père Renaud», (1928). In-4 à 
l’italienne, dos percaline orange, couverture cartonnée d’édition, premier plat illustré 
(couverture légèrement défraîchie, un coin émoussé, couture fragilisée).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
27 compositions en noir de Léopold Chauveau. Papier uniformément et légèrement jauni, 
l’une ou l’autre rare petite rousseur. 

77	 Léopold CHAUVEAU - Petit poisson devenu grand.
Paris et Neuchatel, Victor Attinger, «Albums du Petit Père Renaud», (1928). In-4 à 
l’italienne, couverture cartonnée d’édition, premier plat illustré (couverture souillée, 
petits manques aux coiffes émoussées et au coin supérieur droit du premier plat).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Album rédigé et illustré par Léopold Chauveau de 15 belles compositions en noir. 

78	 HANSI - L’Histoire d’Alsace racontée aux petits enfants d’Alsace et de France. Avec 
beaucoup de jolies images de HANSI et de HUEN.
Paris, H. Floury, 1912. Grand in-4, cartonnage d’édition à decor, tranches rouges 
(Engel) (manque au sommet du dos passé,petite tache rouge au bas du dos, charnières 
renforcées).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Premier tirage de l’édition originale. R. Perreau, «Hansi ou l’Alsace révélée», p. 239, 5 a. 
Intérieur frais.
Joint :
- �Théodore BOTREL - Les Chansons des petits Bretons. Couverture et trente-deux 

illustrations entièrement à l’aquarelle, par Madame Magdeleine JACQUIER. Paris, Georges 
Ondet, 1902. In-4 à l’italienne, demi-basane rouge maroquinée, plats de percaline orange. 
Quinze chansons choisies pour la jeunesse.

Ensemble 2 volumes. 

79	 HANSI - Mon village. Ceux qui n’oublient pas. Images et commentaires par l’Oncle 
Hansi.
Paris, H. Floury, (Impr. Kapp), [1913]. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition à décor, 
tranches rouges (Engel).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Première édition. R. Perreau, «Hansi ou l’Alsace révélée», p. 240,7a. Bel exemplaire. 

80	 Georges MONTORGUEIL - Bonaparte. [Illustré d’aquarelles en chromotypogravure par 
JOB].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Boivin & Cie, (1910). Grand in-4, cartonnage illustré de 
l’éditeur, tranches dorées (Engel) (Coiffes légèrement affaissées, coins émoussés).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Monté sur onglet. 36 illustrations en couleurs à pleine page dont 4 sur double page. 
Déchirures avec pertes et transfert sur la planche p. 56. Sinon bon exemplaire. 
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76 

81	 Georges MONTORGUEIL ou Jean RICHEPIN - Réunion de 6 ouvrages illustrés par JOB.
6 volumes grand in-4, cartonnages d’édition (exemplaires usagés, défauts).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
- Les trois couleurs (France. - Son histoire). Paris, Charavay, Martin, s. d. 
- �Les Chants nationaux de tous les pays. Paris, H. E. Martin, s. d.
- �La Cantinière (France - Son histoire).
- �Jean RICHEPIN - Allons Enfants de la Patrie !... Tours, Maison Alfred Mame et Fils, [1920].
- �Louis XI. [Illustré d’aquarelles en chromotypogravure par JOB]. Paris, Ancienne Librairie 

Furne, Combet et Cie, 1905. 
- �Napoléon. [Illustré d’aquarelles en chromotypgravure par JOB]. Paris, Ancienne Librairie 

Furne, Boivin & Cie, (1921). 
Ensemble 6 volumes en mauvaise condition. 

82	 Pop-Up. Belle réunion de 18 volumes.
S. l., Piccoli, [circa 1950]. 18 volumes in-8, brochés, couvertures illustrées.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Parmi ceux-ci :
- �Jolanda COLOMBINI MONTI - Joyeux skieurs. Illustrations de Bruno TOMBA.
- �Jolanda COLOMBINI MONTI - Pays lointains. Illustrations de Bruno TOMBA.
Volumes en bonne condition hormis un. 
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83	 Rodolphe TOPFFER - Histoire de Mr. Crépin.
Paris, impr. E. Dufrénoy, [18..]. In-12 à l’italienne, cartonnage d’édition pleine percaline 
rouge à décor, tranches dorées. (mors supérieur fendu, couture relâchée).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
88 feuillets illustrés en noir. Le dernier feuillet porte : 1837. Rousseurs.
Joints, du même, dans une reliure demi-chagrin aubergine, premiers plats remontés 
(effacés et illisibles) :
- �Histoire de Mr. Vieux-Bois. (Paris), (1860). [1], 92 feuillets. Le feuillet [1] porte au bas 

Première édition. Paris 1860. Rousseurs.
- �Le Docteur Festus. Paris, Garnier Frères, s. d. 88 feuillets illustrés titre compris. 

Rousseurs.
- �Jacques SWABACH dit  FONTAINE ou SWEBACH-DESFONTAINES - Encyclopédie pittoresque 

ou suite de compositions, caprices et études gravée au trait... Paris, chez l’Auteur, s. d. 143 
planches gravées au trait (sur 180). Rousseurs.

Ensemble 4 volumes.

Revues

84	 L’Assiette au beurre. 125 livraisons dépareillées, certaines en double, entre le N°1 et le n°537.
Paris, 4 avril 1901 - 15 juillet 1911. 125 livraisons in-5, agrafées.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Conditions diverses. N. C.

85	 [Congo belge] - Bulletin de la Chambre de Commerce & Industrie de Bukavu (Congo 
belge). Première [- 3e] année. N°1 [-30].
(Bukavu), Novembre 1957 - Juin 1960.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Sans les numéros 16 & 17.
On y joint des numéros dépareillés de journaux congolais divers. 

86	 Modern Publicity. Commercial art annual. Edited by F. A. Mercer and W. Gaunt. Années diverses.
London, The Studio Limited, 1930-1983. 23 volumes in-4, brochés ou reliure d’édition 
avvec ou sans jaquette.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
1930, 31, 36-37 (un seul volume), 41, 42-43 (1 seul volume), 49, 50-51 (1 vol.), 54-55 (1 vol.), 
55-56 (1 vol)., 56-57, 57-58, 61-62, 62-63, 63-64, 64-65, 67-68, 69-70, 72-73, 78, 79, 80, 81, 83. 
Quelques pages manquantes dans le premier volume. N. C.
Joint, 5 volumes. Ensemble 28 volumes. 

87	 Le Monde illustré. 33e année. N°1658 [-1709].
Paris, 5 Janvier 1889 - 28 Décembre 1889. In-folio, demi-chagrin rouge à coins, dos à 
quatre nerfs.

Estimation : 30.00€ - 50.00€
Jointe, la 37e année. N°1868 [-1918]. Paris, 14 Janvier 1893 - 30 Décembre 1893.
Ensemble 2 volumes.
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88	 La Plume. Lot de 14 livraisons, comprises entre les 3e et 15e années. la majorité des 
numéros spéciaux.
Paris, 1er avril 1891 - 15 juin 1903. 14 livrasons in-8, brochées (déchirures et petits 
manques aux couvertures).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Les n°47, 53, 61 & 63, 72, 93, 99, 132, 137, 281 [-284] et 340.

89	 Émile REIBER - L’Art pour tous. Encyclopédie de l’art industriel et décoratif. Première 
[-4e] année.
Paris, A. Morel, 1861-1864. 4 volumes in-folio, dos percaline verte, plats cartonnés.

Estimation : 75.00€ - 100.00€

90	 Signal. N°13, 1ère année [- n°11, 5e année].
15 Mai 1940 - Décembre 1944. 88 livraisons in-4, agrafées.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Revue de propagande allemande abondamment illustrée. 

91	 Studio.
1912-1913. 6 volumes in-4, demi-chagrin noir ou parme à coins, dos à cinq nerfs, 
couvertures non conservées (un mors fendu sur 10 cm, 3 dos uniformément passés).

Estimation : 40.00€ - 60.00€
Nombreuses reproductions en couleur et en noir. 

92	 Le Tour du Monde.
Paris, 1860 - 1885. 49 volumes in-4, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 300.00€ - 400.00€
Tête de collection. Le 2e semestre 1870 et 1er semestre 1871 n’ont pas paru. Sans le 2e 
semestre 1865. 

93	 Vandaag. Vlaamsche halfmaandelyksche Kroniek. Nummer 1 [-19].
Brussel, Heimar Putman, 15 Februari 1929 - 20 November 1929. 18 livraisons in-4, 
agrafées.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Les n°7-8 en une seule livraison, sans la couverture (?). Pagination continue, 426 pp. L’une 
ou l’autre couverture déchirée. Contributions d’Henry van de Velde, F.V. Toussaint van 
Boelaere, K. van de Woestyne... La collection s’arrêta au n°2 de 1930. Mention manuscrite 
d’appartenance.
Joint :
- �De Vlaamsche School. Antwerpen, J.-E. Buschmann, 1900. In-4, broché, couverture factice 

de réemploi (à relier). Année complète. Planches hors texte. Page de titre de l’année 1899. 
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Arts appliqués

94	 Thomas H. KING - Orfèvrerie et ouvrages en métal du Moyen-Âge mesurés et dessinés 
d’après les anciens modèles. 1ère [-2e série].
Bruxelles, Gand, Leipsic, C. Muquardt, 1852 & [1854]. 2 volumes in-folio, demi-basane 
vert bouteille, plats de percaline (reliures frottées).

Estimation : 100.00€ - 150.00€
2 titres gravés, chaque volume est illustré de 100 planches : calices, vaisselles pour 
l’encens, ciboires, lampes... Rousseurs. 

95	 Ornementation. Intéressante réunion d’ouvrages didactiques, abondamment illustrés, 
relatifs à la science ornementale & au dessin. Ensemble 29 ouvrages.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Parmi ceux-ci :
- �Composition, études, croquis. Cuir, pyrogravure, métal. (Liège), (Librairie Mierstrasz), s. 

d. Recueil de 50 planches d’ornements par différents artistes : Magniant, E. Belville, J. 
Closset, G. Fraipont, Thériant, Vimar, Belet, Bayard, Caruchet, Mimart, Kastor, Verneuil... 
Compositions florales, pages de missel, calendrier, alphabets... 

96	 [Roret] - Lot de 6 Manuels Roret.
Paris, Roret, 1841 - 1912. 9 volumes in-12, brochés ou reliés.

Estimation : 30.00€ - 50.00€
- L.-C. ARSENNE et Ferdinand DENIS - Nouveau manuel complet du peintre et du sculpteur. 
1858.
- �P. NICARD - Nouveau manuel d’archéologie. Tome I [-III]. 1841.
- �G. LAURENT - Nouveau manuel complet du potier d’étain et de la fabrication des poids et 

mesures. 1909.
- �Georges PETIT - Nouveau manuel complet du tanneur, du corroyeur et du hongroyeur... 

Tome I [- II]. 1912.
- �F. MALEPEYRE - Nouveau manuel complet de la fabrication des colles ... 1876.
- �BLANCHARD, PERROT et THILLAYE - Nouveau manuel complet du coloriste (…). 1841. 

Sans les planches.
Exemplaires de travail en mauvaise condition, n. C.
Ensemble 9 volumes. 

97	 V. RUPRICH-ROBERT - Flore ornementale.
Paris, 1866. In-folio, en feuilles, sous portefeuille d’édition pleine percaline verte et étui..

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Atlas seul composé d’un feuillet de titre gravé et de 151 planches tirées en noir gravés 
par Claude SAUVAGEOT d’après les dessins de V. Ruprich-Robert. Nombreuses rousseurs. 
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98	 Octave UZANNE - La Française du siècle. La Femme et la mode. Métamorphoses de 
la Parisienne, de 1792 à 1892. Édition illustrée de plus de 160 dessins inédits, par A. 
LYNCH et É. MAS. Frontispice en couleurs de Félicien ROPS.
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, 1892. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos lisse 
fileté doré, couverture conservée (reliure frottée).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Joint :
- �Gustave KAHN - La femme dans la caricature française. Orné de 448 illustrations dans 

le texte et 72 gravures hors texte en noir et en couleurs d’après les plus rares et les plus 
amusantes caricatures de toutes les époques. Paris, Albert Méricant, [début XXe]. In-4, 
pleine toile bordeaux, pièce de titre, couverture non conservée. 75 planches hors texte par 
André, Andrieux, Boilly, Daumier, Forain, Léandre, Rops...

Ensemble 2 volumes. 

Architecture

99	 Ferdinand BARQUI - L’Architecture moderne en France. Maisons les plus remarquables 
des principales villes des départements. Plans, coupes, élévations, détails de 
construction, etc.
Paris, J. Baudry, [1871]. In-folio, demi-chagrin brun (reliure usagée et endommagée).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[10], 6, [2bl.] pp. 120 planches. Deuxième édition. Marseille, Lille, Nantes, Rouen, 
Toulon, Lyon, Nîmes, Tours, Besançon, Angers, Montpellier et le Château de Pelussin 
(Loire). “Manifeste de l’Haussmannisme provincial” (F. Loyer, “Ferdinand Barqui, l’émule 
de César Daly”, dans Revue de l’art, 106, 1994, p. 67-74), cet ouvrage met en valeur 
l’architecture provinciale, trop longtemps éclipsée par la capitale. L’architecte lyonnais 
Ferdinand Barqui (1825-1885), formé à l’École des Beaux-Arts de sa ville natale, exerça les 
fonctions d’inspecteur diocésain et enseigna le dessin à l’école de la Martinière de 1844 
à 1890. Martine François, notice en ligne sur le site du Comité des travaux historiques et 
scientifiques (http ://cths.fr/an/prosopo.php?id=111725 [vu le 12/10/2013]). Exemplaire de 
travail (nombreuses rousseurs, une planche déchirée sans perte. 

100	 Ernest BOSC - Dictionnaire raisonné d’architecture et des sciences et arts qui s’y 
rattachent. Tome I [-IV].
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, s. d. 4 tomes en 8 volumes grand in-8, brochés.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Figures dans le texte.
Joints, 17 ouvrages d’architecture.
Ensemble 25 volumes. 
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101	 Girard DESARGUES - Abraham BOSSE - GINET - FREZIER - Ensemble de 4 traités 
d’architecture. Exemplaires de travail usagés.
Formats divers, reliures en mauvaise condition.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
- [Girard DESARGUES - Abraham BOSSE] - [Manière universelle de Mr. Desargues, pour 
pratiquer la perspective par petit-pied, comme le géométral. Ensemble les places et 
proportions des fortes & foibles touches, teintes ou couleurs]. [Paris], [Pierre Des-Hayes], 
[1648]. Sans le titre, les feuillets préliminaires et les planches 66 & 67.
- �GINET - Toisé général du bâtiment, concernant la maçonnerie en pierres de taille & en 

moilons, celle des ouvrages légers [...]. Paris, L. Cellot, 1780. 33 planches gravées (sur 34 
annoncées), la planche VII semble n’avoir jamais été gravée. Rousseurs, petit travail de 
ver au dernier feuillet.

- �R. PRONY - Nouvelle architecture hydraulique [...]. Seconde partie [seule] contenant la 
description détaillée des machines à feu. Paris, Firmin Didot, An IV de la République. 
1796. 39 grandes planches hors texte à déplier.

- �FREZIER - La Théorie et la pratique de la coupe des pierres et des bois, pour la construction 
des voûtes... ou Traité de stereotomie à l’usage de l’architecture. Tome I [-III]. Paris, 
Charles-Antoine Jombert, 1754. 27, 69 et 114 planches. Manque une page de titre.

Ensemble 6 volumes. Vendus sans retour. 

102	 Tony GARNIER - Une cité industrielle. Étude pour la construction des villes.
Paris, Auguste Vincent, s. d. In-4 à l’italienne, sous couverture d’édition pleine percaline 
grise à cordonnets.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Faux-titre, titre, [14] pp. 164 planches (sans les pl. 1, 3, 3, 4, 5, 141, 163 & 164).
Joint :
- �Antoine Samuel ADAM-SALOMON - Portrait de Charles Garnier. [Paris], Galerie 

contemporaine, [Seconde moitié du XIXe siècle]. Photoglyptie sur papier. H. 31.9, L. 23.8. 
(Sans aucun lien de parenté avec Tony Garnier).

- �8 ouvrages ou catalogues relatifs à l’architecture.
Ensemble 9 volumes et 1 photo. 

103	 Léon Emmanuel GOVAERTS (1891-1970) - La Réserve [Le Zoute]. Projet aquarellé.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Jointe, une soixantaine de projets du même architecte (Villa pour Eric Wielemans, projet 
pour l’Hôtel Amigo, projets privés pour Piaget, Cortvriendt, van Ypersele de Strihou...). 
Belle réunion.
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104	 Salle à manger pour Mr Meyer à Genève. Angle vers hall.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Projet  d’architecture  d’intérieur  dans  le  style  des  années ‘40.  Non  signé.  575  x  517  
mm.  Placé sous cadre en bois vitré. Non désencadré.
Joint:
- �Villa à la Côte. Pastel et crayon. 407 x 470 mm. Placé sous cadre de bois vitré.
- A. CONINX - Projet pour décoration de vestibule. Encre de Chine et aquarelle. 2 planches.
- �Intérieur de boutique. Grand projet, non signé, à l’aquarelle dans le style des années 30-40.
- Salon-Bibliothèque. Grand projet, non signé, à l’aquarelle. Années ‘40.
- Quelques planches.

105	 Sebastianus SERLIO - Den eersten [-tweeden] boeck van architecturen ... tracterende 
van geometrye [perspectyven]... Overgesedt uyten Italiaensche in nederlandts duer 
Peeter Coeke van Aelst.
Antwerpen, duer Mayken Verhulst, 1553 & 1559. 2 parties (sur 5) reliées en un volume 
in-folio, vélin souple (manques).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
14 ff.; 26 (sur 27) ff. (manque le feuillet xxv). Modeste exemplaire de travail (restaurations 
multiples, mouillures).
Joints, 2 autres traités d’architecture incomplets et en mauvaise condition (Hendrick DE 
KEYSER - Cornelis DANCKERTS, Vredeman de VRIESE).
Ensemble 3 volumes. Vendus sans retour. 
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Beaux-Arts

106	 Adam BARTSCH - Le Peintre graveur. Premier [-vingt-unième et dernier] volume.
Vienne, J. V. Degen, Pierre Mechetti, 1803-1821. 21 volumes in-8, plein vélin, pièces de 
titre et de tomaison (une reliure différente fort endommagée, 2 reliures à restaurer)..

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Planches illustrant certains volumes. Exemplaire de travail accompagnés de l’Atlas (1866-
1876) en photocopie.
Joints, brochés ou reliés, exemplaires de travail :
- �Daniel DAULBY - A descriptive catalogue of the works of Rembrandt and of his scholars, 

Bol, Livens and Van Vliet... Liverpool, J. M’Creery, 1796. Exemplaire de travail interfolié, 
reproductions photographiques d’oeuvres de l’artiste reliées dans l’ex. Nombreuses 
annotations.

- �GERSAINT - HELLE - GLOMY et P. YVER - Catalogue raisonné de toutes les estampes qui 
forment l’oeuvre de Rembrandt et ceux de ses principaux imitateurs. Nouvelle édition 
entièrement refondue ... par Adam BARTSCH. Seconde partie. Vienne, A. Blumauer, 1797.

- �A. P. F. ROBERT-DUMESNIL - Le Peintre-graveur français ou Catalogue raisonné des 
estampes gravées par les peintres et les dessinateurs de l’école française. Ouvrage 
faisant suite au Peintre-Graveur de M. Bartsch. Tome huitième. Paris, Allouard, 1850.

Ensemble 24 volumes, exemplaires de travail. 

107	 [Bellini, Em.] Jean BRESSON - Emmanuel Bellini. Préface de Paul Vialar.
[Treillières], Pierre Gauthier, 1979. In-4, pleine toile rouge d’édition, jaquette illustrée en 
couleur.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
15 hors-texte en noir d’après les dessins originaux exécutés spécialement pour cette édition, 
très nombreuses reproductions en couleur, contrecollées et en noir. Exemplaire justifié 
(n°518) ENRICHI D’UN DESSIN ORIGINAL ET D’UN ENVOI DE L’ARTISTE. Accompagné de 
3 invitations. 

108	 E. BÉNÉZIT - Dictionnaire critique et documentaire des peintres, sculpteurs, 
dessinateurs et graveurs [...].
S. l., Gründ, 1976. 10 volumes in-8, reliure de l’éditeur (un plat légèrement taché).

Estimation : 60.00€ - 80.00€

109	 Maxime COLLIGNON - Histoire de la sculpture grecque. Tome premier [- second].
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1892. 2 volumes grand in-8, demi-percaline à coins, pièce de 
titre maroquin rouge, couvertures conservées.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Riche iconographie comptant 23 planches hors texte en chromolithographie ou en 
héliogravures hors texte & 628 figures à pleine page ou dans le texte. Traces de mouillures 
affectant les 16 premiers feuillets du tome second. 
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110	 [Paul DELVAUX] - Paul DELVAUX. Cahier n°2. Dessins et gravures 1966-1969.
Paris, Le Bateau Lavoir, 1969. In-8 carré, broché, couverture illustrée. (dos légèrement 
passé).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Couverture illustrée d’une lithographie originale de Paul Delvaux. Reproductions hors texte 
en couleur et en noir. 

111	 Derrière le miroir. Ensemble les numéros : 154, 178, 188, 190, 199 & 205.
Paris, Maeght, 1965-1969-1970-1971-1972-1973. 6 livraisons in-folio, en feuilles, 
couvertures illustrées.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Livraisons, respectivement consacrées à Kandinsky, Pol Bury, Le Yaouanc, Calder, Tal-Coat 
et Steinberg.
- �Kandinsky : Bauhaus de Dessau 1927-1933. N°154. (petite tache au sommet du premier 

plat). Premier plat de couverture illustré en couleur; le second en noir et 6 lithographies 
hors texte en couleur.

- �Pol Bury. N°178. Paris, Maeght, 1969. Les illustrations en pleine page de ce numéro sont 
des lithographies originales de Pol Bury tirées dans les ateliers de l’imprimerie Arte. Les 
pages 21 à 28 sont extraites des carnets du sculpteur. 

- �Le Yaouanc. N°188. Couverture défraîchie et souillée.
- �Calder. N°190. Paris, Maeght, Février 1971. Couverture illustrée d’une lithographie de 

Calder. Les illustrations de la couverture et des pages 4, 9 14 et 15 sont des lithographies 
originales de l’artiste. Petit manque au bas du premier plat et plus important au second 
plat.

- �Tal-Coat. N°199. Couverture défraîchie et poussiéreuse.
- �Steinberg. N°205. Couverture illustrée en couleur, les illustrations des pages 17-18-19 et 

20 sont des lithographies originales. Couverture défraîchie. 

112	 [Gravure] - Lot de 15 ouvrages de référence et de catalogues.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Parmi ceux-ci :
- �Gustave BOURCARD - Les Estampes du XVIIIe siècle. École française. Guide-manuel de 

l’amateur. Paris, E. Dentu, 1885. Ouvrage tiré à 614 exemplaires numérotés. Un des 550 
sur vergé (n°572). Quelques rousseurs.

- �Loys DELTEIL - Manuel de l’amateur d’estampes du XIXe & du XXe siècle. 1801-1924. I 
[-II]. Complément [-II]. Paris, Dorbon-Aîné, (1925 4 volumes in-8, reliure d’édition. 
700 reproductions forment les deux volumes de Complément. Mouillures affectant les 
derniers feuillets du second tome du Manuel.

Ensemble 20 volumes, conditions diverses. 

113	 [Hartung] - Hans Hartung.
Paris, Galerie de France, 1960. In-4, broché (couverture légèrement défraîchie).

Estimation : 25.00€ - 30.00€
Nombreuses reproductions en couleur et en noir. Tirage limité à 2.500 exemplaires 
numérotés (n°1992).
Joints, 4 catalogues d’expositions (Léger, Charchoune, Miro & Picasso).
Ensemble 5 volumes. 



30 Vente publique  16 Novembre 2013

114	 Émile MÂLE - L’art religieux du XIIe [-XIIIe] siècle [et] de la fin du Moyen Âge en France.
Paris, Armand Colin, 1922-1923. 3 volumes in-4, demi-veau glacé noir à coins, dos à cinq 
nerfs, couvertures conservées.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Abondante iconographie. Bon exemplaire. 

115	 «Monographies de l’Art belge». 21 volumes de cette collection.
Anvers, De Sikkel, «Monographies de l’Art Belge», dates diverses. 21 volumes in-8, 
reliure d’édition, jaquette.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frits Van Den Berghe, Suzanne Van Damme, Edgard Tytgat, Rodolphe Strebelle, Permeke...
Joint :
- �«Monografieen over Belgische kunst». Samen 42 titels van dit collectie. Antwerpen, De 

Sikkel, v. datas. Rops, Navez, Minne, Wouters...
Ensemble 63 volumes en bonne condition. 

116	 Fanny BURY PALLISER - Histoire de la dentelle.
Paris, Firmin Didot Frères, [circa 1869]. In-8, cartonnage d’édition demi-chagrin brun, 
premier plat orné d’un large décor doré, dos à cinq nerfs, tranches dorées.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
19 planches hors texte et 157 figures dans le texte. Première édition de la traduction 
française donnée par la comtesse Marguerite de Clermont-Tonnerre. Quelques rousseurs 
éparses.
Joints
- �5 ouvrages sur la dentelle et la broderie, conditions diverses (The Studio, G. Fraipont...).
- �4 ouvrages sur le costume
Ensemble 35 fascicules ou volumes. 

117	 [Ray, Man] Giulano MARTANO - Man Ray. Clin d’oeil.
Torino, Galleria Il Fauno, Galleria Martano, (1971). Grand in-8, cartonnage noir d’édition, 
étiquette de titre sur le premier plat (dos partiellement décollé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
6 illustrations en noir contrecollées (portraits, objets) ainsi qu’un specimen de l’exposition 
rétrospective Dada (1916-1922).
Joints, 2 catalogues :
- �Man Ray. Revolving doors. Galeria Il Fauno - Torino. 1972. 10 reproductions hors texte en 

couleur. Exemplaire du tirage courant, limité 1.000 exemplaires, de ce catalogue édité 
à l’occasion de l’exposition éponyme montée par la Galleria Il Fauno en octobre 1972. 
Couverture légèrement piquée.

- �Man Ray. Oggetti del mio affetto. Objets de mon affection. Objects of my affection. Milano, 
Galleria Schwarz, 14 Marzo al 3 Aprile 1964.

Ensemble 3 publications. 
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118	 [Survage] Maximilien GAUTHIER - Survage.
Paris, Les Gémeaux, «Polychrome», 1953. Petit in-4, broché (couverture défraîchie et 
souillée, sans l’image du premier plat).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE, tirée à 500 exemplaires (n°467). Illustrée de 2 pochoirs de Léopold 
SURVAGE : une composition spécialement exécutée pour ce volume et «Porteuse», de 
reproductions en couleurs et en noir». Intérieur frais. 

Bibliophilie

119	 Le Bibliophile. Revue artistique et documentaire du livre ancien et moderne. 1ère [-3e] 
année.
Paris, Papyrus, Février 1931-1933. 15 livraisons in-4; brochées.

Estimation : 50.00€ - 60.00€

120	 [Jacques-Charles BRUNET] - Dictionnaire bibliographique, historique et critique des 
livres rares, précieux, singuliers, curieux, estimés et recherchés. Tome I [-IV].
Paris, Delalain, Gênes, Fantin, Gravier, 1802 - An X. 4 volumes in-8, plein veau glacé, 
guirlandes dorées encadrant les plats, dos lisse ornés, pièces de titre et de tomaison 
(reliures frottées, coiffes émoussées, un mors fragilisé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€

121	 Jean-Charles BRUNET - Manuel du Libraire et de l’amateur de livres [...]. Cinquième 
édition. Tome I [-VI]. [Avec :] Supplément. Tome I [-II]. Dictionnaire de géographie 
ancienne et moderne à l’usage du libraire et de l’amateur de livres.
Paris, Firmin Didot Frères, 1860-1864 & 1878-1880 & 1870. 8 volumes in-8, demi-
chagrin marron, dos à cinq nerfs, titre et tomaison dorés, tranches jaspées, couvertures 
conservées (légers frottis épars).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Intérieur très frais. Bon exemplaire. 

122	 [Catalogues] - Important lot de catalogues de librairies, fascicules publicitaires de 
maisons d’édition. 2 cartons.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
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123	 Cercle de la Librairie. Première exposition.
Paris, Juin 1880. In-8, pleine percaline rouge d’édition à décor polychrome, tête dorée.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Texte imprimé dans un encadrement figurant un livre. Nombreuses publicités in fine.
Joint :
- �Henry MARTIN [& alii] - Le Livre français, des origines à la fin du Second Empire. Paris et 

Bruxelles, G. Van Oest, 1924. In-4, demi-chagrin bleu nuit à coins, dos orné à cinq nerfs 
pointillés dorés, tête dorée, couverture et dos conservés. Belle publication sur pur chiffon 
Lafuma, éditée à l’occasion de l’Exposition du Pavillon de Marsan, avril 1923 et à laquelle 
ont contribué André BLUM, Ch. MORTET... et le comte DURRIEU. Illustrée de 104 planches 
reproduisant des frontispices, des miniatures, des reliures et diverses illustrations. Bel 
exemplaire.

Ensemble 2 volumes. 

124	 Albert CIM - Petit manuel de l’amateur de livres.
Paris, Ernest Flammarion, 1927. In-12, bradel demi-maroquin marron à coins, couverture 
et dos conservés.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joints, formats divers, reliés :
- �Étienne DEVILLE - La reliure française. I : Des origines à la fin du XVIIe siècle. II : Le XVIIIe 

siècle. Paris et Bruxelles, G. Van Oest, «Architecture et Arts Décoratifs», 1930.
- �Édouard FOURNIER - L’Art de la reliure en France aux derniers siècles. Paris, E. Dentu, 1888.
- �Ch. CHANAT - Manuel pratique de l’ouvrier relieur. Première [- deuxième] partie. Paris, 

Garnier Frères, s. d.
- �Léon LAFFARGUE - Reliure, cartonnage et dorure. Outillage et technique de l’amateur. 3e 

édition. Paris, Dunod, s. d.
- �Marius AUDIN - Le Livre. (2 volumes). Paris, G. Crès, 1924-1926.
- �Edmond ROCHER - Les beaux métiers du livre.
Ensemble 8 volumes. Bel ensemble bien relié. 

125	 Frederick S. COPLEY - A set of alphabets : of all the various hands of modern use, with 
examples in each style : also, the mechanical & analytical construction of letters, figures & 
titles, with designs for titles, ciphers, monograms, borders, compasses, flourishes, etc. ...
New York, Geo. E. Woodward, [1870]. In-8 à l’italienne, reliure d’édition pleine percaline 
aubergine.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joint, formats divers;
- �Sylla EUSTACHE - Recueil de lettres ornées. Paris, Renoir, [ca. 1870]. 32 planches de 

lettres gravées par S. Eustache sur vergé.
- �C. HUNN - Die Praxis des Firmenschreibers. I Halfband. 25 Tafeln. Berlin, Max Spielmeyer, 

[1899 ?]. 1ère partie seule composée de 25 planches de prototypes d’alphabets et de 
chiffres. Planches en couleur ou en noir.

- �Ross F. GEORGE - The Speeball text book. Modern pen lettering. U. S. A., 1926.
- �[Modèles d’alphabets].
- �Imprimerie, typographie... Fort lot de vieux papiers et prospectus divers.
Ensemble 5 volumes. 
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126	 [de La CROIX-LAVAL] - Collection de La CROIX-LAVAL. Album de cent soixante-et-
onze reproductions de reliures d’art, exécutées sur des éditions de grand luxe par les 
meilleurs maîtres contemporains.
Paris, A. Durel, 1902. In-4, en feuilles, sous couverture d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Reproductions en noir de reliures d’Amand, Carayon, Chambolle-Duru, Champs...Raparlier, 
Pétrus Ruban, Trautz-Bauzonnet.
Joints 9 ouvrages dont :
- �Séb. LENORMAND - Nouveau manuel complet du relieur en tous genres. Nouvelle édition. 

Paris, Librairie Encyclopédique de Roret, «Manuels Roret», 1867. 4 planches à déplier. 
Ex. usagé.

- �Alastair DUNCAN & Georges DE BARTHA - Art Nouveau and Art Deco Bookbinding. 
French masterpieces 1880-1940.

- �Yves DEVAUX - Dorure et décoration des reliures.
- �C. ADAM - Restauration des manuscrits et des livres anciens.
- �Stéphane IPERT & Michèle ROME-HYACINTHE - Restauration des livres. Fribourg, Office 

du Livre, (1987).
Ensemble 10 volumes, conditions diverses. 

127	 Jules LE PETIT - Bibliographie des principales éditions originales d’écrivains français 
du XVe siècle au XVIIIe siècle. Ouvrage contenant environ 300 fac-similés de titres des 
livres décrits.
Paris, Librairie Georges Jeanne et H. Brulon, 1927. Grand in-8, reliure pastiche plein 
simili vélin, couverture conservée.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Réimpression anastatique de l’édition de 1888. 

128	 S.M. PELEKANIDIS [& alii] - The Treasures of Mount Athos. Illuminated Manuscripts. 
Volume I [-II].
Athens, Athenon, 1974. 2 volumes in-4, reliure d’édition, jaquettes, sous étuis

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Plus de 1.000 reproductions en couleur de miniatures des manuscrits provenant 
des monastères de Dionysiou, Koutloumousiou, Xeropotamou, Gregoriou, Iveron, St. 
Panteleimon, Esphigmenou et Chilandari, accompagnées de descriptions. 

129	 [Specimen] - Ensemble de 5 spécimens d’ouvrages de la maison d’édition Quillet.
Paris, Quillet, 1931.

Estimation : 30.00€ - 40.00€
Encyclopédie pratique illustrée des colonies françaises, encyclopédie médicale illustrée de 
2 planches à système... Un volume endommagé. 
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130	 Paolo TOSCHI - L’imagerie populaire italienne du XVe au XXe siècle. Adaptation de 
Claude Noël.
Paris, Deux Mondes, (1964). In-4, reliure d’édition, dos parchemin véritable, bois gravé à 
l’or, réalisée par Ebrard d’après la maquette de Philippe Gentil (sans l’étui).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Nombreuses illustrations in- et hors texte, en couleurs et en noir. Édition limitée à 2.000 
exemplaires numérotés. Un des 1950 numérotés sur papier «type à la cuve» (n°835).
Joints 3 ouvrages sur l’art populaire : 
- �Institut International de Coopération Intellectuelle Art populaire. Travaux artistiques et 

scientifiques du Ier Congrès international des Arts populaires. Prague 1928. Introduction 
par Henri Focillon.

- �H. Th. BOSSERT - L’Art populaire en Europe. Deuxième série : céramique, bois, métal.
- �René de CRAMER - Drapeaux, bannières, souvenir de la vieille Flandre.
Ensemble 5 volumes. 

131	 Typographie, imprimerie, papier. Belle réunion de catalogues et publications diverses.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
- Charles ENSCHEDÉ - Typefoundries in the Netherlands, from the fifteenth to the 
nineteenth century. (...) Haarlem, Stichting Museum Enschede, 1978. In-folio, reliure 
d’édition. État de neuf.
- �DEBERNY & Cie - Le livret typographique. Spécimen de caractères. Paris, Deberny & 

Cie, s. d. In-8, cartonnage d’édition (défraîchi). Fort volume non paginé, très nombreux 
modèles en couleurs et en noir, une planche dépliante in fine.

- �Fonderie «Amsterdam» successeur de N. Tetterode - Letterproef der lettergieterij 
«Amsterdam» voorheen N. Tetterode = Spécimen de la Fonderie «Amsterdam» successeur 
de N. Tetterode.

- �Lettergieterij «Amsterdam» voorheen de N. Tetterode - Letterproef der lettergieterij 
«Amsterdam» voorheen N. Tetterode. Amsterdam, Rotterdam, 1910.

- �Typograph G.M.B.H - Machine à composer les lignes Typographa et son utilité pour 
labeurs et journaux. Berlin, Automne 1909.

- �Georges DEGAAST - Manuel d’apprentissage de composition typographique. 1ère [- 2e] 
année.

- �CRD. Carnet E. Emballages. Album in-4 à l’italienne, reliure d’édition. Album 
d’échantillons de papiers d’emballage : quart-blanc, demi blanc, suédois non satiné et 
satiné... emballages en rouleaux.

- �CRD. Carnet C. Cartons.
- �Otto SÄUBERLICH - Buchgewerbliches Hilfsbuch. Leipzig, Oscar Brandstetter, 1927. In-8, 

pleine toile d’édition.
- �Archivio Tipografico. N. 179-84. Anno XVI. Torino, 1904.
- �Linotype. N°15 & 16.
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132	 Jan Henri Marie VAN der MARCK - Romantische boekillustratie in België. Van 
de «Voyage Pittoresque au Royaume des Pays-Bas» (1822) tot «La Légende et les 
aventures ...d’Ulenspiegel...» (1869).
Roermond, J. J. Romen, 1956. In-8, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Intéressante thèse de doctorat retraçant l’histoire de l’illustration du livre belge par la 
lithographie de 1822 à 1869. Planches hors texte en noir.
Joints divers volumes dont :
- �Ludo SIMONS - Geschiedenis van de uitgeverij in Vlaanderen. I [-II]. Tielt, Lannoo, 1984-

1987.
- �Geoffrey Ashall GLAISTER - Glossary of the Book. 2nd ed. London, George Allen & Unwin 

Ltd., 1979.
- �Rob ROEMANS - Bibliographie van de Moderne Vlaamsche Literatuur. 1893-1930. Eerste 

deel : De Vlaamsche tijdschriften. Eerste [-tiende] aflevering. Kortrijk, Steenlandt, 1930 - 
1934. Ex. de travail. 

Enesemble 17 volumes.

133	 Émile H. VAN HEURCK - Les Drapelets de pèlerinage en Belgique et dans les pays 
voisins. Contribution à l’iconographie et à l’histoire des pèlerinages.
Anvers, J.-E. Buschmann, 1922. In-4, broché (dos passé).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
ÉDITION ORIGINALE de cet important ouvrage de référence. 160 illustrations dont 4 
planches et une trichromie hors texte. Tirage limité à 520 exemplaires numérotés. Un des 
500 sur Chimax (n°439). 

134	 André WARNOD - Dignimont. Lettre-préface de COLETTE. Portrait par Charles MARTIN.
Paris, Henry Babou, «Les artistes du livre -9-», 1929. Petit in-4, en feuilles, couverture 
jaune imprimée.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Portrait en frontispice, 7 hors-texte, nombreuses reproductions en couleur ou en noir dans 
le texte. Un des 650 sur vélin blanc (n°392).
Joint :
- �Pierre MORNAND - Vingt-deux Artistes du livre. Paris, Le Courrier Graphique, 1948. In-4, 

broché, couverture illustrée par Alexeieff, sous étui. Alexandre Alexeief, Pierre Bonnard, 
Raoul Dufy, Jean-Gabriel Daragnès, Jean-Émile Laboureur... Illustrations en noir hors 
texte et dans le texte. Ouvrage tiré à 1.800 exemplaires numérotés plus quelques hors 
commerce (nº546).

Ensemble 2 volumes. 
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Numismatique

135	 Antonio AGUSTÍN - Dialoghi Di D’Antonio Agostini Arcivescovo Di Tarracona Intorno 
Alle Medaglie Inscrittioni Et Altre Antichita. Tradotti Di Lingua Spagnvola In Italiana Da 
Dionigi Ottaviano Sada ...
Roma, Rossi, 1650. In-folio, plein vélin, pièce de titre.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Titre, [20], 318, [38] pp. Nombreux bois dans le texte reproduisant des monnaies romaines. 
Page de titre habilement restaurée, rousseurs et brunissures éparses. 

136	 Charles César BAUDELOT de DAIRVAL - L’utilité des voyages, qui concerne la 
connoissance des médailles, inscriptions, statues, dieux lares, peintures anciennes, et 
les bas reliefs, pierres précieuses et gravées, cachets, talismans, anneaux, manuscrits, 
langues, et autres choses remarquables... Tome premier [-second].
Paris, Pierre Aubouin, Pierre Emery & Charles Clousier, 1693. 2 tomes in-8 reliés en un 
volume, plein vélin, titre manuscrit au dos.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
[12], 781, [5] pp. 2 frontispices, 1 planche hors texte et figures dans le texte. Index des 
auteurs cités. Caillet, I, 839, citant l’édition de 1686 : Intéressant ouvrage sur les médailles, 
les statues, les dieux Lares... Fortes brunissures. 

137	 Pierre-Frédéric BONNEVILLE - Traité des monnaies d’or et d’argent qui circulent chez 
les différens peuples...
Paris, chez l’Auteur, 1806. In-folio, demi-basane blonde à coins, dos fleuronné doré à cinq 
nerfs, pièce de titre maroquin rouge (reliure postérieure, coiffe supérieure endommagée).

Estimation : 250.00€ - 300.00€
[4], xl, 270, [2] pp. 188 planches hors texte de monnaies des différents continents. Quelques 
rares rousseurs. 

138	 Victor TOURNEUR - Cabinet des médailles. Catalogue des médailles du Royaume de 
Belgique. Tome premier (1830-1847).
Bruxelles, Ch. Dupriez, 1911. In-4, demi-buckram rouge à coins, couveture et dos 
conservés.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
34 planches hors texte, figures dans le texte. Tome I, seul paru.
Joints, 9 catalogues ou ouvrages de référence relatifs aux médailles ou à la numismatique.
Ensemble 1O volumes. 

139	 Zaïre. Une centaine de billets de banque, coupures diverses.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Coupures de 1 Zaïre (1975), 5 Zaïre (années 1974-75), 50 Zaïre (1975) et 10 Zaïre (1975-77) 
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Varia

140	 [Apiculture] François HUBER - Lettres inédites pour faire suite aux «Nouvelles 
Observations». Avec une introduction de Ed. Bertrand.
Nyon, Bureaux de la Revue internationale d’Apiculture, 1897. In-8, demi-toile noire à 
coins.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Joint :
- �Élisée LEGROS - Sur les types de ruches en Gaule romane et leurs noms. 22 illustrations, 

6 cartes.
- �Jules de SOIGNIE - L’Abeille à travers les âges. Bruxelles, Oscar Scheppens, [circa 1896].
- �13 autres volumes.
Ensemble 16 ouvrages, certains en mauvaise condition. 

141	 [Catalogues] - Catalogues de firmes, fascicules publicitaires, courriers, factures...

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Construction, arts appliqués... 

142	 [Chasse] Paul CAILLARD - Les Chiens d’arrêt. Races anglaises - Dressage - Hygiène 
du chenil.
Paris, J. Rothschild, 1890. In-4 à l’italienne, en feuilles, sous chemise-étui, demi-
percaline gris-bleu de l’éditeur, titre et illustration sur le premier plat.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE. Douze planches en couleurs montées sur bristol et 50 vignettes 
dans le texte par Olivier de PENNE et Paul TAVERNIER. Tiré à 1.650 exemplaires (n°967). 
Rousseurs, manque à la page de titre restaurée. Thiébaud, 147. 

143	 [Chasse] J. L. DUPLAN - Tableau de la vénerie. Illustré de quatorze lithographies en 
noir et en couleurs par J. L. BOUSSINGAULT.
Paris, La Nouvelle Revue Française, (1923). Petit in-4, broché (petite déchirure au 
sommet du dos).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 21 compositions (et non 14 comme annoncé) dont 2 hors-
texte en couleurs et 4 hors-texte en noir. Tirage de 356 exemplaires numérotés. Un des 
336 sur vélin pur fil Lafuma Navarre (n°11). Forme le 3e volume de la collection «Tableaux 
contemporains».
Joints, 3 ouvrages de chasse.
Ensemble 5 volumes. 
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144	 [Chasse] G. RIPART - Le chapeau de la femme à la chasse.
(Paris), (impr. A. Porcabeuf), 1909. Album in-4 à l’italienne, demi-chagrin bleu foncé, 
fleuron hippique et date «1630-1867» dorés sur le 1er plat (reliure frottée aux mors et 
aux coiffes).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Titre gravé à l’eau-forte, [4] pp. 8 eaux-fortes hors texte gravées par G. Ripart. Tirage limité 
à 400 exemplaires numérotés (n°356). Jolies planches publiées d’après la collection et par 
les soins de E. Liez. La préface est signée par Charles de Salverte, sous le pseudonyme 
«Tya Hilland». Thiébaud, 786. 

145	 [Chemin de fer] - Le Rail. Bulletin mensuel de la Société Nationale des Chemins de fer 
belges. 1ère année. N°1 [-12]
Bruxelles, 15 Mars 1939 -15 Février 1940. In-4, plein chagrin vert, dos à quatre nerfs se 
prolongeant sur les plats, sigle doré de la SCB sur les plats, couvertures conservées.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Relié en fin du volume, la version néerlandaise de cette revue. Exemplaire d’hommage du 
personnel du Service de Presse et de Publicité à Narcisse RULOT, Directeur général.
Joints :
- �[Narcisse RULOT] - La Situation du chemin de fer et la concurrence de la route et de la voie 

d’eau. [circa 1938]. In-4, plein chagrin marine, dos lisse muet, plats ornés d’une guirlande 
dorée et frappés des initiales N. R. et de la devise de la Belgique, tranches dorées,sous 
étui (dos uniformément passé). Conférences données par Narcisse Rulot en mai et juin 
1938 à Bruxelles, Gand et Anvers. Exemplaire de présent imprimé sur beau papier.

- �Dix années d’exploitation par la Société Nationale des Chemins de Fer Belges. 1926-1936. 
Exemplaire de Narcisse Rulot.

- �Gustav KEMMANN - Die Berliner Elektrizitätswerke bis ende 1896. Berlin, München, 
Julius Springer, R. Oldenbourg, 1897. 

146	 Abbé DURAND - Louis METTON et Jean PRETI - Stratégie raisonnée des ouvertures 
du jeu d’échecs, illustrée de nombreux diagrammes. Tome I [-II].
Paris, Jean Preti, 1867-1868. 2 volumes in-8, demi-chagrin brun, dos fleuronné doré à 
cinq nerfs.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Deuxième édition revue et considérablement augmentée. 

147	 [Équitation] J., comte de SALINS - Méthode de dressage rapide du cheval de selle et 
d’obstacles.
Rennes, Imprimeries Oberthur, 1925. In-8, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice.
Joints, 11 volumes, éditions et formats divers, dont :
- �F. MUSANY - Propos d’un écuyer. Illustrations de DOLDIER.
- �Général FAVEROT de KERBECH - Dressage méthodique du cheval de selle.
- �Général L’HOTTE - Questions équestres.
Ensemble 12 volumes, défraîchis ou usagés. 
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148	 [Ésotérisme] Helena Petrovna BLAVATSKY - La Doctrine secrète. Synthèse de la 
science de la religion & de la philosophie. Tome I [-VI].
Paris, L’Art indépendant, 1899-1938. 6 tomes reliés en 5 volumes in-8, pleine toile registre 
verte, dos lisse (dos passés).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
2 tableaux. Papier jauni. 

149	 [Gastronomie] - Capsules de bouchons de champagne. Environ 150 pièces.

Estimation : 25.00€ - 30.00€

150	 [Gastronomie] J. J. MACHET - Le Confiseur moderne ou l’art du confiseur et du 
distillateur […]. Seconde édition.
Paris, de l’Imprimerie de Guilleminet, chez Maradan, An XI - 1803. In-8, Plein veau, dos 
lisse orné, pièce de titre (reliure usagée & frottée, coiffes et coins élimés).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
xvi, 461 pp. ÉDITION ORIGINALE. Vicaire, 546. Provenance : cachet de la Bibliothèque 
Samain. Gardes annotées de recettes anciennes. Nombreuses rousseurs, salissures.
Joint :
- �Louise-Augustine UTRECHT-FRIEDEL - Le Confiseur royal, ou l’Art du confiseur dévoilé aux 

gourmands... Sixième édition. Paris, Tardieu-Denesle, 1821. In-12, demi-percaline rouge, 
dos lisse (percaline tachée). x, 348 pp. Illustré de 3 planches hors texte : l’une placée, en 
frontispice, est illustrée du confiseur; les deux autres, d’ustensiles. Modeste exemplaire 
(rousseurs et brunissures, mouillures, une p. annotée, déchirure à 2 ff. de Table).

Ensemble 2 volumes. 

151	 [Jardins] Arthur MANGIN - Les Jardins, histoire et description.
Tours, Alfred Mame, 1867. In-folio, cartonnage d’édition pleine percaline rouge.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
PREMIÈRE ÉDITION. Dessins par Anastasi, Daubigny, V. Foulquier, Français, W. Freeman, 
H. Giacomelli, Lancelot. Frontispice, planches hors texte et illustrations dans le texte. de 
Ganay, 277. Quelques rousseurs pâles éparses. 

152	 [Oenologie] Établissements NICOLAS - Liste des grands vins fins. 1932. Illustrations 
d’Edy LEGRAND.
Paris, Draeger, 1932. Petit in-4, dos à spirale métallique, plats de papier noir (petite fente 
en bordure du second plat).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
6 belles compositions en couleur dont 2 à double page.
Joint, de la même maison :
- �Liste des grands vins fins. 1936. [Compositions et typographie de A. M. CASSANDRE].
Ensemble 2 catalogues. 
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153	 [Oenologie] Victor VERMOREL & R. DANGUY - Les Vins du Beaujolais, du Mâconnais 
et Chalonnais. Étude et classement par ordre de mérite. Nomenclature des clos et des 
propriétaires. Illustrée de nombreuses vues des principales propriétés.
Dijon, H. Armand, [1893]. In-8, demi-basane rouge maroquinée, dos lisse fileté doré, 
plats de percaline rouge (plats tachés).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE de cet ouvrage qui fait toujours référence. Gravures dans le texte. La 
carte fait défaut. 

154	 [Publicité] - Important lot de publicités ou fascicules.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Banque, horticulture, médecine, photos, costumes, spectacles, automobiles. 

155	 [Tourisme] - Important lot de dépliants touristiques.

Estimation : 50.00€ - 60.00€

156	 [VAXELAIRE-CLAES] - Almanach-Memento 1908 des Grands magasins de nouveautés 
Au Bon Marché.
Bruxelles, Charles Bulens, 1908. Grand in-8, percaline d’édition (couverture souillée et 
tachée).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Illustrations, rédactionnel. Non annoté.
Joint :
- �Agenda 1935 des Galeries et Grand Bazar du Bd Anspach. Bruxelles, 1935. Petit in-4, 

cartonnage d’édition (frotté, petites déchirures le long des mors). Vignettes en couleurs 
d’Amédée Lynen illustrant un texte préliminaire de Victor Boin. Nombreuses vignettes et 
illustrations en noir. Non annoté.

Ensemble 2 agendas. 

Littérature

157	 Honoré de BALZAC - Victor HUGO - Alfred de VIGNY ... - L’Émeraude, Morceaux 
choisis de littérature moderne.
Paris, Urbain Canel et Ad. Guyot, 1832. In-12, broché.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Un portrait (sur 2) en frontispice. Contient en ÉDITION ORIGINALE «Le Départ» de Balzac, 
nouvelle qui ne sera reprise que dans les Oeuvres diverses en 1872. Ce keepsake contient 
aussi des textes de Hugo, Chateaubriand, Vigny, Lamartine, Resseguier, etc. qui ont en 
commun d’évoquer les derniers Bourbons.
Vicaire, I, 72; Spoelberch de Lovenjoul, p. 252, n° CCXLVII. 
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158	 Théodore de BANVILLE - Odes funambulesques. Avec un frontispice gravé à l’eau-
forte par BRACQUEMOND d’après un dessin de Charles Voillemont.
Alençon, Poulet-Malassis et de Broise, 1857. In-12, plein maroquin vert d’eau, dos à cinq 
nerfs, gardes de papier vert clair, tranches dorées, couverture et dos conservés, sous 
étui (Weckesser) (Dos uniformément passé).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE. Titre en rouge et noir, texte imprimé en caractères italiques, un feuillet 
de musique «Musique de Charles Delioux pour les triolets». Publiées sous l’anonyme, ces 
acrobaties poétiques ont paru la même année que Les Fleurs du mal de Baudelaire et chez 
le même éditeur. “La poésie est pour [Théodore de Banville] un tremplin vers un univers 
de Beauté, et il revient au poète d’adopter l’attitude du funambule qui, en fragile équilibre, 
regarde de haut la pitoyable comédie humaine” (J.-P. Bertrand, « La poétique du fil : Odes 
funambulesques de Théodore de Banville », dans Études françaises, vol. 43, n° 2, 2007, p. 
73-83). Vicaire, 1, p. 262. 

159	 Blaise CENDRARS - Oeuvres complètes. Tome I - [VIII].
Paris, Denoël, (1960-1965). 8 volumes in-8, pleine toile verte d’édition, le dernier tome 
reliure d’édition bleu marine.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Joint, Le Journal d’Ed. et J. de Goncourt. Ensemble 12 volumes.

160	 Alphonse de CHÂTEAUBRIANT - La Gerbe des forces (Nouvelle Allemagne).
Paris, Bernard Grasset, (1937). In-12, demi-maroquin brun à coins, dos à cinq nerfs 
filetés dorés, tête dorée, couverture et dos conservé (Maylander) (Petit frottis sur la coiffe 
supérieure).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE. Un des 10 exemplaires de tête sur Japon impérial (n°2). 

161	 Jean COCTEAU - Poèmes. Léone. - Allégories. - La Crucifixion. - Neiges.
[Paris], Gallimard, (1948). In-12, cartonnage d’édition, relié d’après la maquette de Mario 
Prassinos.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Exemplaire justifié sur alfa.
Joint :
- �Alfred JARRY - La Revanche de la nuit. Poèmes retrouvés. Édition critique établie par 

Maurice Saillet. Paris, Mercure de France, 1949. In-8, brochée (couverture insolée et 
défraîchie). Édition originale. Un des 950 sur alfa (n°570).

Ensemble 2 volumes. 

162	 Irène HILLEL-ERLANGER - Voyages en kaléidoscope. Avec un titre et un thermomètre 
dessinés par VAN DONGEN.
Paris, Georges Crès & Cie, 1919. In-12, demi-percaline marine à coins, dos fleuronné 
doré à quatre nerfs, premier plat de couverture illustré conservé.

Estimation : 200.00€ - 250.00€
RARE PUBLICATION pour laquelle Van Dongen composa une couverture d’inspiration 
cubiste et une illustration hors texte figurant un thermomètre. Tirage limité à 23 exemplaires 
numérotés. Un des 20 sur vergé d’Arches (n°13). Exemplaire à témoins conservés (certains 
légèrement poussiéreux).
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Dans cet ouvrage, devenu un classique de la littérature ésotérique, Irène Hillel-Erlanger 
(1878-1920) dévoile quelques secrets alchimiques. Remarqué par Aragon et Fulcanelli, 
ce Voyage est une tentative d’appliquer le cubisme au roman. L’auteur, poète proche des 
surréalistes sous le nom de Claude Lorrey, a aussi écrit des scénarios pour la cinéaste 
Germaine Dulac. D’où l’extraordinaire force de ses visions et la trouvaille du projecteur-
kaléidoscope qui restitue en métaphores animées «le sens caché de toutes choses». 

162 
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163	 Jean de LA VARENDE - Les gentilshommes. (Suite romanesque).
Paris, Dominique Wapler, (1948). In-12, demi-maroquin brun à coins, dos à cinq nerfs et 
caissons filetés dorés, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés (Maylander).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE limitée à 580 exemplaires numérotés. Un des 175 sur pur fil Lafuma 
(n°115). Bel exemplaire.
Joints, 4 ouvrages reliés (A. Daudet, A. Hermant, J. & J. Tharaud).
Ensemble 5 volumes. 

164	 Paul LÉAUTAUD - Domaine privé. Préface de Pierre Michelot [alias Marie DORMOY].
(Monte-Carlo), (CAP), 1956. 2 volumes petit in-12 carré, couverture parcheminée illustrée 
d’une serrure sur le premier plat, sous étui.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
En frontispice, portrait de Léautaud aux côtés d’une dame. ÉDITION ORIGINALE de ce 
«journal érotique». Exemplaire justifié.
Joint, du même :
- �Journal littéraire. I [-XVIII]. Paris Mercure de France, 1954-1964. 18 volumes in-8 (sur 19), 

brochés (dos passés). Transferts sur les gardes.
Ensemble 20 volumes. 

165	 Pierre LOUYS - Aphrodite. Moeurs antiques.
Paris, Société du Mercure de France, (21 mars) 1896. In-8, broché (couverture restaurée, 
dos muet factice, second plat taché).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
ÉDITION ORIGINALE. Mention fictive de deuxième édition. ENVOI de l’auteur à Alphonse 
LEMERRE. Talvart & Place, XII, 324, A1. 

166	 Pierre LOUYS - Aphrodite. Moeurs antiques.
Paris, Société du Mercure de France, (10 novembre) 1896. In-8, demi-chagrin violet à 
coins, dos à cinq nerfs fleuronnés dorés, tête dorée, couverture et dos conservés(E. Hotat 
et fils) (Dos uniformément passé).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Édition de luxe, parue quelques mois après l’édition originale in-12. Un des 550 numérotés 
sur vélin. Talvart et Place, XII, 324, 10 A2.
Joint, du même, dans la même reliure signée :
- �Les chansons de Bilitis. Traduites du grec et ornées d’un portrait de Bilitis dessiné par 

P. Albert Laurens d’après le buste polychrome du Musée du Louvre. Paris, Mercure de 
France, 1898. Nouvelle édition en partie originale tirée à 609 exemplaires numérotés. Un 
des 550 numérotés sur vélin. Talvart & Place, XII, 320, 9 B.

Ensemble 2 volumes. 
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167	 Pierre LOUYS - Claude FARRÈRE - Psyché. Suivi de La fin de Psyché par Claude 
Farrère.
Paris, Albin Michel, (28 octobre 1927). In-12, broché.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire du tirage courant, non justifié.
Joint, du même :
- �les chansons de Bilitis. Deuxième édition. Paris, Mercure de France, 1898. In-12, demi-

chagrin maroquiné orange à coins, dos à cinq nerfs fleuronnés dorés, tête dorée, 
couverture non conservée. 

Albums Pléiade
s

Albums de la «Bibliothèque de La 
Paris, Gallimard, 

in-12 reliure de l’éditeur, jaquette, rhodoïd, étui

168	 Album Proust. Iconographie réunie et commentée par Pierre Clarac et André Ferré. 412 
illustrations.
[(1965). (ni jaquette, ni étui).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Album n°4. 

169	 Album Proust. Iconographie réunie et commentée par Pierre Clarac et André Ferré. 412 
illustrations.
[(1965). (sans l’étui, jaquette ternie).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Album n°4. 

170	 Album Stendhal. Iconographie réunie et commentée par V. del Litto.
(1966). (sans la jaquette).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Album 5. 

171	 Album Stendhal. Iconographie réunie et commentée par V. del Litto.
(1966). (sans l’étui, jaquette ternie).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Album 5. 

172	 Album Baudelaire. Iconographie réunie et commentée par Claude Pichois. 416 
illustrations.
(1974).

Estimation : 30.00€ - 50.00€
Album nº13. 
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173	 Album Rousseau. Iconographie réunie et commentée par Bernard Gagnebin. 404 
illustrations.
(1976).

Estimation : 40.00€ - 60.00€
Album n°15. 

174	 Album Diderot. Iconographie choisie et commentée par Michel Delon.
(2004). 

Estimation : 30.00€ - 40.00€
Album n°43. 
«Bibliothèque de la Pléiade»
Paris, Gallimard, in-12, jaquette, rhodoïd, étui.

***

Bibliothèque de la Pléiade
s

175	 BALZAC - La Comédie humaine. Texte établi et préfacé par Marcel Bouteron.
(années 50). 11 volumes. (Un étui absent ainsi qu’une jaquette, jaquettes défraîchies).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Les Contes drolatiques (titre au dos) forment le dernier volume, ce volume contient l’index 
de la Comédie humaine établi par Fernand Lotte. 

176	 Paul ÉLUARD - Oeuvres complètes. Édition établie par Marcelle Dumas et Lucien 
Scheler. I [-II].
(1979).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joints de la même collection :
- �Anton TCHÉKHOV - Oeuvres. I [- II]. Notes par Claude Frioux. (1976-1970).
- �André GIDE - Journal 1939-1949. Souvenirs. (1955). Ni jaquette, ni étui.
- �BEAUMARCHAIS - Théâtre. Lettres relatives à son théâtre. Texte établi et annoté par 

Maurice Allem et Paul Courant. (1973).
Ensemble 6 volumes en bonne condition. 

177	 André GIDE - Romans et récits. Oeuvres lyriques et dramatiques. Édition publiée sous 
la direction de Pierre Masson. I [-II].
(2009). 

Estimation : 50.00€ - 60.00€
État de neuf.
Joint, du même, dans la même collection :
- �Journal 1889-1939. Index des noms et des oeuvres cités.(1970).
Ensemble 3 volumes. 
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178	 Roger MARTIN du GARD - Oeuvres complètes. Préface par Albert Camus. I [-II].
(1969-1972).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Joint, de la même collection :
- �Albert CAMUS - Essais. (1965).
- �Albert CAMUS - Théâtre, récits, nouvelles. (1963).
- �Louis-Ferdinand CÉLINE - Romans. (1973)(étui endommagé, rhodoïd souillé).
- �Henry de MONTHERLANT - Romans et oeuvres de fiction non théâtrales. (1959).
- �André MALRAUX - Romans. (1959).
- �Marcel PROUST - À la recherche du temps perdu. I & III. (1964-1954).
Ensemble 9 volumes. 

179	 Georges SIMENON - Romans. Édition établie par Jacques Dubois, avec Benoît Denis. I [-II].
(2003).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
État de neuf.
Joints, de la même collection :
- �Louis-Ferdinand CÉLINE - Voyage au bout de la nuit. Mort à crédit. (1968).
- �SAINT-JOHN PERSE - Oeuvres complètes. (1972).
Ensemble 4 volumes. 

180	 Les Stoïciens. Textes traduits par Émile Bréhier, édités sous la direction de Pierre-
Maxime Schuhl.
(1972).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Cléanthe, Diogène Laërce, Plutarque, Cicéron, Sénèque, Épictète, Marc Aurèle.
Joint, de la même collection :
- �Tragiques grecs. Euripide. Texte présenté, traduit et annoté par Marie Delcourt-Curvers. 

(1967).
- �Jean-Jacques ROUSSEAU - Oeuvres complètes. Tome I - [II]. (1959-1961). (Sans les étuis, 

jaquettes défraîchies).
- �Daniel DEFOE - Moll Flanders. (1969).
- �TALLEMANT des RÉAUX - Historiettes. I [-II]. (1960-1961). (Sans les jaquettes).
Ensemble 7 volumes. 

***

181	 Émile ZOLA - Les Rougon-Macquart. Tome I [-V].
(1960-1967).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Avec l’arbre généalogique des Rougon-Macquart.
Joint, de la même collection :
- �Guy de MAUPASSANT - Romans. (1987).
Ensemble 6 volumes. 
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182	 [Surréalisme] - Temps mêlés. 150 numéros en 90 livraisons, plusieurs exemplaires de luxe. 
Verviers, 1952 - 1978. Formats divers, brochés.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Parmi ces publications :
- �Temps mêlés. N°1. Décembre 1952. Imprimé sur papier rose, tiré à 225 exemplaires 

numérotés (n°005). Couverture tachée.
- �Temps mêlés. N°2. Février 1953. Un des 25 de luxe. Exemplaire I imprimé pour Jane 

Graverol.
- �PAVLOWSKY - Ambiphibographie et macédoïconographie. Temps mêlés n°77. Septembre 

1965. Un des 30 exemplaires marqués J P et accompagné d’une GOUACHE ORIGINALE 
SIGNÉE J. PAVLOWSKY.

- �Temps mêlés. N°31-32-33. Francis Picabia - Dada - Clement Pansaers. 1958. Un des 20 
exemplaires de luxe ENRICHIS D’UN DESSIN ORIGINAL de Jehan GAUDRY (n°10). 

183	 Jérôme et Jean THARAUD - Rabat ou Les Heures marocaines.
Paris, Émile-Paul Frères, 1918. In-12, bradel demi-maroquin framboise à coins, pièce de 
titre maroquin vert, tête dorée, couverture et dos conservés (Reliure signée de G. Huser).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
ÉDITION ORIGINALE justifiée (n°762). Petite déchirure à la garde. Bel exemplaire.
Joints 8 volumes dont :
- �Roger MARTIN du GARD - Vieille France. [Paris], Gallimard, (1933). In-12, demi-maroquin 

fraise à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés. ÉDITION 
ORIGINALE. Un des 647 numérotés sur vélin pur fil (n°519). Talvart & Place, XIII, 198, 21 A.

- �Omar KHÁYYÁM - Les Quatrains. Paris, Charles Carrington, 1902. Petit in-4, demi-
maroquin vert bouteille à coins, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés (dos 
uniformément passé). Texte traduit du persan sur le manuscrit conservé à la Bodleian 
Library d’Oxford, publié avec une introduction et des notes de Charles Grolleau. Texte 
dans un encadrement floral en bistre. ENVOI DE CHARLES CARRINGTON À Iwan GILKIN 
«en souvenir d’une causerie pour moi très intéressante». Un des 455 exemplaires sur 
vergé d’Arches (n°313).

Ensemble 9 volumes, reliés. 

184	 [Paul VERLAINE] - Les Amies. Scènes d’amour saphique. Sonnets par le licencié Pablo 
de Herlagnèz.
Ségovie [Bruxelles], s. éd. [Vital Puissant], 1870. Plaquette in-16, brochée, couverture 
muette, non coupée (déchirure au bas du premier plat).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
16 pp. Vignette page de titre. Tirage confidentiel de 100 exemplaires sur papier vergé, selon 
l’avis imprimé au verso du faux-titre. Notre exemplaire ne porte pas d’annonce au verso 
du second plat. L’édition originale parue en 1868 fut en grande partie détruite. Pia, col. 25. 
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Illustrés Modernes

185	 [RELIURE PASTICHE] - Album de 29 dessins de costumes médiévaux.
S. l. [Bruxelles], n. d. [1905]. Petit in-folio, plein maroquin havane sur ais de bois biseauté, 
plats entièrement ornés d’un décor estampé à froid, large bordure formée de filets et de 
deux petites plaques de style floral alternées, coins ornés d’une rosace entourée de petits 
fers, inscriptions en caractères gothiques tout au long du cadre - «Equitum torneamentum 
quod delineabat Carolus Michel expressis Eduardus Baro van Eyll M.CCCC.LII M.C.M.V» 
(plat supérieur) et «Cura vero et sumptibus Petri Capouillet compelerunt Bruxellensis 
religatores Desamblanx & Weckesser» -, partie centrale entièrement couverte d’un 
décor aux petits fers formant un treillis entourant une plaque en médaillon représentant 
un chevalier joutant, deux fermoirs en métal ciselé à pattes de cuir ornées de filets, dos 
muet à cinq nerfs orné de même, cadre de deux filets sur les chasses, annelet sur les 
coins (De Samblanx et Weckesser).

Estimation : 500.00€ - 600.00€
29 planches en couleurs montées sur papier à la cuve protégées par une serpente.
Superbe album de dessins originaux revêtu d’une belle reliure pastiche médiévale signée 
par Charles De Samblanx et Jacques Weckesser. Cet album offert en présent au baron 
Édouard van Eyll en 1905 contient 29 dessins de Charles MICHEL coloriés aux crayons de 
couleur représentant des costumes de chevaliers (Jean de Clèves, Antoine de Croÿ, Charles 
de Bourgogne, Philippe le Bon, de Merode, de Lannoy, Jacques de Lalaing, Louis le Noir, 
Jacques du Chasteler, ...), écuyers, hérauts, pages, musiciens, dames de cour, bouffons, 
etc. 

186	 Lucien ARESSY - Chryséis, danseuse étrusque. Illustré de lithographies originales en 
couleurs par André PROVÔT.
S. l., aux dépens de quelques bibliophiles, s. d. [circa 1940]. In-4, en feuilles, couverture, 
sous étui.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
15 lithographies originales en couleurs et une suite en bistre sur vélin du Marais, une autre 
suite libre comprenant 4 planches en couleurs, en sanguine. Tirage limité à 420 exemplaires 
numérotés. Un des 275 sur vélin d’Arches (n°110).
Joints :
- �Henri de RÉGNIER - La Pécheresse. Édition définitive illustrée de vingt compositions 

originales aux crayons de couleur par Antoine CALBET et de quatorze dessins originaux 
du même artiste gravés sur bois par A. Jarraud. Paris, Albin Michel, «Les Grands Livres 
du XXe Siècle», (1922). Grand in-4, broché. 34 compositions fac similé en couleurs : 20 
hors-texte et 14 bandeaux ou culs-de-lampe en noir. Tirage à 580 exemplaires numérotés. 
Un des 50 sur Hollande comprenant deux états de toutes les compositions. Une planche 
détachée.

- �Charles DUCLOS - Les confessions du comte de ***. Illustrées d’eaux-fortes originales 
par Pierre LEROY. Paris, La Tradition, (1938). Petit in-4 carré, broché, sous couverture, 
chemise et étui d’édition en feutrine rose. 16 hors-texte en couleur. Édition limitée à 520 
exemplaires numérotés, tous sur grand vélin d’Arches (n°128).

- �Marquis de SADE - Eugénie de Franval. Avec huit illustrations d’après les pointes sèches 
de Valentine HUGO. Paris, Georges Artigues, 1948. Tirage de 1.200 exemplaires numérotés 
plus quelques hors commerce (n°1010). Rousseurs. Exemplaire défraîchi.

Ensemble 4 volumes. 
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187	 ARISTOPHANE - Lysistrata. Édition illustrée de dessins aquarellés de CARLÈGLE.
Paris, Georges Briffaut, (1928). Petit in-4, demi-chagrin noir maroquiné à coins, dos à 
cinq nerfs orné de pièces mosaïquées, tête dorée, couverture et dos conservés (très léger 
frottis en tête du dos).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
20 grandes vignettes. Un des 790 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches contenant les 
fac-similés des dessins coloriés (n°316). 

188	 Marcel AYMÉ - Travelingue. Eaux-fortes de Claude LEPAPE.
Paris, Gallimard, 1945. In-4, broché, sous chemise et étui d’édition.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Édition ornée de 55 eaux-fortes tirées dans le texte. Belle typographie soignée : lettrines 
saumon sur fond grillagé noir; chapitre, titre de relais et pagination couleur saumon. Tirage 
limité à 401 exemplaires numérotés. Un des 370 sur vélin de Rives B. F. K. (n°250). 

189	 Honoré de BALZAC - Les Contes drolatiques. Illustrations de SCHEM.
Dijon, Saint-Cloud, Henry Pasquinelly, (1948). 2 volumes in-4, en feuilles, couvertures 
illustrées rempliées, sous chemise et étui cartonnés d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
40 lithographies teintées hors texte. Un des 666 numérotés sur crève-coeur du Marais 
(n°869).
Joint :
- �Romain ROLLAND - Colas Breugnon. Avec vingt-huit lithographies par Benno VIGNY. 

(Dijon), Michel Jeannard, (1947). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition (couverture brunie, étui endommagé). 28 lithographies tirées en 
noir dont 15 hors-texte. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés. Un des 458 sur vélin 
de Rives (n°246).

Ensemble 2 volumes. 

190	 Charles BAUDELAIRE - Petits poëmes en prose. Illustrés par Mariette LYDIS.
Paris, Presses de la Cité, 1948. In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous étui 
cartonné.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
22 cuivres hors texte en noir. Édition limitée à 247 exemplaires numérotés. Un des 85 sur 
Lana, marqués H. C.contenant une suite des illustrations sur Lana (n°136). Transferts. 

191	 Pierre Caron de BEAUMARCHAIS - Théâtre complet. Miniatures de Yvonne 
DEBEAUVAIS. Tome I [-V].
S. l., Jacques Trinckvel, (1964). 5 volumes in-4, en feuilles, couvertures rempliées, sous 
chemise et étui satiné de l’éditeur (chemises et étuis passés).

Estimation : 200.00€ - 250.00€
Chaque tome contient 16 illustrations in ou hors texte mises en couleurs au pochoir. UN 
DES 40 EXEMPLAIRES DE TÊTE (n°1) contenant la MINIATURE ORIGINALE d’un hors-
texte, une suite en couleurs, une suite en bistre et une suite en noire. Édition tirée à 1045 
exemplaires numérotés. Exemplaire très frais. 
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192	 Joseph BÉDIER - Le Roman de Tristan et Iseut. Reconstitué d’après les poëmes du 
XIIme siècle et illustré par Robert ENGELS.
Paris, H. Piazza, 1900. In-4, Reliure de Yseux, successeur de Simier plein maroquin lie-
de-vin, 7 filets à froid encadrant les plats, dos à quatre nerfs, caissons ornés de filets à 
froid, tête dorée, couverture et dos conservés, sous étui.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
4 hors-texte et de nombreuses compositions dans le texte, tantôt entouré d’un filet 
d’encadrement tantôt d’une guirlande. Exemplaire non justifié sur vélin à la forme. 
Exemplaire enrichi d’une CARTE DE VISITE AUTOGRAPHE SIGNÉE de Joseph BÉDIER. 
Quelques rousseurs sur la couverture et les gardes. Intérieur frais. 

193	 Henri BOUTET - Autour d’elles. Le lever. - Le coucher. Septième édition.
Paris, Ollendorff, 1899. In-8, broché.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
Nombreuses illustrations hors texte et vignettes tirées en bleu ou sépia.
Joint :
- �VOLTAIRE - La Princesse de Babylone suivie de Contes divers. Aquarelles de LÉON-ZACK. 

Paris, Trianon, «Trianon -2-», 1930. In-8, broché. 8 planches hors texte d’après Léon-
Zack, rehaussées au pochoir. Exemplaire sur vélin du Marais non justifié.

Ensemble 2 volumes. 

194	 Pierre de Bourdeille, sieur de BRANTÔME - La Vie des dames galantes. Édition 
illustrée de 24 aquarelles de MALASSIS.
Paris, Javal & Bourdeaux, 1930-1931. 2 volumes in-4, en feuilles, couverture rempliée 
illustrée, sous chemise et étui d’édtion.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
24 hors-texte gravés sur cuivre par Thévenin et imprimés en couleurs au repérage. Tirage 
limité à 490 exemplaires numérotés. Un des 350 sur vélin, contenant deux états : état en 
couleurs et état en couleurs avec remarques (n°346). 

195	 CAPPIELLO - 70 dessins.
Paris, H. Floury, 1905. In-folio, broché.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
70 hors-texte d’après des dessins de Capiello, en couleur et en noir. Édition limitée à 
1550 exemplaires numérotés. Un des 1.500 sur papier ordinaire (nº1.263). Caricatures 
expressives croquant sur le vif un ensemble de personnages tels que J.-M. de Hérédia, 
Bing, Marcel Prévost, Edmond Rostand, Sarah Bernhardt, Jules Lemaître, Paulette Adam, 
Robert de Montesquiou, Jean Richepin, Alphonse Allais, Catulle Mendès, Jaurès, Caran 
d’Ache, Sem, etc... 
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196	 Francis CARCO - Les vrais de vrai. Récit illustré d’eaux-fortes gravées par Pierre FALKÉ.
Paris, Au Sans Pareil, 1928. In-12, broché (couverture et dos passés).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Frontispice et cinq eaux-fortes hors texte. Exemplaire justifié sur vélin Montgolfier (n°499).
Joints, du même, formats divers, brochés, tous justifiés :
- �De Montmartre au Quartier Latin. Illustrations de DIGNIMONT. Bruxelles, Éditions du 

Nord, «Les Gloires littéraires», 1928.
- �Morsure. Illustrations de DIGNIMONT. Monte-Carlo, Éditions du Livre, «Leur Oeuvre 

Préférée», (1950).
- �Jésus-la-Caille. Illustrations de Gaston BARRET. Lausanne, Grand-Chêne, (1946).
- �Nuits de Paris. Paris, Le Divan, 1927.
- �Images cachées. Paris, Le Divan, 1928.
- �Le Couteau. Paris, À l’Enseigne de la Porte Étroite, (1925).
- �Les Innocents. Illustrations de Chas Laborde. Paris, Renaissance du Livre, (1921). 12 

compositions en couleur. Couverture défraîchie, dos insolé avec petites déchirures, trace 
d’ex-libris.

- �L’Homme traqué. Eau-forte par André DIGNIMONT. Paris, Les Arts et le Livre, «Prix 
Littéraires», 1925. Exemplaire signé par l’Auteur. (Dos passé).

- �Verotchka l’étrangère ou Le goût du malheur. Paris, Albin Michel, (1923).
Ensemble 7 volumes. 

197	 Francis CARCO - À voix basse. Lithographies originales de P. E. CLAIRIN.
Monte-Carlo, André Sauret, (1952). In-4, en feuilles, premier plat de couverture illustré, 
sous chemise et étui d’édition (chemise et étui piqués et défraîchis).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
27 lithographies tirées sur les presses des frères Mourlot. Tirage de 170 exemplaires sur 
grand vélin, tous signés par l’Auteur et l’Artiste (n°86). Transfert par endroits, quelques 
piqûres sur les gardes. 

198	 Chants et chansons populaires de la France. Notices par Dumersan. Accompagnement 
de piano par H. Colet. Illustrations par E. de Beaumont, Boilly, Daubigny, Dubouloz, E. 
Giraud, Meissonier, Pascal, Staal, Steinheil,Trimolet.
Paris, Garnier Frères, s. d. 4 volumes grand in-8, demi-basane aubergine, dos lisse 
(reliures frottées, dos uniformément passés, coiffes supérieures arrachées).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
4 frontispices, nombreuses illustrations gravées à pleine page et dans le texte. 
I : Chants guerriers et patriotiques. Chansons bachiques.
II : Chansons et chansonnettes. Chansons burlesques et satiriques.
III : Chansons choisies. Romances, rondes et complaintes.
IV : Noëls. Chansons de Mai. Ballades. Chansons de métiers. Rondes. Chansons de mariées. 
Notices par Champfleury. Accompagnement de piano par J.B. Wekerlin. 
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199	 [Chine] [HSUN HSU] - Ba zhun ma chuan tu = Complete Pictures of The Eight Noble 
Steeds.
S. l., n. éd., [Début XXe siècle]. In-8, en accordéon, sous ais de bois.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
[10] p., [10] p. de planches.
10 illustrations en couleur sur soie : chevaux, une planche avec les 8 petits portraits des 
guerriers et 8 planches représentant les guerriers un à un; chaque illustration est précédée 
d’un petit descriptif rédigé en chinois et en anglais. Worldcat. 

200	 COLETTE - Flore & Pomone. Aquarelles de LAPRADE.
Paris, Galerie Charpentier, 1943. In-4, en feuilles, sous couverture crème, chemise et 
étui cartonnés (dos de la chemise uniformément passé, étui défraîchi).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE imprimée par Daragnès et illustrée de 40 compositions en couleurs 
dont 15 hors-texte. Tirée à 501 exemplaires justifiés. Un des 460 sur vélin d’Arches (nº167). 
Quelques légères rousseurs. 

201	 COLETTE - Chéri. Pointes-sèches originales de GRAU SALA.
Paris, Vialetay, 1952. Grand in-8, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise 
et étui d’édition.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
30 pointes sèches dans le texte, vignette p. de titre et dernier feuillet, étui et couverture 
illustrés d’une lithographie. Un des 150 numérotés sur vélin de Rives portant la signature 
de l’illustrateur (n°213). Exemplaire frais. 

202	 CORNEILLE - Théâtre complet. Lithographies de CARRANCE, FONTANAROSA, Pierre 
HENRY, LEJEUNE, Rey VILA, ROHNER et Pierre-Yves TRÉMOIS.
Paris, Club du livre, Philippe Lebaud éditeur, (1974). 4 volumes in-4, reliure d’éditeur, 
plats et dos richement ornés, têtes dorées, gardes veloutées, bleues à la fleur de lys, 
sous emboîtage.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Lithographies hors texte en couleurs. Exemplaire justifié sur pur fil. Collection «Héritage 
du temps». Publié d’après les textes des éditions originales, mis au point et précédé d’une 
étude inédite par Jacques Scherer. Avec le concours de Firmin-Didot pour l’impression du 
texte et de Fernand Mourlot pour le tirage des lithographies. 

203	 Alphonse DAUDET - Sapho. Mœurs parisiennes. Nombreuses illustrations en couleurs 
par Auguste LEROUX et H. BOUCHÉ-LECLERCQ.
Paris, A. Ferroud - F. Ferroud, 1925. In-8, plein maroquin vert, filet doré encadrant les 
plats ornés d’un grand médaillon estampé à froid et de fleurs et feuillages mosaïqués, 
dos orné à cinq nerfs filetés, large bordure intérieure ornée de filets d’encadrement et 
de quatre petits bouquets mosaïqués placés aux coins, gardes de soie moirée verte, tête 
dorée, couverture et dos conservés (reliure de Magnier et Ad. Leroy) (dos uniformément 
passé).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Portrait de l’auteur gravé par Decisy et 15 compositions hors texte en couleur, vignettes et 
lettrines. Un des 75 exemplaires numérotés sur japon impérial, paraphés par l’éditeur, 2e 
papier, contenant 3 états des illustrations dont un état en noir (n°48). 
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204	 Charles DE COSTER - La Légende et les aventures héroïques, joyeuses et glorieuses 
d’Ulenspiegel et de Lamme Goedzak au pays de Flandres & ailleurs. Illustrations de 
Amédée LYNEN. Préface inédite de Émile Verhaeren.
Bruxelles, Henri Lamertin, Paul Lacomblez, 1914. In-4. Reliure de Weckesser : maroquin 
brun, sur les plats, encadrement de filets à froid avec disque à quatrefeuille mosaïqué 
en veau brun aux angles; au centre du plat supérieur, médaillon en veau exécuté par 
Emile Weckesser, bordé en haut et en bas d’une bande ornée à froid, représentant Nele 
et Ulenspiegel dans un portique trilobé surmonté d’un hibou au repoussé, d’après Ch. 
Samuel, dos à cinq nerfs ornés et bordés de filets à froid, formant des compartiments 
décorés à froid d’un double cadre avec losange et rosace mosaïquée en veau brun, 
doublures en papier marbré bordées de doubles filets encadrant une roulette florale avec 
quatrefeuille aux intersections. Gardes en papier marbré. Double filet sur les coupes. 
Doubles hachures et points sur les coiffes. Tranchefiles en soie brune, rouille et violette. 
Tranche de tête dorée. (dos légèrement et uniformément passé, 2 petites et légères 
griffures sur le premier plat).

Estimation : 300.00€ - 400.00€
15 compositions à pleine page, plus de 200 illustrations en couleur dans les marges. Édition 
limitée à 350 exemplaires numérotés. Un des 75 sur japon impérial (nº135). RELIURE 
NUMÉROTÉE (n°28 sur 135). Catalogue De Coster, BR, 128. Prospectus relié in fine. BEL 
EXEMPLAIRE. 

205	 Charles DE COSTER - La Légende d’Ulenspiegel et de Lamme Goedzak. Illustrations de 
René DE PAUW.
Bruxelles, A l’Enseigne du Coin du Diable, 1944. 2 volumes in-8, en feuilles, sous chemise 
d’édition à rabats et cordonnets (mors fendillés).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
20 hors-texte et de nombreuses vignettes en couleurs. Un des 35 de tête sur japon contenant 
un dessin original (n°XV). Premier feuillet défraîchi. 

206	 DIDEROT - Les Bijoux indiscrets. Burins en couleurs de Jean DULAC.
Paris, Val de Loire, 1947. 2 volumes in-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise 
et étui cartonnés (dos des chemises passés).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Burins dans le texte. Un des 198 sur vélin du Marais, avec l’état définitif des gravures 
(n°108).
Joint :
- �Le Florilège des conteurs galants du XVIIIième siècle. Illustrations d’Adrien BAGARRY. 

Paris, Librairie de France, 1932. 2 volumes in-4, brochés. 64 planches hors texte dont 24 
en couleurs. Exemplaire justifié sur vélin.

Ensemble 4 volumes. 
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207	 DOSTOIEVSKI - L’Idiot. Avec illustrations par André MASSON.
[Paris], Gallimard, (1966). In-8 carré, cartonnage de l’éditeur d’après la maquette de 
Hollenstein, rhodoïd, étui.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Exemplaire numéroté. Petit coup sur le premier plat.
Joint, 3 cartonnages, édités par les mêmes, dates diverses :
- �Pierre MAC ORLAN - Romans. Illustrations de Bernadette Kelly, Tibor Csernus, Michel 

Ciry et Fontanarosa.
- �André GIDE - Poésie, Journal, Souvenirs. I - [II]. Édition illustrée d’un frontispice, dessin à 

la plume et lavis par A. Dunoyer de Segonzac et cinquante-neuf aquarelles ou gouaches 
par Pierre Berger, Yves Brayer, Brianchon [et alii]. (Dos passés, ni rhodoïds, ni étuis).

Ensemble 4 volumes. 

208	 Jérôme DOUCET - Notre Ami Pierrot. Une douzaine de pantomimes. Avec les aquarelles 
de Louis MORIN.
Paris, Société d’ Éditions littéraires et artistiques, Librairie Paul Ollendorff, s. d. [1900]. 
In-4, demi-percaline bleue à coins, pièce de titre, couverture conservée.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
12 pages de titre illustrées, nombreuses grandes vignettes en couleur. Monod, I, 3897. 

209	 Charles DUCLOS - Les confessions du comte de ***. Gravures originales de Maurice 
POUZET.
S. l., Vialetay, «Le Panorama des Moeurs», (1956). In-8, en feuilles, couverture rempliée, 
sous chemise et étui illustrés (dos de la chemise uniformément passé).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
12 Planches en couleurs. Ouvrage tiré à 426 exemplaires numérotés. Un des 50 sur Lana 
comprenant une suite en bistre avec remarques sur Lana (n°050).
Joint :
- �Claude GODARD d’AUCOURT - Thémidore ou Mon histoire et celle de ma maîtresse. 

Aquarelles originales de Jacques TOUCHET. (Paris), Eryx, (1948). In-4, en feuilles, 
couverture rempliée, sous chemise et étui d’édition cartonnés. Tirage de 595 exemplaires 
numérotés plus quelques hors commerce. Un des 96 sur vélin de Rives contenant une 
suite des illustrations avant coloris, une suite de 8 dessins en noir avec remarques, un 
patron (n°46).

- �SCARRON - TALLEMANT des RÉAUX - «XVIIe Siècle galant». Paris, Albert Guillot, (1951-
1952). 4 volumes in-12, brochés, sous chemise et étui d’édition. Collection comptant 4 
ouvrages illustrés par Paul LEMAGNY, Gaston BARRET, Lucien BOUCHER et Pierre 
LEROY. Exemplaires justifiés.

Ensemble 6 volumes. 

210	 Georges DUHAMEL - Visages. Quinze eaux-fortes originales de H. de WAROQUIER.
Paris, Éditions Universelles, 1946. In-folio, en feuilles, couverture, sous chemise et étui 
cartonnés (manque un côté de l’étui).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Ouvrage tiré à 167 exemplaires numérotés sur papier du Marais (nº12). UN DES 20 DE 
TÊTE AVEC SUITE SUR VERGÉ LANA (n°12). Enrichi d’un MANUSCRIT SIGNÉ DE GEORGES 
DUHAMEL, texte préparatoire pour cet ouvrage, se terminant par ces mots «Je regarde 
Waroquier. Je ne demande plus rien. Je suis content.» 9 pages in-folio. 
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211	 Henri DUVERNOIS - Maxime. 65 bois originaux de Carlègle.
Paris, Henry Babou, 1929. In-4, demi-maroquin rouge à coins, dos à cinq nerfs, tête 
dorée, couverture et dos conservés (G. Dubois d’Enghien).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Bois dans le texte. Tiré à 450 exemplaires numérotés. Un des 350 sur vélin Johannot 
(n°113). Provenance : ex-libris Wolvenbosch. Quelques très légers frottis sur le dos.
Joint 7 ouvrages dont :
- �Robert REY - La Parisienne de TOUCHAGUES. Paris, de Valence, 1949. broché, 

couverture illustrée, rempliée (couverture défraîchie et insolée). Frontispice en couleur 
et 34 illustrations en couleurs ou en noir et blanc, in-texte, tous d’après des dessins de 
Touchagues. Édition originale limitée à 1960 exemplaires. Un des 1948 numérotés (n°255).

- �Edgar POE - Nouvelles histoires extraordinaires. Traduction de Charles Baudelaire. 
Illustrations de Jacques Grange. Paris, Bordas, 1946. In-8, broché. Hors-texte dans la 
dominante noire avec quelques rehauts. Exemplaire justifié sur vélin de Rives (n°483). 
Couverture froissée.

- �Maurice BARRÈS - Le jardin de Bérénice. Paris, Typographie de Léon Pichon, 1929. In-4, 
broché. Édition tirée à 325 exemplaires numérotés. Un des 15 exemplaires hors commerce 
(nºIII). Hommage de l’éditeur à Hermann-Paul.

Ensemble 8 volumes, conditions diverses. 

212	 Max ELSKAMP - Chansons d’amures. Avec six tailles-douce par Margot WEEMAES.
Anvers, J.-E. Buschmann, 1937. In-4, en feuilles, sous 2 ais à cordons, non coupé.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Édition limitée à 215 exemplaires numérotés. Un des 200 sur Arches avec les tailles-douces 
dans la pagination (nº62). 

213	 Gustave FLAUBERT - La Tentation de Saint Antoine. Édition définitive. Vingt miniatures 
de Arthur SZYK.
Paris, Henri Reynaud, (1926). Petit in-4, demi-maroquin saumon à coins, dos richement 
orné à quatre nerfs perlés dorés, tête dorée, couverture et dos conservés.

Estimation : 250.00€ - 300.00€
20 MINIATURES HORS TEXTE DU PEINTRE POLONAIS ARTHUR SZYK mises en couleur au 
pochoir par J. Saudé. Édition limitée à 343 exemplaires numérotés. Un des 250 sur Arches 
(n°137). Exemplaire très frais. 

214	 Gustave FLAUBERT - Madame Bovary, moeurs de province. Eaux-fortes de Ch. HUARD.
Paris, Javal & Bourdeaux, 1930. In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et 
étui.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
25 eaux-fortes originales en noir de Charles Huard, dont 22 hors texte et 3 bandeaux. Tirage 
limité à 525 exemplaires numérotés. Un des 300 sur vélin (n°469). 
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215	 Gustave FLAUBERT - La Tentation de Saint Antoine. Gravures au burin de R. 
BRECHENMACHER.
Paris, Éditions du Val de Loire, 1949. In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition en peau de serpent.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
20 burins originaux de Brechenmacher. Tirage limité à 295 exemplaires numérotés plus 
quelques hors commerce. Un des 72 sur vélin d’Arches avec la double suite dont une avec 
remarques et enrichi d’une gravure signée en épreuve d’artiste (n°44). Transferts. 

216	 Théophile GAUTIER - Musée secret. Pointes sèches originales de MYA [pseudonyme 
d’Henri LE RICHE].
Paris, s. éd., 1932. Grand in-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition cartonnés.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Illustré de 10 pointes sèches libres. Texte publié en 1864 dans le «Parnasse Satyrique du 
XIXe siècle», introduction de Jean Servien. Un des 100 sur vélin d’Arches accompagné d’une 
suite tirée sur Chine. Exemplaire non justifié. 

217	 André GIDE - Les Nourritures terrestres. Lithographies originales de André 
MARCHAND.
Paris, Grenier à Sel, 1948. In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Lettrines fuschia, bandeaux et culs-de-lampe stylisés et 20 lithographies hors texte tirées 
en noir, plus une en couverture. Tirage limité à 247 exemplaires numérotés. Un des 148 sur 
vélin de Lana (n°60) signés par l’artiste. 

218	 Jean GIONO - Le Chant du monde. [Illustré par Raymond CARRANCE].
Bourg-la-Reine, Dominique Viglino, (1971). In-folio, en feuilles, couverture rempliée, 
sous étui toilé de l’éditeur

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Édition de grand luxe illustrée de 17 burins originaux gravés sur cuivre tirés en couleurs 
à la poupée. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés. Un des 133 sur vélin d’Arches 
(n°182) signés par l’Artiste. Exemplaire en belle condition. 

219	 Jean GUICHARD-MEILI - CLXXXI Proverbes à expérimenter. Bois gravés de LAPICQUE.
Galanis, (1966). In-4, en feuilles, couverture rempliée sous chemise et étui d’édition 
toilés grège (dos de la chemise et étui uniformément insolés).

Estimation : 120.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 22 bois hors texte, d’une vignette et d’un cul-de-lampe. 
Tirage limité à 361 exemplaires numérotés. Un des 200 exemplaires sur vélin d’Arches 
signés par l’auteur et l’artiste (n°122). Exemplaire très frais. 
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220	 HÉSIODE - Anatole FRANCE - Les travaux et les jours. Traduction nouvelle de Paul 
Mazon. Suivis de La Terre et l’homme par Anatole FRANCE. Décorés de cent quatorze 
bois originaux de Paul Émile COLIN.
Paris, Éditions d’Art Édouard Pelletan, 1912. In-4, plein chagrin rouge maroquiné, filet 
et motif géométrique dorés ornant les plats, dos lisse, tête dorée, couverture et dos 
conservés (dos légèrement et uniformément passé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
7 bois hors texte et nombreux bois dans le texte, lettrines, bandeaux et culs-de-lampe. 
Édition tirée à 405 exemplaires justifiés (n°188). Il s’agissait du dernier livre publié par 
Édouard Pelletan. 

221	 LACLOS - Les Liaisons dangereuses. Illustrations de P.-E. BÉCAT.
Paris, Athêna, (1949). 2 volumes in-8, en feuilles, couvertures illustrées, sous chemise 
et étui de l’éditeur.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
26 hors-texte, dont les 2 premiers plats de couverture, au pochoir d’après les planches 
originales. Édition tirée à 990 exemplaires numérotés et quelques hors commerce. Un des 
890 sur Rives B. F. K. (n°624).
Joint :
- �OVIDE - Les Amours. Pointes sèches in-texte et lettrines de Paul-Émile BÉCAT. Paris, 

Athêna, «Athêna-Bibliophile», 1954. in-8, en feuilles, broché, couverture illustrée 
rempliée, sous chemise et étui d’édition (dos de la chemise passé, étui légèrement 
défraîchi). 12 pointes sèches. Un des 770 numérotés sur Arches (n°552).

Ensemble 3 volumes. 

222	 Eugène LAMI et Henry MONNIER - Voyage en Angleterre.
Paris, Firmin Didot Frères et Lami-Denozan; London, Colnagh, 1829 (date de la 2e livraison). 
In-folio, demi-chagrin rouge, dos à cinq nerfs.

Estimation : 500.00€ - 600.00€
Titre (de la 2e livraison), [8] pp. Album de vues romantiques, complet des 24 superbes 
planches lithographiées et finement aquarellées à la main, imprimées par Villain, dont 9 
dessinées par Monnier, 14 par Lami et une par ces deux artistes. L’ensemble donne une 
série de scènes pittoresques de la vie populaire et des tribulations d’un voyage en calèche. 
L’ouvrage devait comprendre 12 à 15 livraisons de six planches chacune, mais seules quatre 
ont paru. Quatre planches complémentaires de Lami ont été publiées à l’adresse de Gihaut. 
CARTERET, III, 368; VICAIRE, V, 2; COLAS, 1748. Seule la couverture de la 2e livraison a été 
reliée dans l’exemplaire. Fortes rousseurs affectant les p. de texte déreliées. Rousseurs 
marginales affectant les planches. Erreurs de numérotation des planches. 

223	 D. H. LAWRENCE - Lady Chatterley. Illustrations de André COLLOT.
S. l., Deux-Rives, (1946). In-8, en feuilles, couverture rempliée illustrée, sous chemise et 
étui d’édtion (chemise restaurée).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
24 hors-texte en couleurs. Un des 100 exemplaires numérotés de tête sur chiffon du Marais 
accompagné d’une suite des illustrations en noir (n°XXXI). Gardes jaunies. 
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224	 LONGUS - Les Amours pastorales de Daphnis et Chloé. Gravures originales de Paul-
Émile BÉCAT.
Paris, Le Vasseur, (1939). Petit in-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise 
et étui d’édition (quelques piqûres sur le premier plat, date manuscritre au bas du dos 
de la chemise).

Estimation : 100.00€ - 150.00€
Couverture illustrée, nombreux culs-de-lampe gravés sur bois par Jean Vital Prost et de 
21 compositions originales gravées à la pointe sèche dont 17 hors-texte. Tirage limité à 
450 exemplaires numérotés. Un des 51 sur grand vélin d’Arches contenant trois planches 
supplémentaires hors commerce, un état en noir avec remarques de toutes les gravures et 
une suite en noir des bois gravés (n°26). 

225	 Pierre LOUYS - Les Chansons de Bilitis. Traduites du grec. Avec un frontispice gravé 
sur bois par P.-Eug. VIBERT.
Paris, Georges Crès, «Les Maîtres du Livre», 1913. In-8, broché, non rogné (trace de colle 
sur le dos restauré).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice en couleur. Un des 50 sur japon impérial (n°27), troisième papier.
Joints, du même, in-8, brochés ou reliés :
- �Les Chansons de Bilitis. Traduites du grec et ornées d’un portrait de Bilitis dessiné par 

P. Albert Laurens d’après le buste polychrome du Musée du Louvre. Paris, Mercure de 
France, 1898. (Dos sali). Nouvelle édition en partie originale tirée à 609 exemplaires 
numérotés. Un des 550 numérotés sur vélin (n°564). Talvart & Place, XII, 320, 9 B.

- �Aphrodite. Illustrations, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe d’après les originaux de R. 
GAY. Gravures sur cuivre par NOURISSON et rehaussées de pochoir par WARNKÉ. Paris, 
Athêna, «Athêna-Luxe», 1951. Un des 500 sur Annam (n°318).

- �Aphrodite. Moeurs antiques. Cinq illustrations originales en couleurs de A. CALBET. Paris, 
Rombaldi, «Les Contemporains», (1937). Exemplaire justifié sur vélin de Voiron (n°1606).

Ensemble 4 volumes. 

226	 Pierre LOUYS - Les Aventures du Roi Pausole. 28 bois originaux de FOUJITA.
Paris, Arthème Fayard, «Le Livre de Demain», (1925). In-8 carré, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Joint :
- �2 différentes éditions du même ouvrages, illustrées par TOUCHAGUES, TOUCHET.
Ensemble 3 volumes. 

227	 Pierre LOUYS - Les chansons de Bilitis. Illustrées de soixante eaux-fortes originales 
gravées par Arthur GREUELL.
Bruxelles, Le Cygne noir, 1931. In-4, en feuilles, couverture grise rempliée, sous étui.

Estimation : 250.00€ - 300.00€
16 hors-texte, vignette page de titre et 43 illustrations dans le texte ou culs-de-lampe. 
EXEMPLAIRE ENRICHI D’UN DESSIN ORIGINAL SIGNÉ ET DE 4 PLANCHES DONT UN 
«ESSAI EN 3 CUIVRES» signé. Édition limitée à 237 exemplaires justifiés et 10 exemplaires 
de collaborateurs. Un des 195 sur hollande (n°43). Étui légèrement défraîchi, léger transfert 
par endroits, quelques traces de manipulation. 
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228	 Pierre LOUYS - Romans & Nouvelles. Illustrations de Mariette LYDIS.
Paris, Union Latine d’Éditions, 1934. 7 volumes in-8 carré, plein chagrin céladon, dos lisse 
orné de deux filets dorés, filet doré sur les plats, tête dorée, couvertures non conservées.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Les illustrations de Mariette Lydis, en noir et en couleurs, ont été reproduites en fac-similé 
par Daniel Jacomet. Édition tirée à 5.160 exemplaires numérotés. Un des 5.000 sur vélin 
chiffon (nº1.110). Dos uniformément et entièrement passés. 

229	 Pierre LOUYS - Les Chansons de Bilitis. Illustrations en couleurs de Paul-Émile BÉCAT.
Paris, H. Piazza, (1943). In-8, broché (dos passé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Illustrées de 25 compositions en couleurs et d’une ornementation de Marie MONNIER. 
Exemplaire justifié sur vélin Boucher.
Jointes, 4 éditions différentes, du même auteur, illustrées par P. LEROY, Suzanne BALLIVET, 
Maurice LEROY et LOBEL RICHE.
Ensemble 5 volumes brochés, justifiés. 

230	 Pierre LOUYS - Les Chansons de Bilitis. Illustrées de 20 pointes sèches originales de 
Mariette LYDIS.
Paris, Georges Guillot, (1948). Grand in-4, reliure de Jacqueline Liekens : maroquin rose, 
silhouette féminine allongée filetée dorée sur le plat supérieur et la même silhouette 
filetée à froid sur le plat inférieur, enlacées par un bras sur le dos lisse, doublures 
et gardes de kromekote rose et bleu azur, entièrement non rogné, couverture et dos 
conservés, étui ponté couvert de même kromekote.

Estimation : 1000.00€ - 1500.00€
Frontispice et 19 hors-texte compris dans la pagination. Tirage à 365 exemplaires 
numérotés. 
Un des 45 réservés à l’artiste et aux collaborateurs (n° VIII sur arches), contenant : 
- �1 DESSIN ORIGINAL inédit signé à la mine de plomb et légendé «Chansons de Bilitis» 

(ayant inspiré le décor de la reliure).
- �1 suite des 20 planches en sanguine et 1 planche libre refusée.
- �ENRICHI DE 2 PLANCHES MONOGRAMMÉES par M. Lydis et just. 64/1000, extraites d’une 

édition des oeuvres de Louÿs publiée en 1934 par l’«Union latine d’éditions». 
- �1 Prospectus illustré de 2 gravures relié in fine.
- �1 fragment d’une lettre dactyl. de l’éditeur Guillot à un libraire liégeois concernant 

l’ouvrage. 
- �Un dessin préparatoire de la reliure de Jacqueline Liekens. 
Provenance : Ex-libris Colonel Harry Vinckenbosch. Quelques minimes piqûres marginales, 
plus prononcées p. 109, quelques très légères décharges, étiquette d’un catalogue 
partiellement fixée sur une garde. BEL EXEMPLAIRE 

231	 Pierre LOUYS - Les Chansons secrètes de Bilitis. Pointes sèches de Maurice LEROY.
S. l., Aux dépens d’un amateur, (1948). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition (couverture décolorée).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Vignette page de titre, 49 pointes sèches (en-têtes de chapitres, grandes vignettes).
Tirage strictement limité à 200 exemplaires numérotés. Un des 110 vélin pur fil (n°143). 
Intérieur frais. 
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232	 Pierre LOUYS - Les aventures du Roi Pausole. Illustrations de SCHEM.
S. l., Cercle des Bibliophiles, 1948. Grand in-4, en feuilles, couverture illustrée rempliée, 
sous chemise et étui de toile orange (petite griffure sur l’étui).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
5 hors-texte en couleur, nombreuses vignettes en noir dans le texte. Tirage limité à 355 
exemplaires numérotés sur vélin Montval. Un des 70 contenant une suite en noir des hors-
texte (n°85). 

233	 Pierre LOUYS - Les Chansons de Bilitis. Illustrées de 20 pointes sèches originales de 
Mariette LYDIS.
Paris, Georges Guillot, (1948). Grand in-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise 
et étui d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Frontispice et 19 hors-texte compris dans la pagination. Tirage limité à 365 exemplaires 
numérotés. Un des 45 exemplaires d’artiste sur Arches (n°X). Légers transferts. 

234	 Pierre LOUYS - (Oeuvres choisies). Aphrodite. Les Chansons de Bilitis. La femme et le 
pantin. Les aventures du roi Pausole. Poëmes.
Paris, Albin Michel, (1949). 5 volumes in-8, brochés, sous chemise et étui uniques (dos 
légèrement passés).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Illustrations in- et hors texte par Cante, Icart, Traynier, Beuville et Saint-André. Un des 
1500 exemplaires justifiés sur vélin (n°1.320). Exemplaire très frais. 

235	 Pierre LOUYS - Les Chansons de Bilitis. Pointes-sèches originales de Gaston BARRET.
[Paris], L’Odéon, (1954). Petit in-4, broché, sous chemise et étui cartonnés d’édition.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
16 planches hors texte en couleurs, vignettes en sépia. Tirage de 1.250 exemplaires 
numérotés. Un des 984 sur vélin de Lana (n°641). Intérieur très frais. 

236	 Pierre LOUYS - La Femme et le pantin. Cinq compositions originales en couleurs 
d’Édouard CHIMOT.
Paris, Rombaldi, «Les Contemporains», (1937). in-8, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
5 hors-texte. Exemplaire justifié sur vélin (n°1459). En double exemplaire.
Jointes, 3 éditions différentes du même ouvrage, illustrées par André-Jo VEILHAN, L. 
CLAUSS et P.-Eug. VIBERT. (Un ex. défraîchi).
Ensemble 5 volumes. 

237	 Pierre LOUYS - Aphrodite. Avec douze gravures imprimées en couleurs par Firmin 
MAGLIN.
Paris, Kra, «Byblis -2-», 1930. In-8, demi-simili vélin, 

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Exemplaire justifié sur vélin du Marais.
Jointes, 3 éditions différentes du même ouvrage, illustrées par ZIER, Renée RINGEL et 
CALBET.
Ensemble 4 volumes, reliés. 
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238	 Amédée LYNEN - Le Jaquemart de la Tour du Pré-Rouge. Conté & enluminé.
Bruxelles, H. Lamertin, 1902. In-4, en feuilles, sous couverture crème imprimée en rouge 
et noir (déchirures et petits manques au dos).

Estimation : 70.00€ - 80.00€
10 bandeaux et 10 lettrines en couleur. Petit conte moyen-âgeux dédié à Alfred Verhaeren 
et J.-F. Taelemans, artistes peintres, compagnons d’études d’Amédée Lynen. Tirage de 
200 exemplaires numérotés. Un des 100 de tête sur fort Japon impérial (n°27) signé par 
l’Amédée Lynen. Intérieur très frais.
Joint :
- �Amédée LYNEN - L’Oeuvre de maîtrise. Avec une préface de Georges Eekhoud. (Bruxelles), 

(Imprimerie J.-E. Goossens), (1918). In-8, broché, couverture illustrée rempliée. Grandes 
vignettes et culs-de-lampe en couleur. Ouvrage imprimé recto uniquement. Tirage limité 
à 350 exemplaires numérotés. Un des 275 sur Hollande (n°331).

- �Divers ouvrages ou catalogues relatifs à Félicien Rops.
Ensemble 11 volumes. 

239	 Pierre MAC ORLAN - Les dés pipés ou Fanny Hill. Pointes-sèches originales de Gaston 
BARRET.
Paris, Vialetay, 1951. Grand in-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
de l’éditeur (chemise et étui passés).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
20 illustrations mises en couleurs au pochoir dont 10 à pleine page. Édition tirée à 306 
exemplaires numérotés signés par l’Auteur et l’Artiste. Un des 156 sur Rives (n°228). 

240	 René MAGRITTE - Nuits d’Asie. Fox-trot. Musique de Willy Stones. Paroles de Charles 
Tutelier.
Bruxelles, L’Art Belge, 1925. 351 × 268 mm.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Partition illustrée par René Magritte dont la signature est au-dessus de la branche. 
Zincographie tirée en bleu et fond rose. Schwilden, 12, B. Date manuscrite au bas du 
premier plat. 

241	 MARS [alias Maurice de BONVOISIN] - Le Paradis de France. La Riviera : Cannes, 
Nice, Monaco, Menton, etc.
Paris, Paul Ollendorff, s. d. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition demi-percaline 
aubergine à coins, titre doré sur le premier plat (petit manque de percaline sur le premier 
plat).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
[6], 24, [8] pp. Pages illustrées en couleur ou en noir. Les 4 derniers feuillets portent des 
publicités diverses. 
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242	 Guy de MAUPASSANT - La Maison Tellier. [Lithographies originales de Gaston BARRET] 
.
[Paris], Pierre de Tartas, (1966). In-folio, en feuilles, couverture rempliée illustrée, sous 
étui d’édition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
18 lithographies en couleurs dont la couverture, plusieurs sur double page. Tirage limité 
à 410 exemplaires numérotés plus quelques hors commerce, tous sur grand vélin de 
Lana. Un des 300 comportant l’état définitif des illustrations et signés par l’Artiste (n°354). 
Exemplaire très frais. 

243	 Frédéric MISTRAL - Mirèio. Mireille. Poème provençal illustré d’eaux-fortes originales 
dessinées et gravées par Auguste BROUET.
Paris, Frédéric Grégoire, 1938. In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
33 eaux-fortes originales, dont 13 hors texte. Un des 400 numérotés sur vélin de Rives 
(n°430).
Joint :
- �OVIDE - Les Amours. Ornées de vingt-quatre pointes sèches originales par P.-E. BÉCAT. 

Paris, La Tradition, 1948. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition. Tirage de 650 exemplaires numérotés (n°642).

Ensemble 2 volumes. 

244	 MOLIÈRE - [Oeuvres]. Illustrations de DUBOUT.
Paris, André Sauret, (1953-1954-1955). 8 volumes grand in-8 carré, brochés, sous 
chemises et étuis de l’éditeur.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
165 hors texte en couleurs et quelques illustrations dans le texte. Exemplaire numéroté 
sur vélin d’Arches.
Joint, illustré par le même :
- �Code général des impôts. (Neuilly), Maurice Gonon, (1958). Grand in-8, broché, couverture 

illustrée rempliée, sous chemise et étui d’édition (dos de la chemise passé, étui 
légèrement défraîchi).

Ensemble 9 volumes. 

245	 MOLIÈRE - L’Avare. Les Précieuses ridicules. Illustrations en couleurs de Jean 
GRADASSI.
Nice, Paris, Imprimatur, (1955). Petit in-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui d’édition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
2 frontispices et 50 enluminures mises en couleurs à la main dans les ateliers d’Edmond 
Vairel. Un des 10 exemplaires sur japon nacré réservés ENRICHI D’UN DESSIN ORIGINAL 
signé, exemplaire d’artiste signé par Jean Gradassi et comportant un envoi de l’artiste à 
Monsieur Fonthier. 
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246	 Henry de MONTHERLANT - Les jeunes Filles. Lithographies de Mariette LYDIS.
Paris, G. Govone, 1938. In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
cartonnés (chemise endommagée).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
12 lithographies hors texte. Tirage limité à 382 exemplaires numérotés. Un des 350 sur 
vélin de Rives (n°85).
Joint :
- �COLETTE - Le blé en herbe. Illustrations de Marianne Clouzot. Paris, Flammarion, (1947). 

Grand in-8, en feuilles, couverture illustrée, sous chemise et étui cartonnés de l’éditeur 
(premier plat bruni, chemise et étui défraîchis). 29 eaux-forte dont 1 sur la couverture, 1 
frontispice et 10 hors-texte compris dans la pagination. Tirage limité à 675 exemplaires 
numérotés. Un des 500 sur vélin de Lana (n°233).

Ensemble 2 volumes. 

247	 Henry de MONTHERLANT - Les Lépreuses. Avec des lithographiques originales de 
VAN DONGEN.
[Paris], NRF, (1946). In-4, en feuilles, couverture rempliée illustrée, sous chemise et étui 
cartonnés d’édition (dos de la chemise uniformément bruni, étui légèrement défraîchi).

Estimation : 800.00€ - 1000.00€
25 lithographies en couleur dans le texte. Tirage limité à 390 exemplaires justifiés. Un des 
354 sur vélin de Rives B.F.K. (n°165). 

248	 Oscar WILDE - Ballade de la geôle de Reading. The Ballad of Reading Gaol. Burins 
originaux de Tavy NOTTON.
Paris, L’Odéon, (1951). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise et étui 
d’édition (dos de la chemise et étui décolorés).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
8 burins hors texte et 10 dans le texte. Tirage limité à 200 exemplaires numérotés. Un des 
50 sur vélin de Rives contenant, en état définitif, une suite des gravures avec remarques sur 
Annam de Rives (n°42). Exemplaire très frais. 

249	 Titi PARANT - Atlas d’horloge. Texte de Jean-Luc PARANT.
Montigny-les-Metz, Editions Voix Richard Meier : Institut Français de Naples, 1990. In-
folio, en feuilles, couverture crème rempliée.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
26 p. Illustrations en couleur et en noir. Tirage strictement limité à 190 exemplaires 
numérotés. Un des 180 signés par l’Artiste (n°50). 

250	 Ambroise PARÉ - Les Oeuvres d’Ambroise Paré, conseiller, et premier chirurgien du 
roy. Divisées en vingt huict livres, avec les figures & portraicts, tant de l’anatomie, que 
des instruments de chirurgie, & de plusieurs monstres. Revuës & augmentées par 
l’autheur. Quatriesme édition. Paris, Gabriel Buon, 1585.
(Paris), (Pierre de Tartas), 1969. 3 volumes in-4, reliure d’édition, sous étui.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Édition en fac-similé préfacée par le Professeur de Vernejoul et J. Rostand. Chaque volume 
est illustré de 8 hors-texte en couleurs par Hans ERNI, Pierre-Yves TRÉMOIS et Michel 
CIRY. Exemplaire numéroté sur grand vélin crème. A l’état de neuf 
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251	 [PHAM VAN KY] - Mémoires d’un eunuque. Illustrations de Pierre-Laurent BRENOT.
S. l., L’Ibis, (1966). Petit in-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous étui orné d’un 
décor chinois, fermeture simili-ivoire.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Frontispice sur double page et 14 hors-texte en couleur. Tirage de 700 exemplaires 
numérotés plus quelques hors commerce. Un des 500 sur vélin Lana (n°370). Exemplaire 
très frais. 

252	 Edgar POE - La Chute de la maison Usher. Bois dessinés et gravés par Daniel WAPLER.
Paris, Arcachon, La Lampe d’Argile, Georges Servant, 1922. Grand in-8, broché.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
5 bois hors texte. Tirage de 1000 exemplaires numérotés. Un des 778 sur Arches (n°74).
Joint :
- �Claude ANET - Ariane, jeune fille russe. Roman décoré de bois gravés par Jean LEBEDEFF. 

Paris, G. Crès & Cie, 1924. Petit in-4, demi-feutrine crème à coins, couverture et dos 
conservés. 2 bois hors texte, bandeaux et culs-de-lampe. Un des 1.100 numérotés sur 
vélin du Marais (n°430). Petites rousseurs marginales sur les deux hors-texte.

- �Jean ANOUILH - Le Bal des voleurs. Illustrations de R. PEYNET, gravures sur bois de T. 
SCHMIED. Le Bélier, (1952). In-4, en feuilles, couverture illustrée rempliée, sous chemise 
et étui d’édition (dos la chemise passé et taché). Illustrations dans le texte. Tirage limité à 
300 exemplaires numérotés. Un des 200 sur pur chiffon Lana (n°190).

- �André SUARÈS - Bouclier du zodiaque. Illustrés par D. GALANIS. Paris, Nouvelle Revue 
Française, 1920. Grand in-8, broché. Bois hors texte, ornementation (bandeaux, culs-de-
lampe tirée en jaune, brun et vert. Tirage limité à 440 exemplaires numérotés. Un des 425 
sur Lafuma (n°366). Couverture très légèrement défraîchie.

- �VOLTAIRE - La Princesse de Babylone. Vingt-quatre gravures sur bois de Mariano ANDREU. 
Paris, Henri Lefebvre, 1945. In-8, broché, sous chemise et étui d’édition. Illustrations 
dans le texte. Tirage de 475 exemplaires numérotés. Un des 450 sur vélin Lana (n°118).

- �Jehan RICTUS - Cantilènes du malheur. Pointe sèche de STEINLEN. Paris, P. Sevin et E. 
Rey 1902. Plaquette in-8, bradel plein papier, pièce de titre, couverture conservée.

- �William BECKFORD - Vathek. [Illustré par Édouard GOERG]. Paris, Cercle des Amateurs de 
Livres & d’Art Typographique, (1962) In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise 
et étui d’édition. 20 Planches hors texte en noir. Tirage de 750 exemplaires numérotés. Un 
des 500 sur vélin Lana (n°443) paraphés par l’éditeur Jacques Haumont.

- �Pierre MAC ORLAN - Nuits aux bouges. Eaux-fortes de DIGNIMONT. [Paris], Ernest 
Flammarion, (1929). Petit in-4, broché (petite tache sur le premier plat). Frontispice et 4 
eaux-fortes illustrées de la faune noctambule. Un des 750 numérotés sur Rives (n°798). 
Exemplaire défraîchi. 

253	 Pierre de QUERLON - La Maison de la petite Livia. Note de René Boylesve. Images de 
Armand RASSENFOSSE.
Paris, La Connaissance, 1924. Grand in-8, en feuilles, sous chemise d’édition cartonnée 
bleue à cordonnets, titre au premier plat.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE. 15 bandeaux, 17 culs-de-lampe et 15 dessins hors texte mis en 
couleur au pochoir. En frontispice, un portrait de l’Auteur. Toutes les planches représentent 
la jeune Livia. Tirage limité à 420 exemplaires numérotés. Un des 350 sur vergé d’Arches 
(n°84). Victor Henrard, Armand Rassenfosse Affiches et illustration, p. 178. 
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254	 François RABELAIS - Pantagrueline prognostication suivie de la sciomachie. Miniatures 
originales de Jean GRADASSI.
Paris, Eryx, (1957). In-8, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise et étui 
d’édition suédine verte (dos de la chemise passé, tache sur un côté de l’étui).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
12 miniatures hors texte mises en couleur au pochoir. Tirage limité à 489 exemplaires 
numérotés. Exemplaire sur grand vélin d’Arches (n°216) comprenant une suite en noir avec 
remarques et 3 planches en couleur avec remarques. 

255	 Henri de RÉGNIER - Le Mariage de Minuit. Aquarelles de Sylvain SAUVAGE.
Paris, André Plicque, (1926). In-8 carré, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice, illustrations dans le texte. Ouvrage limité à 450 exemplaires numérotés. Un 
des 400 sur vélin (n°186). 

256	 Henri de RÉGNIER - Le Trèfle noir. Aquarelles de Pierre PASCHAL.
Paris, René Kieffer, (1926). Grand in-8, demei-chagrin vert à coins, dos à cinq nerfs, 
caissons ornés de pièces mosaïquées illustrées chacune d’une enseigne des jeux 
de cartes, tête verte formée de petits carrés, premier plat et dos conservés (dos 
uniformément passé).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
9 Compositions à pleine page, illustrations dans le texte. Tirage limité à 520 exemplaires 
numérotés. Un des 520 sur vélin (n°216). Petits manques ou déchirures sur les feuillets 
blancs in fine. 

257	 Henri de RÉGNIER - La Pécheresse. Illustrations de BRUNELLESCHI.
Bruxelles, Éditions du Nord, «Flamma Tenax», 1944. Petit in-4, demi-chagrin brun à 
bandes, dos à six nerfs perlés dorés, couverture et dos conservés, sous étui.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
10 hors-texte en couleur. Un des 500 exemplaires de tête numérotés sur vergé supérieur de 
Hollande avec une suite en couleurs et une suite en noir (n°218).
Joints :
- �Jean de La FONTAINE - Contes et nouvelles. Illustrations en couleurs de BRUNELLESCHI. 

Paris, Gibert Jeune, (1940-1941). 2 volumes in-4, demi-chagrin aubergine, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés (dos légèrement passés). 32 hors-texte en 
couleur et 77 dessins en noir dans le texte. Exemplaire justifié du 2e tirage.

- �Jacques CASANOVA de SEINGALT - Mémoires. 1734 - Extraits - 1772 colligés par René 
Groos. Illustrations de BRUNELLESCHI. Paris, Gibert Jeune, (1950). 2 volumes in-4, 
brochés. 32 hors-texte en couleurs et de 79 in-texte. Tirage limité à 3.000 exemplaires 
tous numérotés (n°358).

Ensemble 5 volumes. 

258	 Jules RENARD - Histoires naturelles. Burins originaux de Tavy NOTTON.
Paris, L’Odéon, (1955). In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui de 
l’éditeur.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Frontispice et 22 hors-texte. Lettrines et culs-de-lampe tirés en vert. Édition tirée à 220 
exemplaires numérotés. Un des 129 sur Rives (n°179). 
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259	 Jules RENARD - Les Philippe. Lithographies originales de Andre MINAUX.
[Paris], Les Francs-Bibliophiles, 1958. In-4, en feuilles, sous couverture illustrée, 
chemise et étui d’édition.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Frontispice et 25 lithographies en noir dans le texte, tirées sur les presses de Mourlot 
frères. Tirage limité à 160 exemplaires numérotés sur vélin de Rives (n°156). Exemplaire 
très frais. 

260	 Jean RICHEPIN - La Chanson des Gueux. Illustrations de A. MORAND.
Paris, André Plicque, (1927). Petit in-4, broché, partiellement non coupé, sous étui (dos 
passé, étui endommagé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice et nombreuses illustrations dans le texte. Tirage limité à 500 exemplaires 
numérotés. Un des 30 de tête sur Japon accompagné d’une suite des gravures (n°8). 

261	 Albert ROBIDA - Le Dix-Neuvième siècle.
Paris, Georges Decaux, 1888. Grand in-8, cartonnage d’édition percaline verte à décor 
polychrome, couverture et dos en couleurs conservés, tranches dorées (2 petites taches 
au sommet du premier plat).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE. iii, 404, [4] pp. 48 planches hors texte dont 16 en couleurs. Provenance : 
ex-libris E. Samain. Vicaire, VI, 1150; Carteret, IV, 343 : “édition recherchée”. Agréable 
exemplaire. 

262	 Emmanuel ROBLÈS - Le Grain de sable. Lithographies originales de Roger BEZOMBES.
[Alger], L’Empire, (1955). Petit in-4, en feuilles, couverture illustrée en couleur, sous 
chemise et étui d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE, ornée de 10 lithographies originales, dont une en couverture, 2 à 
pleine page et 2 sur double page. Tirage limité à 300 exemplaires numérotés. Un des 260 
sur vélin d’Arches (n°167) signés par l’Auteur et l’Artiste. 

263	 Maurice ROLLINAT - Les Luxures. Extrait des «Névroses». Avec trente et une eaux-
fortes du peintre et graveur LOBEL-RICHE.
S. l., Le Livre de Plantin, (1929). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui en rexine noire.

Estimation : 200.00€ - 250.00€
31 eaux-fortes érotiques. Tirage limité à 210 exemplaires numérotés. Un des 160 
réimposées sur vélin contenant l’état en noir avec remarques et l’état terminé dans le texte 
(n°80). Exemplaire très frais. 
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264	 Le Roman de Violette. Oeuvre posthume d’une célébrité masquée. Gravures originales 
de Gaston BARRET.
Paris, Jacques Haumont, s. d. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition pleine toile parme.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
Joint, édité par le même :
- �Un été à la campagne.
Ensemble 2 romans saphiques illustré chacun de 12 hors-texte en couleur. Exemplaires 
justifiés sur vélin et paraphés par l’éditeur. Chemises et étuis passés. 

265	 Les Romans de la Table Ronde. Illustrés de bois originaux de Jean CHIÈZE.
Paris, Union Latine d’Éditions, 1960. 4 volumes in-8, pleine reliure décorée de l’éditeur, 
tête dorée, sous étui (Dos uniformément passés, coiffes .

Estimation : 50.00€ - 60.00€
I. Merlin l’enchanteur. II. Perceval. III. Lancelot du lac. IV. Galaad et la mort d’Artur. Édition 
tirée à 5.000 exemplaires numérotés. Un des 4.200 numérotés sur pur fil Dame blanche 
(n°3670). 

266	 Aurélien SCHOLL - Denise. Aquarelles de GRIVAZ gravées par ARENTS.
Paris, Ed. Rouveyre, 1884. In-8, demi-chagrin bleu à coins, dos à cinq nerfs, gardes de 
papier et soie bleue, tête dorée, couverture et dos conservés.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Charmantes illustrations. Tirage unique de 100 exemplaires sur japon. Un des 50 avec 
tirage à part des gravures sur japon en bistre. 

267	 Gabriel SOULAGES - Le malheureux petit voyage. Illustrations de Maurice LEROY.
Paris, Éditions du Charme, 1942. In-8, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise de 
l’éditeur (sans l’étui).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
24 compositions en couleurs gravées sur cuivre par Maurice Leroy et 59 titres, lettrines et 
culs-de-lampes gravés sur bois par Poilliot. Tirage limité à 750 exemplaires, tous sur vélin 
d’Arches. Exemplaire contenant une suite en couleur, une suite des bois, une suite en noir 
et UN DESSIN ORIGINAL. 

268	 STENDHAL - Le Rouge et le noir. Illustrations de Georges PICHARD.
Paris, Vital De Valence, 1946. 2 volumes in-4, en feuilles, couverture rempliée, sous 
chemise et étui d’édition (étui brisé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Chaque tome est illustré d’un frontispice et de 14 planches comprises dans la pagination, 
illustrations dans le texte. Édition tirée à 520 exemplaires numérotés. Un des 450 sur vélin 
crèvecoeur du Marais (n°236).
Joint :
- �STENDHAL - La Chartreuse de Parme. Illustrations de J.-A. CARLOTTI. Paris, Bordas, 

1946. 2 volumes in-4, brochés, couverture rempliée. 39 hors-texte en noir. Exemplaire 
justifié sur vélin blanc.

Ensemble 4 volumes. 
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269	 Vernon SULLIVAN alias Boris VIAN - J’irai cracher sur vos tombes. Traduit de 
l’américain par Boris Vian. Illustrations de Jean BOULLET.
Paris, Scorpion, (1947). Grand in-8, broché, sous chemise et étui.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
15 dessins en noir à pleine page. Première édition illustrée tirée à 960 exemplaires 
numérotés. Un des 930 sur alfa Navarre (n°942). Rousseurs et piqûres. 

270	 Franz TOUSSAINT - Le jardin des caresses. Illustrations de Mariette LYDIS.
Paris, Germaine Raoult, (1954). In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et 
étui de l’éditeur.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Frontispice et 17 hors texte en noir. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés plus 
quelques hors-commerce, tous sur vélin de Rives (n°105). Exemplaire très frais.
Joint :
- �Lettres de la religieuse portugaise. Lithographies de Mariette LYDIS. Fernand Hazan, 

(1947). In-4, en feuilles, couverture crème rempliée, sous chemise et étui d’édition (dos de 
la chemise et étui décolorés). 7 lithographies hors texte en noir. Tirage de 480 exemplaires 
numérotés sur vélin d’Arches (n°121).

Ensemble 2 volumes. 

271	 Jean VAN CAULAERT - René MAGRITTE - Partition musicale : La Rose bleue. Musique 
de R. Demaret. Verso illustré par René MAGRITTE pour Mes Rêves.
Bruxelles, L’Art Belge, s. d.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Premier plat illustré en couleurs par J. Van Caulaert, élève de Montald, a composé de 
nombreuses affiches pour le spectacle (Mistinguett, Joséphine Baker...). Le verso est 
illustré d’une composition en noir par René Magritte. Wikipedia.org. Petite étiquette sur le 
premier plat, petites déchirures marginales. 
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272 

272	 Émile VERHAEREN - Les Villages illusoires. Orné de quatre images par Georges 
MINNE.
Bruxelles, Edmond Deman, «Collection du Réveil», 1895. In-12, demi-maroquin rouge, 
plats de papier marbré rouge, couverture conservée (Bonleu).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. 4 bois hors texte par G. Minne, ornements de la couverture par Théo 
van Rysselberghe et Georges Lemmen. Ex. du tirage courant non num. sur vélin teinté. 
Fontainas, 17. 

273	 Paul VERLAINE - Parallèlement. Illustré de 15 pointes sèches de Mariette LYDIS.
Paris, Georges Guillot, (1949). In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous chemise et étui 
d’édition cartonnés.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Tirage limité à 565 exemplaires numérotés. Exemplaire sur Rives blanc accompagné d’une 
suite de 5 gravures non retenues et enrichi d’une autre suite de 6 planches non retenues 
(n°370). 
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274	 Théophile de VIAU - Le Parnasse satirique.
S. l., pour un Groupe de Bibliophiles, 1950. In-8, en feuilles, couverture jaune rempliée, 
sous chemise et étui de suédine grise d’édition (légères piqûres sur la chemise, fente 
discrète à l’étui).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
16 planches hors texte très libres. Planches en noir. Tirage limité à 500 exemplaires 
numérotés (n°133). Exemplaire non coupé. 

275	 VOLTAIRE - Les petits Contes. Illustrés par Jean-Louis VIARD.
Paris, Éditions Nationales, (1945). In-4, broché, sous chemise et étui d’édition.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Illustrés de 52 eaux-fortes dont 12 hors-texte, 20 bandeaux et 20 lettrines. Tirage limité à 650 
exemplaires numérotés. Un des 50 hors commerce pour les Amis de la Maison (marqué HC).
Joint :
- �A. t’SERSTEVENS - De François Villon à Mathurin Régner, jeux et desduits. 37 lithographies 

originales, dans le texte et en pleine page, de G. de SAINTE-CROIX. Paris, La Belle Page, 
(1946). In-4, en feuilles, couverture rempliée, sous étui (dos passé, couverture légèrement 
piquée, étui frotté). Tirage limité à 435 exemplaires numérotés, celui-ci, un des 75 sur 
vélin pur fil du Marais enrichis d’une suite des hors-texte (n°72).

- �Yves GANDON - Amanda. Illustrations de DIGNIMONT. Paris, Marcel Lubineau, (1942). in-
8, en feuilles, couverture rempliée illustrée, sous chemise et étui d’édition. Illustrations 
en couleur dans le texte. Tirage de 990 exemplaires numérotés. Un des 950 sur vélin Lana 
(n°629)

- �Stéphane MALLARMÉ - Madrigaux. Images de Raoul DUFY. Paris, Cercle du Livre 
Précieux, (1960). In-4, en feuilles, couverture rose rempliée, sous chemise et étui décorés 
d’édition. 25 hors-texte en couleur. Tirage de 1.200 exemplaires numérotés. Un des 1.000 
sur vélin pur fil (n°770).

- �François de BONDY - Framboise Pépin et ses environs. Aquatintes et dessins par Louis 
TOUCHAGUES. Paris, Éditions Nationales, «Tradition de la France», (1948). In-4 tellière, 
broché, couverture orange rempliée, sous chemise et étui cartonnés. 12 aquatintes hors-
texte et 24 dessins in-texte en noir par Touchagues. Un des 1.250 réimposés sur chiffon 
d’Annonay (n°70).

- �Raymond ESCHOLIER - Cantegrill. Illustrations de CARLÈGLE. Paris, Les Éditions 
Pittoresques, (1931). In-4, broché. Compositions en couleurs dans le texte. Édition limitée 
à 400 exemplaires numérotés. Un des 350 sur vélin de Rives (nº206).

- �Dominique ROLIN - Les Marais. Roman illustré de trente et une compositions par l’Auteur. 
Paris, Denoël, 1943. In-8, broché, sous chemise et étui (défraîchis). Hors-texte en couleur 
et compositions en noir dans le texteExemplaire justifié sur vélin de Lana (n°112).

Ensemble 7 volumes. 



72 Vente publique  16 Novembre 2013

Autographes

276	 Anne d’AUTRICHE (Reine de France, 1601-1666) - Lettre autographe signée A mon 
cousin le Maral de Gramont. 3 novembre 1651.

Estimation : 200.00€ - 250.00€
Manuscrit de 2 p. sur double feuillet de papier (240 x 180 mm); 2 sceaux de cire noire.
Charmante missive de la reine de France, alors régente durant la minorité de son fils Louis 
XIV, à son cousin le duc Antoine III de Gramont (1604-1678), pair et maréchal de France. 
La reine le remercie «avec affection» pour son «grand zèle» au service du roi et pour 
ses «advis importants». Signé «Votre bonne cousine Anne». De la collection Ch. Macoir 
(cachet). Manques de papier restaurés avec atteintes au texte. Sceaux bien conservés. 

277	 Robert BADEN-POWELL (Londres, 1857 - Nyeri (Kenya), 1941) - Lettre autographe 
signée à Mr E. Dudley. Johannesburg, october 21th 1902.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Concerne le fils malade de Mr Dudley, enrôlé dans l’armée britannique en Afrique du Sud. 
Baden-Powell regrette que les services médicaux de l’Armée ne puissent d’être d’aucune 
aide pour le fils de Mr Dudley, car ils estiment que ce dernier était déjà malade avant de 
rejoindre les rangs de l’armée. Il lui souhaite bonne chance pour sa reconversion dans 
la vie civile. Robert Baden Powell (1857-1941), Général anglais, fondateur du scoutisme 
mondial. Anobli. A 19 ans, il intégra le 13e hussards, régiment de cavalerie, et servit 
quasiment sans interruption aux Indes et en Afrique du Sud. Il se rendit célèbre par le 
sauvetage de Mafeking en 1899, durant la seconde Guerre des Boers. En 1907, il lance le 
mouvement des scouts. 

278	 Maurice BOUCHOR (Paris, 1855 - Paris, 1929), poète et auteur dramatique - Lettre 
autographe signée à Émile Pouvillon. 3 pages in-8. 

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Bouchor a lu «un article on ne peut plus aimable sur Tobie (Paris, E. Kolb, 1889)» dans un 
journal de Montauban. Il en remercie Émile Pouvillon, qui a également pris soin d’évoquer 
le «ruban qui a inopinément fleuri ma boutonnière». Il est attristé que Pouvillon ait été 
«pincé par la détestable & multiforme influenza» et lui souhaite un prompt rétablissement.
Joint, du même :
- �Lettre autographe signée à Monsieur Nolf, Ministre des Sciences et des Arts à Bruxelles. 

14 juillet 1924. 2 pages in-8. Maurice Bouchor remercie Pierre Nolf (Ypres, 26 juillet 1873 
- Bruxelles, 14 septembre 1953), ministre des arts et des sciences dans le Gouvernement 
Theunis I du 8 novembre 1922 au 5 avril 1925, pour sa nomination de chevalier de l’ordre 
de Léopold. Déchirure du pli médian.

Ensemble 2 pièces. 
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279	 CURNONSKY pseudonyme de Maurice Edmond Sailland (Angers, 1872 - Paris, 
1956) - Carte postale autographe signée à Le Syre Robert Chauvelot grand maistre 
d’anthrophagie coloniale, gastronomique et comparée.
24 juillet 1933.

Estimation : 70.00€ - 80.00€
Amusante carte postale du «prince des gastronomes», illustrée de deux petits dessins à la 
plume, signée Kurn : «Quel service tu rendrais à ton vieux Kurn si tu pouvais persuader notre 
grand Léon de consacrer quelques lignes... à ce ce Trésor Gastronomique de France ...»
Joint :
- �Divers autographes (Roland Dorgelès, Camille Lemonnier, Léon Dierx, Jean Delville, 

Émile Henriot...).
Ensemble 20 pièces. 

280	 Alberto GERCHUNOFF (Proskurov (Russie), 1883 - Buenos Aires (Argentine), 
1950) - Lettre autographe signée à Álvaro Melián Lafinur. Septiembre 19 de 1918. 4 
pages in-4, avec l’enveloppe.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Alberto Gerchunoff (Russie, 1883-1950) émigra en Argentine dès l’âge de 6 ans. Sa famille 
s’installa dans la colonie agricole de Rajil fondée par le baron de Hirsch pour servir d’asile 
pour les Juifs d’Europe centrale persécutés dans leur pays. Il y vécut plusieurs années 
avant de s’installer à Buenos Aires où il fut professeur à l’université et rédacteur dans de 
nombreux journaux. Il a publié une vingtaine d’ouvrages dont L’autre Terre promise qui fut 
réédité à plusieurs reprises. Álvaro Melián Lafinur (1889–1958), poète argentin, journaliste 
au quotidien espagnol El Pais. 

281	 André GIDE (Paris, 1869 - Paris, 1951) - Lettre autographe signée. Cuverville, 10 
octobre 23.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Gide évoque des lettres de Christian Beck «Je crois me souvenir d’en avoir reçu de très 
curieuses (dans le meilleur sens du mot).» 

282	 Ludovic HALÉVY (Paris, 1834 - Paris, 1908) - 13 lettres ou billets autographes signés. 
Dates diverses, plusieurs plis accompagnés de leur enveloppe.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Correspondances professionnelles dont plusieurs sont adressées à Maurice Guillemot. 
Ludovic Halévy y évoque notamment la reproduction de certains passages de «L’Invasion, 
souvenirs et récits» (1872) dans le Globe illustré «déclarer qu’on autorise la reproduction 
d’un livre n’a jamais signifié qu’on renonçait aux droits attachés à cette reproduction...». 

283	 Henry KISTEMAECKERS, fils (Floreffe, 1872 - Paris, 1938) - 4 lettres autographes 
signées adressées à Jules Truffier. Papier à en-tête, in-12.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Lettres amicales de l’auteur dramatique Henry Kistemaeckers, fils de l’éditeur, à son «cher 
compère» Jules Truffier (1856-1943), sociétaire de la Comédie française. Dans l’un des 
courriers daté du 21 septembre 1907, il évoque sa pièce «La Rivale» et prie «son complice 
d’art d’hier et de demain» d’essayer d’obtenir de Morière que la pièce puisse être jouée le 
samedi «Ah ce samedi, dont toutes les pièces nouvelles ont toujours bénéficié, comme je 
le souhaite à mon tour !». 
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284	 Israël LÉVI (Paris, 1856 - 1939) - 6 lettres autographes signées à [Émile Ouverleaux]. 
In-8, papier à l’en-tête de la Société des Études Juives, Paris. Dates diverses (1883-
1897).

Estimation : 200.00€ - 250.00€
Un projet de musée judaïco-belge à Bruxelles en 1883 !
Correspondance d’Israël Lévi (Paris, 1856 - 1939), rabbin à Paris, considéré comme l’un 
des plus grands érudits du judaïsme français, adressées à Émile Ouverleaux, historien et 
conservateur à la Bibliothèque Royale de Belgique. Ce dernier a rédigé, pour la REJ, un 
article «Notes et documents sur les Juifs de Belgique sous l’Ancien Régime», l’une des 
premières études scientifiques relatives à la présence juive en Belgique depuis le Moyen 
Âge (Revue des Études Juives, t. VIII et IX, Paris, 1885). 
Joint, 1 brouillon d’Émile Ouverleaux dans lequel il sollicite une gravure destinée à illustrer 
la notice en question et ajoute : «il me serait agréable de [la] posséder pour enrichir le petit 
“musée judaico-belge” que je suis en train de former.» 

285	 André MALRAUX - Tapuscrit signé. 6 pages in-4.
S. l., n. d. [ca 1970].

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Précieux tapuscrit d’André Malraux (1901-1976) avec sa signature autographe. Le texte 
développe l’impact de la télévision en couleurs sur la diffusion des arts et particulièrement 
la peinture. D’emblée, il voit dans cette invention «la plus vaste action de la couleur qu’ait 
découvert l’humanité». La couleur fit ses débuts officiels sur les écrans de télévision 
français le 1er octobre 1967. 

286	 Claude de MEDICIS (1604-1648) - Lettre au marquis Antaldi. Pesaro, 27 novembre 
1621. Manuscrit d’1 p. sur double feuillet de papier (270 x 200 mm); sceau de papier.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Lettre de Claude de Médicis, princesse d’Urbino suite à son mariage en 1620 avec le duc 
d’Urbino Federico Ubaldo della Rovere, qui meurt en 1622. Elle est la fille de Ferdinand Ier 
de Médicis et de Christine de Lorraine. La lettre, adressée au marquis Antaldi, concerne 
le soutien les pères capucins de Sinigaglia. Piqûres, sceau de papier bien conservé. De la 
collection Ch. Macoir (cachet). 
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287	 [Daniel STERN pseudonyme de Marie de FLAVIGNY d’AGOULT]] - Les Suppliantes 
au Général Cavaignac.
S. l., n. d. [1848].

Estimation : 200.00€ - 250.00€
5 pages écrites sur 5 feuillets de papier grand in-4, sous enveloppe d’origine.
Brouillon manuscrit autographe non signé d’un texte publié en 1848 à Paris chez Amyot 
dans les «Lettres républicaines», sous le nom de Daniel Stern, pseudonyme de Marie de 
Flavigny d’Agoult, femme de lettres française, épouse du comte d’Agoult qu’elle quitta pour 
vivre avec Franz Liszt dont elle eut trois enfants. Elle s’adresse ici au général Cavaignac 
(1802-1857), chef de l’État français du 28 juin au 20 décembre 1848, qui ordonna la sanglante 
répression des insurgés, pour implorer sa clémence au nom des épouses d’ouvriers faits 
prisonniers lors de l’insurrection de la Commune de Paris : «qu’un choix prudent sépare au 
plus vite des instigateurs de complot et des fauteurs de guerre civile, ces dupes héroïques, 
ces victimes repentantes»; «Aujourd’hui, suppliantes invisibles, cachant à tous les yeux 
leur dénuement et leur angoisse, des épouses, des mères, des sœurs qui n’osent arriver 
jusqu’à vous, sentent retomber sur leur coeur en effroi leur prière découragée…»
QUERARD, IV, 419 : évoque la comtesse d’Agoult comme une «femme déchue, transformée 
en mégère socialiste» (!). 

288	 Raymond POINCARÉ (Bar-le-Duc, 1860 - Paris, 1934) - Lettre autographe signée. 
Papier à en-tête. 24 mars. 3 pages in-12.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
A propos d’un quiproquo de dates pour une conférence à Liège et à Anvers. Petite perforation 
en bas de pages.

289	 Charles-Alexandre de SAXE-WEIMAR-EISENACH (Weimar, 1818 – Weimar, 1901) 
- Lettre autographe signée. Château de la Wartbourg, 27 avril 1900. Cachet sec.
4 pages in-12.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Le Grand-Duc remercie Angelo de Gubernatis (Rome, 1840 - Turin, 1913) de lui avoir 
envoyé son ouvrage, «Fibra, pagine di ricordi...» (Roma : Forzani, 1900). «vous me dites 
avoir toujours aspiré à l’idéal et suivi ses sillons lumineux, le lieu d’où je vous remercie est 
certainement un des mieux fait en Allemagne pour rapeller [sic] que l’idéal embrasse à la 
fois tous les tems [sic] et tous leurs serviteurs fidels [sic]...». Après avoir évoqué quelques 
personnages illustres de la région de Wartbourg, il termine par ces mots «l’oubli n’est pas 
toujours le sillon obligatoire du passé.» 

290	 Maxence VAN DER MEERSCH (Roubaix, 1907 - Le Touquet, 1951) - Lettre autographe 
signée. 16 février 1937. 2 pages in-4.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Au sujet de la parution d’un reportage commandé par «Paris Soir» dont il n’avait pas averti 
la rédaction du «Journal».
«Mon cher Maître, ... vous savez la gratitude que je garde au Journal, qui a accueilli le 
premier mes essais de journaliste. Je crois vous en avoir encore récemment donné 
une preuve en vous offrant de vous faire lire, si cela vous plaisait, mon récit sur «Les 
Corsaires»... Ici, le cas n’était plus semblable... je n’ai jamais songé que ce genre de travail 
intéressait le Journal... Je me permets de compter sur vous, mon cher Maitre, pour être 
auprès de M. de Marsillac mon avocat...» 
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291	 Léon VÉRANE alias Georges SYLNER (Toulon, 1886 - Paris, 1954) - Lettre autographe 
signée à Mon Vieux Carco. 3 pages in-8.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Léon Vérane, poète, fut membre aux côtés de Francis Carco, Toulet, Derème... de l’École 
fantaisiste. Il a fondé la revue «Les Facettes» en 1910.
Vérane, se remet péniblement d’une «sale thyphoïde à la campagne, devant la mer parmi 
les pins et les chênes liège... je suis un peu à court de copie. Vous trouverez ci contre des 
aquarelles exotiques... parmi les meilleures qui composent un petit livre à paraître ou à 
brûler je ne suis pas encore fixé. J’en ai déjà publié 2 sous le pseudonyme de Georges 
Sylner...». Au verso de la lettre, les deux textes «Le trafiquant d’or et d’ivoire» et «Le 
spleenetique américain». Un feuillet manuscrit, in-4, portant les textes «Le pendu» et «Le 
Coureur des bois» accompagne la lettre. Petites déchirures. 

292	 Pierre VIDAL (Tours, 1891 - Paris en 1913 (?) ou 1921), peintre et illustrateur - 
Lettre autographe signée. Nanterre, 14 juin 1906. 3 pages in-12.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
A propos de l’illustration du Roi Pausole de Pierre Louÿs, Pierre Vidal annonce qu’il va 
probablement renoncer à ce travail : «J’en aurai le plus profond regret car je m’étais 
donné de tout coeur à ce travail... mais je me heurte à tant d’incapacité, à une absolue 
incompréhensivité... Je vous très obligé de bien vouloir ne pas parler de ce que je vous écris 
à Mr Blaizot...» L’artiste se ravisa et cette édition fut publiée en 1906.
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Documents & Vieux Papiers

293	 [Actions] - Gouvernement de la République Chinoise. Bon du Trésor 8% de 1920. 
Chemin de fer Lung-Tsing-U-Haï.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
20 actions & 20 feuilles de coupons. 3 coupons (par feuille) découpés.
Jointes diverses actions :
- �Gouvernement de la République Chinoise. 1923. (30 feuilles de coupons, 30 actions).
- �Gouvernement de la République Chinoise. Bon du Trésor 8% de 1921. Chemin de fer 

Lung-Tsing-U-Haï. 10 actions sans les feuilles de coupons.
- �Crédit foncier d’Extrême-Orient (2 coupons découpés), 
- �SNCB, 
- �Chemins de fer vicinaux du Congo (certains coupons découpés),
- �Tramways florentins (certains coupons découpés), 
- �Société des Ciments du Kivu, 
- �Trust colonial, 
- �Compagnie Lainière Anversoise (certains coupons découpés),
- �Produits réfractaires de Sirault (certains coupons découpés), 
- �S. A. de St-Pétersbourg-Sabountchinslkoé pour l’industrie du naphte et le commerce, 
- �S. A. La Romanilla,
- �Emprunt de l’État russe
- �Gouvernement impérial de Russie - Chemin de fer Nicolas;
- �Tramways d’Odessa
- �Quelques coupons découpés et d’autres actions. 

294	 Assurances. Ensemble de 11 documents relatifs à des assurances incendie.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Un contrat manuscrit établi le 16 août 1800 à Gand entre la Compagnie d’Assurances 
Générales contre l’incendie (établie à Paris, 97 rue de Richelieu) et Pierre Bonting époux de 
Marie-Thérèse De Meyer de Zwynaerde. 4 pages in-folio.
Joints, divers documents émis par la Compagnie d’Assurance d’Anvers. 

295	 [Philippe BAUGNET] - ALBUM AMICORUM - A Monsieur Ph. Baugnet inspecteur 
principal honoraire de l’enseignement primaire, les inspecteurs, instituteurs et 
institutrices du ressort de Marche. 1er octobre 1901.
[Marche], [1901]. Petit in-folio, plein chagrin rouge à décor doré, double encadrement de 
filets gras et maigres, roulette et pointillé, fleuron dans les angles, second cadre formé 
d’une roulette et d’écoinçons assortis et bordé de trois fleurons sur chaque côté, titre 
doré au centre du plat supérieur, dos à cinq nerfs ornés d’un pointillé, entre-nerfs ornés 
de caissons, roulettes et filets en tête et en queue, roulette sur les coupes et les coiffes, 
doublures de papier doré encadrées de deux roulettes et d’un filet gras dorés, gardes de 
papier doré, tranches dorées (J. Groffy, Bastogne).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Luxueux album amicorum manuscrit revêtu d’une élégante reliure signée J. Groffy, 
relieur à Bastogne (signature en queue du dos). Les hommages rendus par les collègues 
de l’inspecteur principal Baugnet et le corps enseignant du ressort de Marche sont 
soigneusement calligraphiés sur des feuillets en papier fort, ou composés sur une feuille 
contrecollée et le plus souvent enluminés. 
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296	 Carnet de dessins.
1916 - 1987. In-8, pleine basane brune, décor sur les plats, dos fleuronné à quatre nerfs, 
gardes de tissu rouge et or (dos frotté, reliure passée).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Carnet comptant 22 compositions, techniques diverses (dessins, pastels, aquarelles et un 
bois).
Parmi les artistes : Ernest MOLL (marine), une composition en noir de VAN DE CASTEELE 
avec un envoi à Adrienne Decoene, un beau fusain de E. VERWAERDE, un portrait à 
l’aquarelle de Jaak Desmet, 2 compositions signées par P. C. KRAMMER (dont un pont à 
Delft), un dessin de Romé DUMOULIN... Bel ensemble. 

297	 Jean-Baptiste DUMONCEAU de BERGENDAL - Laisser-passer accordé, le 16 
Thermidor 2e année républicaine, par le Commandant de la ville et de la citadelle 
d’Anvers accordé aux citoyens Dumonceau et Wouters.
Anvers, [3 août 1794].

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Manuscrit sur papier.
RARE DOCUMENT revêtu du sceau de la Première Division de l’Armée du Nord et de la 
signature du général de brigade Dumonceau, commandant la ville et citadelle d’Anvers. 
Le Bruxellois Jean-Baptiste Dumonceau (1760-1821), architecte de formation, prit part 
comme volontaire aux combats de la Révolution brabançonne puis s’engagea au service 
de la France dans l’Armée du Nord, où il fut promu général de brigade le 16 octobre 1793. 
Après la campagne victorieuse de 1794, il fut nommé lieutenant-général au service de la 
Hollande. Il combattit à Ulm et Austerlitz à la tête des troupes bataves de la Grande Armée, 
il sera créé comte de Bergenduin (transformé ensuite en Bergendal) par Louis de Hollande 
en 1810. Après 1815, il devint aide de camp de Guillaume Ier de Hollande et député à la 
seconde chambre des Etats généraux des Pays-Bas. BN, XXXIX, 278-284.
Joints, 2 autres laisser-passer dont :
- �George HAMILTON SEYMOUR (1797 - 1880) - Laisser-passer accordé à Edward John 

Jackson, son épouse, une servante et deux enfants allant en Hollande. Une feuille grand 
in-4 revêtue de la devise de l’Angleterre, des armes de George Hamilton Seymour et de sa 
signature. Donné à Bruxelles, le 18 juin 1838. 

298	 Ephemera & Dévotion - Lot de 25 documents religieux.
XVIIe-XIXe s.

Estimation : 75.00€ - 80.00€
Intéressant ensemble d’images pieuses, la plupart coloriées à la main, et de petits placards 
souvent illustrés (instructions, indulgences, oraisons, bénédictions, ...) liés surtout à la 
dévotion envers des saints - St. Hubert, St Donat, St Roch, St Honoré, Ste Barbara, ... - en 
français, flamand, italien. On y relève des curiosités comme cette «Prière pour se conserver 
du tremblement de terre qui vient d’avoir lieu à Notre-Dame de Délivrance, le jour de la 
Pentecôte 1817...», une oraison à St. Donat imprimée à Mons par A. Jevenois ou encore une 
image brodée du Sacré-Coeur avec encadrement floral brodé, montée sur papier orné d’un 
cadre finement ajouré. Conditions diverses. 
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299	 Jacques FAIZANT (Laroquebrou, 1918 - Suresnes, 2006) - 6 assiettes illustrées de 
croquis mettant en scène ses fameuses «vieilles dames».

Estimation : 80.00€ - 100.00€

300	 Industrie, manufactures... Réunion de documents, époques diverses.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Parmi ceux-ci :
- �7 planches de machines extraites du «Génie industriel».
- �6 chromos Liebig sur le thème des «Arts et Métiers».
- �5 planches de machines présentées lors de l’Exposition internationale de Paris en 1878, 

extraites de la Revue industrielles des Mines.
- �Un décret du Collège des états députés de la Province de Hainaut, émis à Mons, le 14 

septembre 1816 et requérant aux Maires de lui fournir des renseignements au sujet des 
manufactures et fabriques de chaque commune.

- �Diverses images ou planches, prospectus... Ainsi que 4 documents plus anciens dont 2 
laisser-passer. 

301	 [Manuscrit] - Instructions familières sur l’oraison mentale pour ceux qui commencent 
à pratiquer ce saint exercice, par demandes et par réponses.
S. l., 1794. In-8, veau brun moucheté, dos à nerfs orné et doré, tranches rouges (Reliure 
de l’époque).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Manuscrit sur papier; [10]-264 pp.
Copie manuscrite d’un manuel de dévotion anonyme publié pour la première fois à Paris 
en 1685, attribué à François Malaval (BARBIER, II, 947), au père jésuite Jean-Joseph Surin 
ou encore au père Crasset mais qui serait plutôt, selon Sommervogel (Dictionnaire des 
ouvrages anonymes..., col. 428-429), de Noël Courbon (†1700), docteur en théologie de 
l’Université de Paris et curé de Saint-Cyr, dont la plupart des oeuvres ont paru sans nom 
d’auteur. Lisiblement composé à l’encre brune, le manuscrit est décoré de collages peints 
en couleurs, représentant notamment sainte Thérèse et la Vierge avec l’Enfant Jésus. Le 
texte, encadré, est agrémenté de bandeaux et d’ornements dessinés à la plume.
Joint :
- �Constitutions ou statuts nouveaux pour les Soeurs Noires de Lessines, de l’an 1628. S. l., n. 

d. [XIXe siècle]. In-12, vélin orné d’un décor doré, encadrement de filets et petits écoinçons 
sur les plats, jeu de fers rocaille sur le plat supérieur, dos plat orné de filets (Reliure de 
l’époque). S.l.n.d. [XIXe siècle]. Manuscrit sur papier in-12; 90 ff.; vélin orné d’un décor 
doré, encadrement de filets et petits écoinçons sur les plats, jeu de fers rocaille sur le plat 
supérieur, dos plat orné de filets (Reliure de l’époque).

Intéressante copie manuscrite des statuts octroyés en 1628 par l’archevêque de Cambrai 
aux augustines - aussi appelées soeurs noires - de l’hôpital Notre-Dame à la Rose de 
Lessines, fondé en 1242. Ces nouveaux statuts impliquant l’obligation d’enseigner, les 
religieuses organisèrent un pensionnat et une école publique. 
Ensemble 2 manuscrits.
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299 

302	 [Manuscrit] - Acte de vente de terrains entre Benjamin Cleave of Newcombes, Esq. et 
Miss Charity Ann Cornish. Londres, Graham & Sharp, 20 novembre 1817.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Manuscrit sur vélin; [9] ff.; en feuilles, 4 sceaux de cire rouge.
Spectaculaire acte de vente composé sur vélin, exécuté par l’établissement Graham & 
Sharp, papetiers londoniens. Le texte est soigneusement calligraphié à l’encre brune dans 
un cadre de réglures rouges. L’acte concerne une transaction immobilière entre Benjamin 
Cleave of Newcombes et Charity Ann Cornish. Timbre fiscal à chaque feuillet. 



82 Vente publique  16 Novembre 2013

303	 [Manuscrit] - Mariage de Louis-Auguste, dauphin de France, avec Marie-Antoinette, 
Joseph, Jeanne archiduchesse d’Autriche en 1770.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Cahier n° 1. S.l.n.d. [XIXe s.]. 2 liasses in-folio; [2]-172 pp.; en feuilles.
Copie manuscrite très lisible, exécutée au XIXe siècle (papier au filigrane des établissements 
Dambricourt frères, créés en 1834), de la Description et relation de tout ce qui a été fait et 
de ce qui s’est passé à l’occasion du mariage de Louis-Auguste dauphin de France avec 
Marie-Antoinette… archiduchesse d’Autriche, composé par Papillon de la Ferté (1727-
1794), intendant des menus plaisirs de la maison du roi. Resté inédit, ce texte est un 
long compte rendu, extraordinairement détaillé, des festivités de mariage de Louis XVI et 
Marie-Antoinette. On y trouve notamment la liste et les noms de tous les intervenants, du 
pair de France au moindre valet, en passant par les officiers du gobelet et de la bouche 
et les “tambours turcs” des musiciens des gardes françaises et suisses…, le détail des 
feux d’artifices, des décors de théâtre, la liste des personnes ayant reçu la médaille 
commémorative, etc. Comme le couple royal, l’auteur périt sur l’échafaud. Titre légèrement 
effrangé, papier légèrement bruni.

304	 [Manuscrit] - La Légende dorée : Sainte Marthe. La seconde Vie des Sept dormants. La 
onze millième Vierge.
[XXe siècle].

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[87] feuillets.
Beau manuscrit moderne imitant les manuscrits enluminés du Moyen Âge, laissé inachevé. 
Soigneusement composé à la plume et richement enluminé, il comporte de nombreuses 
lettrines peintes en or, rouge et bleu, dont quelques-unes historiées, ainsi que 9 scènes 
dessinées à la plume, dont une est mise en couleurs. 

305	 [Manuscrit] [CHASTELER] - Compte de tourpes [tourbes] rendu au seigneur marquis 
du Chasteler et de Courcelle &c &c &c par Jean Joseph Delavallée pour l’année 1757 
compris 1761. S.l.n.d. [ca 1761]. 19 ff. -- Compte dix septieme des Srs Dufresnes. 
Bruxelles, 1773. [32]-[2 bl.]-[1] ff. -- Compte du Sr Berlenger pour l’année 1781.
Bruxelles, 1781. 3 volumes petit in-folio, reliures plein parchemin souple, titre manuscrit 
sur le plat, deux cordons sur chaque plat (Reliure de l’époque).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Lot de 3 livres de comptes du XVIIIe siècle établis à l’intention de François-Gabriel-Joseph 
du Chasteler (1744-1789), marquis de Courcelles, conseiller d’État et d’épée, directeur de 
l’Académie impériale et royale de Bruxelles. Le premier, relatif à la vente de tourbe, date 
du temps où, jeune marié et fraîchement nommé chambellan de la cour de Vienne (1762), 
le marquis servait comme lieutenant de la garde royale des hallebardiers et s’établit à 
Bruxelles. Les comptes concernent notamment les seigneuries d’Aubechies, Anvaing, La 
Cattoire, ... 
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306	 [Manuscrit] FAYD’HERBE - Varia Mechliniensis 1803-1811 MSS [titre sur le dos].
S. l., n. d. [1803-1820]. In-8, demi-basane fauve à coins, dos à quatre nerfs orné et doré, 
pièce de titre en maroquin rouge (Reliure de l’époque).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Manuscrit sur papier; 181 ff. (pagination multiple).
Curieux recueil manuscrit composé par le chanoine Faydherbe et rassemblé, selon 
la note manuscrite au verso de la première garde, par le curé de Hanswijck (Malines). 
L’ouvrage contient des copies de documents très divers, en français, en latin et en flamand : 
mandements de l’archevêque de Malines, de l’évêque de Tournai, brefs et constitutions 
apostoliques, correspondances officielles et personnelles, articles de presse, rapports, 
etc. concernant notamment les affaires du culte, les relations entre l’Église et l’empereur 
Napoléon Ier ou encore une statue miraculeuse de Notre-Dame de Bon Secours à l’église 
de Bisseghem.
Provenance : Des bibliothèques de C.B. De Ridder (ex-libris manuscrit) et Koninck (ex-libris 
gravé). 

307	 [Manuscrit - Belgicana] - Belgicum Lotaringicum.
S. l., n. d. [XVIIIe siècle].

Estimation :125.00€ - 150.00€
Manuscrit. 29 cahiers comptant chacun 8 f.n.ch.
Chronique manuscrite de la Belgique lotharingienne, composée lisiblement en latin à 
l’encre brune. Il ne s’agit pas d’une copie mais probablement d’un texte original comme 
en témoignent les nombreux passages biffés et les ajouts écrits dans les marges. La 
Lotharingie, royaume constitué en 855 par Lothaire Ier, petit-fils de Charlemagne, au profit 
de son fils Lothaire II, fut rattachée à la Germanie à la fin du IXe siècle et devint un duché 
au début du siècle suivant. Ce territoire fut ensuite scindé en deux : Basse-Lotharingie au 
nord (entre le Rhin, l’Escaut et la Moselle, englobant notamment les principautés belges), 
Haute-Lotharingie au sud (jusqu’aux sources de la Moselle, de la Meuse et de la Saône). 
Ce dernier deviendra le duché de Lorraine. La présente chronique, dont l’auteur n’est pas 
identifié, commence au lendemain du traité de Verdun de 843 sous le règne de l’empereur 
Lothaire et s’achève en 1700. 
Joints, 8 manuscrits, époque et sujets divers :
- �Nicolas de GUISE - Histoire de Mons, capitale du Hainaut, avec une chronologie succinte 

des comtes de Hainaut, jusqu’à Philippe II. Retranscription manuscrite partielle de 
l’ouvrage de Nicolas de Guyse, traduction française de E. Caverne donnée en 1879 (?).

- �Adolphe SIRET - Les Veillées belges. Lecture de famille. Prose et poésie. Manuscrit 
in-folio de 130 feuillets de cet ouvrage qui sera édité par Tarlier en 1858. Nombreuses 
corrections.

- �Notes sur les principaux événementts de ma vie. Manuscrit. [28] pp. in-folio.
- �Copie vanden mandemente ... des keysers, ende den statuyten ende ordinancien bij ... der 

stadt van Antwerpen ... opt stuck vanden ... cordewagencruyders ... Retranscription, XXe 
s., d’un écrit imprimé par Jan Grapheus en 1545.

- �Ordonnantie ende instructie van de Heeren wethouderen der stadt van Brussel op het 
feyt van de borse. Copie fin XIXe s. - début XXe s. de cette ordonnance publiée en 1693 par 
Martinus van Bossuyt.

- �Sint Jacobskerk. Retranscription d’extraits de publications laissées par Mertens & Torfs 
(Geschiedenis der stad Antwerpen) et par Alfons Goovaerts (Construction de l’église S. 
Jacques à Anvers, 1891).

- �Livre de comptes. [Fin XIXe siècle]
- �Mehrere Gedichte von verschiedenen Dichtern. Manuscrit XIXe s., en allemand. 145 pp. 
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308	 [Manuscrit - Cours] [Charles LOOMANS] - Philosophie. Anthropologie. Cours de 
Charles Loomans. 1846-47.
1847. In-8, demi-basane brune, dos lisse (dos passé, un mors restauré).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
119, [10], 398 pp. Cours professé par Charles Loomans, professeur agrégé à la faculté de 
philosophie, qui remplit également la charge de recteur de l’université de Liège durant les 
années 1870-1873. Cette copie manuscrite est signée “Ch. de Macar”, le 22 mai 1847 (p. 
398).
Joint, 4 autres cours manuscrits dont :
- �Cours de philosophie donné par Guillaume Dagoumer. [XVIIIe siècle]. Petit in-4, plein veau, 

dos à cinq nerfs (sans la pièce de titre, épidermures). Professeur de philosophie, puis 
recteur à l’Université de Paris, transcrit par François Duboscq de Bayeux.

- �Tractatus de sponsalibus et de matrimonio. (1768). Manuscrit. Cours de droit, 464 pp. in-
12. Illustré d’un arbre de consanguinité. Provenance : plusieurs cachets d’appartenance 
de Maximilien Charlier-Dellour, négociant à Coutisse. Manques angulaires aux 3 premiers 
feuillets, rousseurs passim.

Ensemble 4 manuscrits. 

309	 [Manuscrit - Eeklo] - Lot de deux états et inventaires après décès, rédigés en flamand.
[XVIIIe siècle]. 2 petits in-folio.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
57 (i.e. 56) ff. et [30] ff.; en feuilles.
Intéressants et curieux inventaires après décès manuscrits en flamand concernant des 
biens mobiliers et immobiliers situés à Eeklo. L’un, daté des environs de 1789 concerne 
un héritier âgé d’un an (!), Carolus Antonius van Hoorebeke et des biens situés à Eeklo, 
Waarschoot, Maldegem, Ursel, Landegem, Lembeke, ... 
Le second document, sur papier orné d’un timbre aux armes des Etats de Flandre, date de 
1771 et concerne la succession Frans van Risseghem. Mouillures et taches sans gravité, 
attaque de rongeur au second manuscrit sans perte de texte. 

310	 [Menus] Léon LEBÈGUE - [Dîner du Moulin à Sel].
Album in-folio, plein chagrin bleu nuit, premier plat orné de deux faisceaux de filets dorés 
s’entrecroisant, titre et nom de l’artiste avec lettrine mosaïquée rouge et lettre dorées, 
dos lisse muet, sous étui.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Album comptant 14 menus gravés à l’eau-forte par Léon Lebègue (1863-1930), illustrés 
de scènes joyeusement grivoises et de caricatures. Chaque banquet était placé sous la 
présidence d’un écrivain qui inspirait le thème de l’illustration du menu (Boileau, Brantôme, 
Rabelais, Clément Marot, Madame de Sévigné...). Chaque menu porte le nom de l’artiste 
dans la pierre, le nom de l’artiste dans la marge et la justification de tirage. Tirage limité 
entre 20 et 40 exemplaires maximum. Dimensions au TC : 22 x 15 cm. Fixés au sommet. 
Rousseurs marginales.
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311	 [Menus & Publicités] - Menus. Lot de menus d’époques diverses.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
6e Repas de Cochon donné le 28 janvier 1939 à Nuits-Saint-Georges illustré par Hervé 
BAILLE (quelques taches), menus vierges de La Rejardière à Sérignan, menus de la 
Compagnie maritime belge, menus illustrés par Roger BRODERS...
Joint :
- �Alimentation, vins, bières, liqueurs, tabac. Plusieurs centaines de publicités. 

312	 [Philatélie] - Timbre de l’année 1966. Marcel Proust 1871-1922. Dessiné et gravé par 
Jean Pheulpin. Une feuille entière de 50 timbres.

Estimation : 30.00€ - 50.00€
Valeur faciale de 0,30 F, surtaxe de O,10 F au profit de la Croix-Rouge. Premier jour le 12 
février 1966. 
Vente générale le 14 février 1966.
Retiré de la vente le 10 septembre 1966.
Marianne n° 66-05. Yvert & Tellier n° 1472. 

313	 [RODOLPHE II] - Grand sceau de Rodolphe II. XVIe s. Cire rouge; dans un boîtier en bois 
travaillé de l’époque.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Grand sceau de l’empereur Rodolphe II (1552-1612), fils de Maximilien II et de Marie 
d’Autriche. Petits manques sur les bords, couvercle absent. 
Joint : 
- �un portrait finement peint sur vélin de Philippe V d’Espagne (1683-1746), petit-fils de Louis 

XIV placé sur le trône d’Espagne en 1700. Le portrait du jeune souverain est présenté en 
médaillon avec ses armoiries en bas. 

314	 [TEMSE & STEENBRUGGE] - Denombrement reg.r der heere van Steenbrugghe binnen 
Themsche. XVIIIe s. Manuscrit sur papier.
[XVIIIe siècle]. Petit in-folio, reliure en plein parchemin, traces de cordons sur les plats, 
titre manuscrit sur le plat (Reliure de l’époque).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
134 pp. Intéressant registre manuscrit contenant le dénombrement de la seigneurie de 
Steenbrugge appartenant aux seigneurs de Temse. Il est folioté de 1 à 134, mais seuls 18 
feuillets sont utilisés. Le texte, lisiblement composé en flamand, donne le détail des biens 
composant le fief. Inscriptions d’enfant sur 2 ff. vierges. 

315	 [Jean VATOUT] - Le Maire d’Eu. Chanson faite sur les lieux. Air Je loge au quatrième 
étage.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Copie manuscrite ancienne de cette célèbre chanson écrite par Jean Vatout, bibliothécaire 
du roi Louis-Philippe. Il manque plusieurs strophes. Manuscrit fixé sur carton fort. En 
dessous, une citation attribuée à Marat. 
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Livres anciens

316	 [Almanach] - Almanach de Milan pour l’année 1707 ou Le Pescheur fidèle; Observations 
sur l’année de la création du monde 5656, de l’incarnation, 1707, de la correction gregor. 
125.
Bruxelles, Jean Léonard, 1707. Petit in-12, plein maroquin rouge, filet d’encadrement à 
froid sur les plats, dos à cinq nerfs, dentelle intérieure dorée, tranches dorées.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
96 pp. Marque typographique à la sphère sur la page de titre. Année 1707 de cet almanach 
imprimé à Bruxelles de 1693 à 1774. Zech-Dubiez, 550. Provenance manuscrite ancienne 
sur la garde. 

317	 [Almanach] - Calendrier de commerce pour l’an 1807.
Bordeaux, André Brossier, 1807. In-18, plein maroquin vert, dos lisse fileté doré, frise 
dorée encadrant les plat, pièce de titre maroquin rouge (léger manque en queue du dos).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Provenance : cachet de la Bibliothèque E. Samain. 

318	 [Almanach] - Almanach de la Cour, de la ville et des départements. Année 1811.
Paris, Janet, 1811. In-24, plein maroquin rouge à long grain, roulette et pointillés dorés 
entourant les plats, dos lisse orné, tranches dorées (dos légèrement passé).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
4 planches gravées d’après différents artistes. Cet almanach parut de 1806 à 1848. Grand-
Carteret, 1480. 

319	 [Almanach] - Almanach des Dames pour l’an 1822.
Turingue, Cotta; Paris, Treuttel & Würtz, 1822. In-18, cartonnage d’édition plein papier 
vert à décor, sous étui d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
8 planches hors texte. Rousseurs passim.
Joints :
- �Jean-Pierre BRÈS - Le Secrétaire des enfans, ou les Petites fêtes de famille. Paris, Louis 

Janet, [XIXe siècle]. Frontispice. Bel exemplaire.
- �Jean-Pierre BRÈS - Les Paysages. Paris, Lefuel, 1824. Frontispice et 4 planches. 

Rousseurs éparses. Titre manuscrit au dos de l’étui.
- �Hommage aux Dames. Paris, Louis Janet, [XIXe siècle]. Frontispice et 5 planches.
- �Almanach dédié aux Dames. Pour l’an 1818. Paris, Le Fuel, [XIXe siècle]. 5 planches.
- �Les Sons de ma lyre. Paris, Janet, [XIXe siècle]. 5 planches. Rousseurs, date manuscrite 

au dos et sur le premier plat.
- �Souvenir des Grâces. Orné de 6 jolies gravures. Paris, Rosa, (1816). Titre gravé et 5 

gravures. Date manuscrite sur l’étui et le premier plat.
- �Le Triomphe de la vertu, sujets tirés de la Sainte Bible. Paris, Tauer, [circa 1825] In-24, 

cartonnage plein papier rose, sous étui (cartonnage et étui frottés). Titre gravé rehaussé 
et 12 jolies figures rehaussées. Titre détaché, rousseurs.

- �Almanach des Jeunes demoiselles. Paris, Louis Janet, [circa 1820].
-Les Délices de la société ou Variétés morales et amusantes. Paris, Janet, [XIXe siècle].
Ensemble 10 volumes, n. c.
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320	 Willem van ALPHEN - Papegay, ofte formulier-boek van allerhande requesten, 
mandamenten ... in de dagelijksche practijke dienende voor de respective Hoven van 
Iustitie in Hollandt. Den vijfden druk. Eerste [-Tweede] deel.
’s Gravenhage, Johannes Steucker, Utrecht, Jacob van Poolsum, 1682 & 1720. 2 volumes 
in-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (quelques frottis sur 
2 plats, coiffes émoussées, manque à 1 pièce de tomaison).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Exemplaire hybride. Titre gravé par D. Philip pour la première partie.
Joint :
- �Simon VAN LEEUWEN & Hendrik VERDUYN - Manier van procederen in civile en 

criminele saken, met de aenteekeningen op de ordonnantie van de justitie in de 
steden en landen van Braband, Vlaenderen, Holland en West-Friesland, gedateert 
den 1. April 1580. Den vyfden druk (...). Ook vermeerdert door C.F. Bosschaert. 
Brussel, Simon t’Serstevens, 1720. In-8, pleine basane, dos à cinq nerfs (un mors fendu, 
coiffes arrachées, coins émoussés). [12]-425-[11] pp. Dekkers, p. 99 nr. 10. Opac KBR. 
Première garde décollée du plat.

- �Johann Gottlieb HEINECCIUS - Grondbeginselen van het wisselrecht ...Uyt het 
Latyn vertaald door Karel Koenraad Reitz. Middelburg, Christiaan Bohemer, 1766. 
2 parties reliées en un volume in-8, demi-veau à petits coins, dos à cinq nerfs, pièce 
de titre (quelques légers frottis). (stuk 2. Inhoudende: I. Eene verhandeling over de 
feilen en gebreken in den wisselhandel door J. G. Heineccius [=   Lochau, édité par 
J. G. Heineccius]. II. Eene boekzaal van het wisselrecht door J. F. Eisenhart. III. De 
vermeerderingen en byvoegselen der Grondbeginselen van het wisselrecht, naar den 
zevenden Latynschen druk.).

Ensemble 4 volumes. 

321	 Pierre-Augustin CARON de BEAUMARCHAIS - Mémoires. Tome premier [- second].
S. l., n. éd., n. d. [XVIIIe siècle]. 2 volumes in-8, demi-veau blond, dos lisse fileté doré, 
pièces de titre et de tomaison (mors fendillés dans leur partie supérieure).

Estimation : 70.00€ - 80.00€
[2], 394; [2], 208, xvi, 190 pp. 2 frontispices identiques et un portrait de Beaumarchais. 
Frontispice allégorique illustré d’une obélisque, symbole de l’immortalité, sur lequel est 
posé le buste de Thémis, entourée de ses attributs; 2 médaillons de part et d’autre de 
l’obélisque. Mention manuscrite ancienne d’appartenance. Quelques piqûres. 
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322	 [Louis Abel BEFFROY de REIGNY] - Les Lunes du Cousin Jacques. Premier [- second] 
numéro.
Paris, Lesclapart, Lune de Juin - Juillet 1785. 2 numéros in-12 reliés en un volume, demi-
basane à petit coins, dos lisse, pièces de titre et de tomaison (coiffes arrachées, léger 
manque en queue du dos, coins émoussés).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Rare tête de collection de ce curieux et facétieux journal mensuel, recueil de récits, satires, 
chansons, poèmes, billets d’humeur et articles de critique, paru entre 1785 et 1791 sous 
les noms successifs de Les Lunes du Cousin Jacques, Le Courrier des planètes et Les 
Nouvelles Lunes du Cousin Jacques. On pouvait s’y abonner en payant en nature, contre 
un frac de coton ou une culotte de velours… Louis Abel Beffroy de Reigny, dit le Cousin 
Jacques (1757-1811), journaliste, auteur dramatique et poète comique français, surnommé 
« le poète comique de la Révolution », se révèle à la fois pamphlétaires, farceur et amateur 
de science-fiction avant la lettre. VERSINS, Encyclopédie de l’utopie..., p. 209.
Joints :
- �les 11e & 12e numéros (avril et mai 1786) et 2 numéros de 1787.
Ensemble 3 volumes. 

323	 [Belgicana] - Rechten ende costumen van Antwerpen. [Relié à la suite :] Ordonnantie 
ende verhael vanden stijl, ende maniere van procederen, voor amptman, borghemeester, 
ende schepenen der stadt van Antwerpen.
T’Antwerpen, Christoffel Plantijn, 1582. In-4, pleine basane brune, dos à cinq nerfs, pièce 
de titre (reliure frottée, coiffes arrachées, coins émoussés)..

Estimation : 250.00€ - 300.00€
[4]-[24]-390-[2];56-[2] pp. Un plan triptyique d’Anvers. ÉDITION ORIGINALE. 16 feuillets 
dont 9 portant un manuscrit ancien terminent l’ouvrage. Premières gardes annotées. 
Provenance manuscrite ancienne sur la page de titre : Ant. Van Seven 1720. Salissures 
passim, quelques cernes de mouillure pâle au sommet de l’ouvrage. 

324	 [Belgicana] - Rechten ende costumen van Antwerpen. [Relié à la suite :] Ordonnantie 
ende verhael vanden stijl, ende maniere van procederen, voor amptman, borghemeester, 
ende schepenen der stadt van Antwerpen.
Ghedruckt tot Ceulen, s. éd., 1584. Petit in-8, plein veau, dos à cinq nerfs, pièce de titre 
(reliure frottée, coiffe supérieure arrachée, couture relâchée).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[32], 415 pp.; 62, [2] pp. Armes de la ville d’Anvers sur chacune des pages de titre, 
impression en caractères gothiques. Cachet sur la page de titre. Feuillets préliminaires et 
les 16 premières pages déreliés, quelques annotations anciennes en marge. 

325	 [Belgicana] - Relation de l’inauguration solemnelle de sa sacrée majesté Léopold II, 
empereur des Romains ... comme comte de Flandres, célébrée à Gand ... le VI Juillet 
1791.
Gand, Adrien Colier, 1792. In-folio, plein maroquin vert, plats encadrés de guirlandes 
dorées, armes dorées au centre des plats, dos à six nerfs (reliure frottée avec manques).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Reliure aux armes du comté de Flandre (de Jonghe d’Ardoye, Havenith, Dansaert, Armorial 
belge du bibliophile, pl. 545 : fer relevé sur un autre ex. du même ouvrage). 47 p. Titre 
imprimé en rouge et noir, texte dans un encadrement noir . Bibl. gant. 6770. 
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326	 [Belgicana] Floris VANDER HAER - De initiis tumultuum Belgicorum ... libri duo. 
Editio secunda.
Lovanii, ex officina Judoci Coppenii, 1640. In-8, plein vélin à recouvrement, titre manuscrit 
au dos (traces de cordonnets).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
[2], 490 p. Histoire des troubles des Pays-Bas, de la mort de Charles-Quint à la venue du 
duc d’Albe, dédiée à Alexandre Farnèse. Léger manque à la page de titre restaurée, pâles 
cernes de mouillure affectant plusieurs feuillets au bas du volume.

327	 [Noël BERLEMONT] - Colloquia et dictionariolum septem linguarum, Belgicae, 
Anglicae, Teutonicae, Latinae, Italicae, Hispanicae, Gallicae ... = Colloques ou dialogues, 
avec un dictionaire en sept languages, Flamen, Anglois, Alleman, Latin, Italien, 
Espaignol, & François ...
Lugduni Batavoroum, ex officina Ioannis Paetij, venduntur Amstrodami in ædibus Cornelij 
Nicolas, 1593. 92 x 125 mm, plein vélin (cordonnets absents, manque au second plat, dos 
désolidarisé).

Estimation : 200.00€ - 250.00€
[440] p. Édition hollandaise de cet «Assimil» de l’époque humaniste, méthode 
d’apprentissage de conversation latine destinée aux marchands et aux voyageurs et utilisé 
dans les écoles, qui connut un immense succès, du milieu du XVIe au milieu du XVIIIe siècle. 
«Chaque dialogue est une petite comédie vivante et parfois cocasse [...]. Les Colloquia 
constituent un témoignage privilégié sur les formes parlées du latin et des langues 
européennes au XVIe siècle et sur leur pédagogie» (B. Charlet-Mesdjian et J.-L. Charlet, 
«Une méthode Assimil pour apprendre le latin à l’époque humaniste : les Colloquia dérivés 
du Vocabulare de Noël de Berlaimont», dans Rursus, 6, 2011, éd. en ligne (http ://rursus.
revues.org/495). La présente édition est déclinée en 7 langues, imprimé sur 7 colonnes : 
flamand (en caractères gothiques), anglais, allemand (en caractères romains!), latin, 
français, espagnol et italien. Cernes de mouillures, traces de manipulation, quelques 
taches. 

328	 [Bernard, Saint] - Sancti Bernardi melliflui doctoris Ecclesiæ, pulcherrima & 
exemplaris vitæ medulla, quinquaginta tribus iconibus illustrata labore & expensis 
Abbatiæ Beatæ Mariæ de Baudeloo in civitate Gandauensi [...].
Antverpiae, apud Guilielmum Lesteenium & Engelbertum Gymnicum, 1653. Petit in-4, 
plein vélin, titre manuscrit au dos.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[1], [1 bl], [64], 500 [= 542], [9], [1 bl] pp.
Titre gravé et portrait de Livinus Vaentkens par Iac. Neeffs d’après Ph., 53 gravures à sujet 
religieux, lettrines. Exemplaire court de tête, rousseurs et brunissures, les 4 premiers ff. 
partiellement déreliés. Provenance : ex-libris E. Samain.
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329	 [Bible] - [Den gheheelen Bibel, inhoudende het oude ende nieuwe testament, met 
grooter naersticheyt overghestelt ende ghecorrigeert nae dat Lovensche Latijnsch 
exemplaer. In den welcken dat toe ghedaen sijn die beduytselen der capittelen oft 
summarien, ende ooc concordantien, met veel schoon figueren verciert, die inden 
iersten druck niet en vvaren] [Inleid. brief van Ian vander Haghen en N. Van Winghe].
[Ghedruct inde Universiteyt van Loven], [by Anthoni Marie Bergaigne], [1553]. In-folio, 
reliure pastiche pleine basane brune sur ais de bois, plats estampés de filets et motifs à 
froid, dos à six nerfs, fermoirs (rel. XXe s. , gardes renouvelées).

Estimation : 300.00€ - 500.00€
[4 (sur 6], [501 (sur 508)] feuillets non chiffrés. Très nombreux bois dont un sur double 
page (dérelié) dont certains d’après HOLBEIN. Exemplaire de travail (nombreuses traces 
de manipulation, restaurations, quelques cernes de mouillures).
Joint :
- �[Mathias LAMBRECHT] - [Historia ecclesiastica, oft, Kerckelicke historie... oversien ende 

vermeerdert door den Aubertus le Mire]. [Antwerpen], [H. Verdussen], [1609]. 3 vol. en 1.
Ensemble 2 volumes incomplets 

330	 [Bible] - La Saincte Bible contenant le vieil et nouveau Testament, traduicte de latin en 
françois. Avec les arguments sur chacun livre, déclarans sommairement tout ce que y 
est contenu.
Anvers, De l’Imprimerie de Christophe Plantin, 1578. In-folio, pleine basane, dos à cinq 
nerfs, pièce de titre (mors fendus, reliure postérieure, gardes renouvelées).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[12], 860 [i.e. 864], 216, [34 (sur 36)] p. Marque typographique sur la page de titre. Quelques 
bois dans le texte.
Première édition plantinienne de la Bible en français, suivant la traduction de René Benoist 
(1521-1608), docteur en théologie et ancien confesseur de Marie Stuart et d’Henri IV. La 
traduction de l’Ancien Testament fut néanmoins reprise par Plantin en 1567 (réed. en 1573) 
auquel il ajouta celle, en grande partie, du Nouveau Testament en 1578. Texte imprimé 
sur 2 colonnes et encadré, Ancien Testament illustré de 15 bois représentant des objets 
liturgiques et des aspects du culte aux temps bibliques. Provenance : Des bibliothèques des 
capucins de Soignies et d’Honorius (?) de Vorgnies (provenances manuscrites au titre et, 
pour le second, à la garde blanche, datée de 1593). Voet, I-718; Sorgeloos, 153; Machiels, 
B-459. Certains feuillets habilement restaurés, les deux feuillets manquant remplacés par 
une copie manuscrite, quelques très pâles cernes de mouillure. 
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331	 [Bible] - Histoire du vieux et du nouveau Testament, enrichie de plus de quatre cens 
figures en taille-douce.
Anvers, Pierre Mortier, 1700. 2 volumes in-folio, plein veau, dos orné à six nerfs, pièces de 
titre et de tomaison (reliure entièrement épidermées, coiffes émoussées ou arrachées, 
coins émoussés).

Estimation : 1000.00€ - 1200.00€
[16 dont front.]-282-[8], [24 dont front.]-154-20 pp.; 219 pl. (respectivement 141 & 73 pl.; 3 
& 2 cartes) et 3 tableaux.
Première édition de la «Grande Bible de Mortier», publiée simultanément en français 
et en néerlandais, respectivement à Anvers et à Amsterdam. L’illustration comprend 2 
titres-frontispices gravés, 2 titres typographiques ornés d’une grande vignette gravée sur 
cuivre, 214 planches à 2 scènes légendées en français et en néerlandais, gravées d’après 
Elgers, Goerée, Hoet, Picart le Romain etc. et 5 cartes sur doubles pages (carte générale 
du monde, Paradis terrestre, Terre Sainte, voyages des Israélites et des Apôtres) dont 3 
signées L. van Luchtenburg. Le texte du tome II est orné de bandeaux, de lettrines et de 28 
grands culs-de-lampe et possède la planche en premier tirage imprimée «sans les clous» 
(p. 145). Complet des 3 tableaux sur doubles pages contenant l’index des cartes suivantes : 
carte générale du monde, carte de la Terre sainte et carte des voyages des apôtres. Cohen, 
pp. 489-491 : compte seulement 75 pl. dans le tome II. Déchirure affectant la pl. de la p. 111 
du tome I, qqs petites déchirures en bas de page. Quelques rares rousseurs. Intérieur frais.

332	 [Bible] Augustin CALMET - Dictionnaire historique, critique, chronologique, 
géographique et littéral de la Bible, enrichi d’un grand nombre de figures en taille-
douce [...]. Tome I [...].
Paris, Emery, Saugrain, Pierre Martin, 1722. 2 volumes in-folio, plein veau, dos orné à six 
nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures usagées et endommagées)..

Estimation : 150.00€ - 200.00€
ÉDITION ORIGINALE illustrée de 107 planches (dont le frontispice) : cartes, vues, objets... 
plusieurs à déplier. Titre imprimé en rouge et noir. Quelques rousseurs. 2 volumes de 
Supplément parurent en 1728. 

333	 [Bible] Isaac LEMAISTRE de SACY, sieur de ROYAUMONT - L’histoire du vieux et du 
nouveau testament, représentée avec des figures & des explications édifiantes, tirées 
des saints Peres, pour regler les mœurs dans toute sorte de conditions. Nouvelle 
édition.
Paris, Nicolas Pepie, 1713 In-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure 
usagée et endommagée).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[16], 552 pp. Vignette page de titre, 266 gravures dans le texte, l’un ou l’autre bandeau. 
Salissures et traces de manipulation. 
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334	 François BLONDEL - Histoire du calendrier romain qui contient son origine et les divers 
changemens qui luy sont arrivez.
La Haye, Arnout Leers, 1684. In-12, plein veau, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre 
(mors frottés, coiffes arrachées avec petit manque au sommet).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[2], 400, [6] pp. Vignette de titre illustrée de deux médaillons gravés sur cuivre : «Louis Le 
Grand ; Maître du temps». 6 tableaux hors texte, tableaux dans le texte. 
Réédition hollandaise de cette étude peu commune de chronologie historique, parue 
pour la première fois à Paris en 1682. Nicolas-François de Blondel (1818-1686), l’un des 
architectes les plus en vue de son temps, était ingénieur ordinaire du Roi, lecteur de 
mathématiques au Collège de France, membre de l’Académie des sciences et directeur de 
l’Académie d’architecture. De la bibliothèque des augustins de Gand (ex-libris manuscrits 
au titre). Page de titre annotée, cerne de mouillure marginale, exemplaire court de marges. 

335	 Jean-Jacques BOUVIER, dit LIONNOIS - Tables historiques, génealogiques et 
géographiques, contenans l’histoire du peuple de Dieu, de la France, de la Lorraine, de 
l’Autriche, de l’Égypte, des Assyriens, des Babyloniens & Caldéens.
Nancy, Georges Henry, 1771. In-folio, demi-basane havane à coins, dos lisse (reliure 
usagée et endommagée).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
[2] pp., 28 tableaux imprimés montés sur onglet. Un tableau ajouté. 

336	 [Bréviaire] - L’Office de la semaine sainte, en latin et en françois, selon le missel et le 
bréviaire de Rome et de Paris [...].
Paris, Frédéric Léonard, 1698. Grand in-8, plein maroquin rouge, roulette et fleurons 
d’angle dorés sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre maroquin rouge (coins 
émoussés).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[1], [1 bl], [2], 653, [1 bl] pp. Exemplaire réglé, dédié à Madame la duchesse de Bourgogne, 
illustré d’un frontispice et de 4 sujets hors texte gravés par CHAUVEAU. Rousseurs et 
traces de manipulation.
Joint :
- �Breviarium romanum ex secreto sacrosancti concilii tridentini restitutum... Pars aestiva. 

Parisiis, typis Frederici Leonard, 1701. In-4, plein maroquin rouge, filets d’encadrements 
et fleurons d’angles dorés sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre maroquin 
rouge (3 petites attaques de ver en queue du dos, quelques éraflures). Frontispice gravé 
par F. Chauveau et 4 planches hors texte. Rousseurs et petites attaques de ver éparses, 
petite restauration au papier du verso du premier plat.

Ensemble 2 volumes. 
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337	 [Bréviaire] - Beatae Mariae Virginis officium.
Venetiis, Jo. Baptistam Pasquali, 1740. In-16, plein maroquin rouge, plats cernés d’une 
guirlande dorée et ornés de larges dentelles dorées, dos orné à cinq nerfs, gardes de soie 
moirée bleu-gris, tranches dorées, sous étui bordé de maroquin rouge.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[40], 427, [5] pp. Frontispice, 15 planches, culs-de-lampe. Bel ouvrage dont le texte 
entièrement gravé, par Angela BARONI est illustré de compositions gravées par Marco 
PITTERI d’après des dessins de G.B. PIAZZETTA. Remarquable état de fraîcheur. 
Provenance : annotation manuscrite portant «Achepté à la vente de M. Randon de Boisset à 
Paris 1777». Ex-libris : E. Samain. 

338	 [Bréviaire] - Office de la semaine sainte, latin et françois à l’usage de Rome...
Paris, Jean-Thomas Herissant, 1750. In-12, plein maroquin rouge, plats cernés de filets 
d’encadrement et d’une dentelle dorés, dos orné à cinq nerfs, tranches dorées.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Mention manuscrite ancienne d’appartenance : Madame Boulengé à Narbonne 1769.
Joint, 4 bréviaires.
Ensemble 4 volumes, reliures décoratives.

339	 [Bréviaire] - Heures nouvelles ou Demi-bréviaire...
Amiens, Louis-Charles Caron, 1785. In-12, plein maroquin rouge, roulette et filet 
d’encadrement dorés sur les plats, large dentelle florale et une corbeille au centre des 
plats, dos lisse fleuronné, pièce de titre maroquin vert, tranches dorées (coins émoussés).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Joints :
- �Office de la quinzaine de Pâque, en latin et en françois. Paris, Les Libraires Associés, 

1790. In-12, plein maroquin vert, roulette et guirlande dorées entourant les plats, dos 
lisse fleuronné, pièce de titre maroquin rouge, tranches dorées. Quelques ressauts de 
pages.

- �L’Imitation de Jésus-Christ. Traduction ... par l’abbé F. de Lamennais. Paris, Sanchez 
et Cie, [circa 1894]. In-12, plein chagrin vert, filet et large dentelle dorés encadrant les 
plats, dos à cinq nerfs fleuronné doré, gardes doublées de soie rouge, initiales S. V. et 
date juillet 1894 imprimées en lettres dorées, tranches dorées. Frontispice, texte entouré 
d’une guirlande de fleurs.

- �2 autres bréviaires.
Ensemble 5 volumes.
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340	 [Bréviaire] Isabella di BORBONE - Meditazioni cristiane per un ritiramento spirituale.
Venezia, Antonio Zatta, 1765. In-12, plein maroquin rouge, plats cerné d’un dentelle et 
d’un encadrement dorés, dos fleuronné à quatre nerfs, tranches dorées (quelques taches 
sur le premier plat).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joints 5 ouvrages de dévotion, XVIIIe ou XIXe s., éditions diverses, reliés en maroquin rouge.
- �L’Ange conducteur dans la dévotion chrétienne [...]. Liège, H. Dessain, s. d.
- �L’Ange conducteur dans la dévotion chrétienne [...]. Liège, Fr. Lemarié, s. d. [circa 1827].
- �L’Office du matin, suivant le bréviaire et le missel de Paris... Partie d’été. Paris, Les 

Libraires Associés, 1777.
- �Breviarium Romanum […] Pars Hiemalis. Mechliniae, Hanicquiana, 1836.
- �L’Office de la semaine sainte ou Quinzaine de Pâques... Bruxelles, Aug. Le Maire et 

Soeurs, s. d. [circa 1829].
Ensemble 6 volumes, conditions diverses. 

341	 [Joseph CAJOT] - Éloge de l’asne. Par un Docteur de Montmartre.
Londres, Paris, Delaguette, 1769. In-12, demi-veau veau havane, dos fleuronné doré à 
cinq nerfs, pièce de titre maroquin rouge, tranches cailloutées (reliure XIXe s.).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[2], II, 259 p. ÉDITION ORIGINALE de cette amusante satire sociale parue sous l’anonyme 
à la fausse adresse de Londres et attribuée à dom Joseph Cajot (1726-1779), bénédictin de 
Saint-Vannes. C’est l’un des caustiques ouvrages inspirés par l’”Académie de Montmartre”, 
société fantaisiste stigmatisant l’ignorance et la sottise. Il y avait à Montmartre de nombreux 
ânes en raison du travail des moulins...
Barbier, V, 63; Quérard, I, 968; Dinaux & Brunet, Les sociétés badines, bachiques, littéraires 
et chantantes…, II, Paris, 1842, p. 68. Très pâle cerne de mouillure affectant le bas du 
volume. 

342	 Gai Juli Cesar - C. Julii Caesaris Quae extant omnia, Italica versione e ms. codice 
ad hodiernum stylum accommodata, tabulis aeneis quamplurimis, vel historiam, vel 
geographiam exhibentibus, notis tum variorum ex Hollandica, Anglicaque editionibus ... 
reperiendis, auxit Hermolaus Albritius Universalis Liter. Societatis Albritianae 
conditor ...
[Venetiis], Decreto, et aere ejusdem Societatis, anno autem XII, [1736]. In-4, reliure 
pastiche plein basane marron, dos à cinq nerfs (rel. XXe s.).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Frontispice, 4 planches et une carte hors texte, figures dans le texte. Quelques rousseurs, 
exemplaire lavé.
Joints, 20 volumes de classiques grecs et latins, éditions XVIIe & XVIIIe s., incomplets ou en 
mauvaise condition.
Ensemble 21 volumes. 
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343	 Johannes Baptista CHRISTYN - Jurisprudentia heroica sive De jure Belgarum circa 
nobilitatem et insignia demonstrato in commentario ad edictum serenissimorum Belgii 
principum Alberti et Isabellæ emulgatum 14 decembris 1616.
Bruxellis, typis Francisci Foppens, 1689. 2 tomes in-folio reliés en un volume, plein veau, 
dos orné à six nerfs, pièce de titre, tranches rouges (reliure épidermée).

Estimation : 200.00€ - 250.00€
[1], [1 bl], [1], [1 bl], [1], [1 bl], [10], 586 [= 604], [29], [1 bl]; [1], [1 bl], [1], [1 bl], [2], 174 
[= 176], [7], [1 bl] pp. Frontispice gravé par P. Danoot d’après E. Quillinius, 19 tableaux 
généalogiques montés sur onglet, bandeaux, armoiries dans le texte et 5 portraits en pied 
(compris dans la pagination). Seconde édition de cet important ouvrage sur le droit nobiliaire 
belge, «oeuvre maîtresse en la matière» (X. de Ghellinck Vaernewyck, 313), renfermant de 
nombreux documents en latin, en français et en flamand. La 1e édition est parue chez Vivien 
en 1668. Saffroy, 8287; STCV, 12908795. Brunissures sporadiques. 

344	 CORNEILLE - Noël CHOMEL - Louis MORERI - Ensemble de 3 dictionnaires. 
9 volumes in-folio, Reliures en mauvaise condition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
- CORNEILLE - Dictionnaire universel, géographique et historique [...]. Tome I [-III]. Paris, 
Jean Baptiste Coignard, 1708. Portrait.
- �Noël CHOMEL - Dictionnaire oeconomique [...]. Tome I [- II]. Commercy, Henry Thomas, 

1741. Sans les 2 volumes de supplément.
- �Louis MORERI - Le grand dictionnaire historique ou le mélange curieux de l’histoire sacrée 

et profane (...). Neuvième édition (...). Tome I [-IV]. Amsterdam & à La Haye, aux dépens 
de la Compagnie, Pierre Brunel, 1702. Sans les 2 volumes de Supplément édités en 1716.

Ensemble 9 volumes, en mauvaise condition. N. C.

345	 Petrus CUNAEUS [= Peter van der Kun] - De Republica Hebraeorum Libri III. Editio 
novissima.
Lugd. Batavor. (Leyde), ex officina Elzeviriana [B. and A. Elzevier], 1632. In-12, plein vélin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos (traces de cordonnets).

Estimation : 100.00€ - 150.00€
[24],502,[2] pp. Titre gravé. Provenance manuscrite sur les garde et titre gravé. Édition 
elzévirienne, qui suit celle de 1617. Cette description de l’ancien royaume hébreu vu comme 
un modèle de gouvernement républicain, a connu au moins 7 éditions entre 1617 et 1700 et 
a été traduit en néerlandais, en français et en anglais.
Willems, 362; Rahir, 342. Petite déchirure sur une garde. 

346	 Henri DECREMPS - La Magie blanche dévoilée... Tome premier. [Suivi de] Supplément 
à la Magie blanche dévoilée... Tome second. [Et de] Testament de Jérôme Sharp... pour 
servir de complément à la Magie blanche dévoilée. Tome I [-III].
Paris et Liège, J. F. Desoer, 1792-1793. 3 tomes in-8 reliés en un volume, demi-chagrin 
brun, dos à cinq nerfs (reliure postérieure, dos passé).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
- �viii, 116 (sur 118) pp., 1 frontispice, une planche hors texte et figures à pleine page 

comprises dans la pagination. Manque le dernier feuillet de table. 
- �viii, 270 pp. Sans le frontispice. 
- �xvi (manque le faux-titre), 262, [2 (musique notée)]. 2 feuillets de musique notée.
Sans le Codicile ni les petites aventures de J. Sharp. Brunissures, cernes de mouillure par 
endroits.
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347	 Jacques-François DEMACHY - L’Art du distillateur d’eaux-fortes, &c.
[Paris], (Impriemerie Delatour). 1773. In-folio, à relier.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
[2], iv, 199 pp. 12 planches hors texte gravées par Benard d’après les dessins de Goussier. 
Exemplaire de travail entièrement décousu, quelques cernes de mouillure au début, 
piqûres éparses, dernière planche déchirée. Vendu sans retour. 

348	 [J.-L. H. S. DEPERTHES] - Histoire des naufrages ou Recueil des relations les plus 
intéressantes des Naufrages, hivernemens, délaissemens, incendies, famines, & autres 
évenemens funestes sur mer, qui ont été publiées depuis le quinzième siècle jusqu’à 
présent. Tome I [-III].
Paris, Cuchet, an III [= 1795], 3 volumes in-8, cartonnage plein papier, étiquettes de titre 
et de tomaison (reliures frottées, petis manques de papier).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
xvi, 368; [4], 410; [4], 454, [4] pp. Relation de 39 naufrages illustrée de 6 figures hors texte 
gravées par Marillier. Un cahier interverti. 

349	 DESPREZ de BOISSY - Lettres sur les spectacles. Avec une histoire des ouvrages pour 
ou contre les théâtres. Sixième édition.
Paris, Boudet, 1777. 2 volumes in-12, veau brun marbré, filet d’encadrement à froid 
entourant les plats, dos fleuronné doré à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison 
maroquin rouge et noir (dos frottés, une coiffe arrachée, coins émoussés).

Estimation : 30.00€ - 50.00€
xxxii, [4], 608; viii, 613, [3] pp. 

350	 Denis DIDEROT - Collection complette des oeuvres philosophiques, littéraires et 
dramatiques. Tome I [-V].
Londres, 1773. 5 volumes in-8, demi-veau, dos à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison 
(coiffes et coins émoussés).

Estimation : 300.00€ - 400.00€
10 planches et un tableau. EXEMPLAIRE CONTENANT LA «PRIÈRE»  (t. II, pp. 73-74) qui, 
selon Tchémerzine, ne figure que sur 3 exemplaires. Le t. II contient également le «Code de 
la nature» de Morelly et les «Principes de philosophie morale» de E. Beaumont ; le t. IV : la 
«Justification de plusieurs articles de l’Encyclopédie» de l’abbé de Montlinot et la «Lettre 
au P. Berthier sur le matérialisme» de C.-F. Coyer. Quelques rousseurs ou piqûres éparses, 
légers traits à la mine de plomb. Un feuillet de la notice bibliographique de Tchemerzine a 
été appliqué dans l’exemplaire, ainsi qu’un autre portant quelques notes.
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351	 [Charles DUTOT] - Réflexions politiques sur les finances, et le commerce... Tome I [-II].
La Haye, Vaillant & N. Prévost, 1754. 2 volumes in-12, veau blond marbré, dos lisse 
fleuronné doré, pièces de titre et de tomaison maroquin rouge, tranches rouges (petit 
accident au sommet d’une coiffe).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
xx, 416; xii, 427 pp. Respectivement 1 & 9 tableaux à déplier. Barbier, IV, 138. Un des 
principaux ouvrages consacré au système de Law. La première édition parut en 1738. 
Réédition d’un des principaux ouvrages consacrés au système de Law. Publié d’abord 
sous forme de lettres en 1735, puis de livre en 1738, il contient notamment de nombreux 
relevés statistiques de prix et de changes qui en font un pionnier de l’économie quantitative. 
Personnage resté longtemps énigmatique, Dutot (1684-1741) était sous-trésorier de la 
Banque royale fusionnée en 1720 avec la compagnie des Indes - institutions fondées toutes 
deux par Law - et associé libre de la Société des Arts, ancêtre de l’actuelle Académie des 
Sciences. Coquelin-Guillaume, Dictionnaire de l’économie politique, I, p. 694. L’une ou 
l’autre rousseur ou pâle brunissure. 

352	 Pierre-Néel DUVAL de la LISSANDRIÈRE - Traité universel des Eaux et forests de 
France, pesches et chasses [...].
Paris, Estienne Michallet, 1699. In-8, demi-basane noire à petits coins, dos lisse fileté 
doré (mors inférieur fendu).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
[8]-515-[27] p. ÉDITION ORIGINALE. Thiébaud, 325. Provenance : cachet de la Bibliothèque 
E. Samain. Quelques rousseurs ou brunissures.
Joints :
- �Thomas-François de GRACE - Le bon Jardinier, almanach pour l’an dixième de la 

République Française... Nouvelle édition... Paris, Onfroy, [1801-1802]. Petit in-12, 
plein vélin, titre manuscrit au dos (un mors fendu sur 5 cm). Édition augmentée d’une 
«Introduction à la connaissance des plantes» par C. VERDIER. 5 index (plantes potagères, 
aromatiques...).

- �C. BONNELLE - Le Jardinier du Nord de la France ou Les Élémens de la culture des jardins 
potagers et fruitiers, ouvrage connu sous le titre du Jardinier d’Artois. Saint Quentin, 
Deligne-Robin, s. d. [XIXe siècle]. In-12, reliure muette demi-toile verte, plats cartonnés 
vert (plats frottés). Édition non située par Musset-Pathay qui mentionne la première parue 
en 1763. Rousseurs éparses, petit cerne de mouillure au sommet de qqs ff.

Ensemble 3 volumes.

353	 [Encyclopédie] - [Recueil de planches de l’Encyclopédie par ordre de matières. Tome 
cinquième].
[Paris], [Pancoucke ?], [1787 ?]. In-4, reliure absente.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Recueil de +/- 250 planches dont 164 de Marine, ainsi que divers sujets (tourneur, 
verrerie...). Exemplaire en mauvaise condition (mouillures, déchirures affectant plusieurs 
planches). Vendu sans retour. 
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354	 Desiderius ERASMUS - Des. Erasmi Roterodami De dvplici copia verborum ac rerum 
commentarii duo. Erasmi de ratione studii, deq[ue] pueris instituendis commentariolus, 
ad Petru[m] Viterium Gallum. Erasmi de laudibus literariae societatis. Reipublicae, ac 
magistratuum urbis Argentinae, epistola plane Erasmica, hoc est, elegans, docta & mire 
candida.
[Colophon :] Paris, s. n., avril 1524. plein veau brun, dos à quatre nerfs (exemplaire à 
relier).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
151, [9] ff. Titre gravé.
Reliés à la suite :
- �[Parabolae]. lxxxviii (sur lxxxix, manque le feuillet de titre), [2] ff. Traces de mouillures.
- �[Collecteana Adagiorum Veterum]. cviii (sur cix, manque le feuillet de titre), [15] ff.
- �[Libellus elegantissimus qui insribitur cata de praeceptis vitae communis]. [9 (sur 10 ?)] 

ff. Manque le f. de titre.
- �[Epistolae definitio]. (Parisiis, In officina Petri Gromorsi, in mense Februario Anno M. D. 

XXIIII). [11 (sur 12 ?)] ff.
- �[Precatio dominica]. (Petrus Vidonaeus Parisiis). [14 (sur 15 ?)] ff. Manque le f. de titre.
- �De libero arbitrio diatribe, sive Collatio, Desiderij Erasmi Roterodami. [47] ff. Manque le 

feuillet de titre. Cernes de mouillures.
Édition parisienne peu commune de l’important De Copia d’Érasme, paru pour la première 
fois en 1512 et plusieurs fois remanié par Érasme jusqu’en 1534. Ce manuel du parfait 
orateur s’oppose à l’emphase de l’enseignement scolastique et prône l’usage d’une langue 
pure, riche et élégante. Ce traité à succès, qui eut pas moins de 85 éditions du vivant de 
son auteur, a profondément marqué les pédagogues de l’époque. Cf. D.B. KING et H.D. 
RIX, Erasmus of Rotterdam, on copia of words and ideas, 1963, pp. 1-9. Six autres éditions 
d’Érasme sont jointes à l’ouvrage.
Pas dans Inventaire chronologique des éditions parisiennes du XVIe siècle; pas dans STC, ni 
dans ADAMS, pas d’ex. dans les grands catalogues informatisés (KVK). 

355	 [François Véron Duverger de FORBONNAIS] - Elémens du Commerce. 1ère [- 2e] 
partie. Seconde édition.
Leyde, Paris, Briasson, 1754. 2 volumes in-12, plein veau raciné, triple filet d’encadrement 
doré sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison maroquin rouge, 
tranches dorées.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[12], 381; [4], 347 pp. Seconde édition, en partie originale, parue la même année que 
l’originale, du premier ouvrage important de Forbonnais, le plus grand économiste français 
du milieu du XVIIIe siècle. Avec quelques années d’avance sur Adam Smith, Forbonnais 
expose ici avec clarté les avantages d’un système économique libéral et concurrentiel. C’est 
aussi le premier traité économique en français qui recourt à des arguments mathématiques. 
Originaire du Mans mais établi à Paris, François Véron Duverger de Forbonnais (1722-
1800), inspecteur-général de la Monnaie, était aussi éditeur du Journal de l’agriculture, du 
commerce et des finances dans les années 1760. INED, n°4423 ; Kress, n°5347. Barbier, II, 
57. Provenance : W. Biset. Quelques rares rousseurs, petit manque angulaire sans perte de 
texte pp. 163-164, t. II. Bel exemplaire. 
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356	 Johann Christian FROMMANN - Tractatus de fascinatione novus et singularis, in quo 
fascinatio vulgaris profligatur, naturalis confirmatur, et magica examinatur (…).
Norimbergae, W. M. Endteri & J. A. Endteri Haeredum, 1675. Petit in-4, cartonnage plein 
papier, pièce de titre, tranches rouges (reliure postérieure frottée).

Estimation : 300.00€ - 400.00€
[78]-1067-[45] pp. Titre imprimé en rouge et noir.
Première et seule édition de ce rare traité de J.C. Frommann, médecin de Saxe-Cobourg 
né en 1640. Il y traite de sujets extrêmement variés : envoûtements, mages égyptiens, 
mandragore, aphrodisiaques, amulettes, cabales, androgynie, magnétisme, lycanthropie, 
rôle du Diable dans la production des monstres, extase diabolique, sacrifices des gnostiques, 
philtres, sirènes, spectres, incubes, esprits familiers, usages du tabac et de la coca, … 
Index des sujets. CAILLET, 4241; BIBLIOTHECA ESOTERICA, 1797; VD17 3 :302612B. Sans le 
frontispice, légères brunissures éparses, petit manque angulaire p.895. Gardes annotées.

357	 [François Armand GERVAISE] - La Vie de saint Irénée, second évêque de Lyon.
Paris, François Barois, 1723. 2 volumes in-12, plein maroquin rouge, filet d’encadrement 
et fleurons d’angle dorés sur les plats, dos orné à cinq nerfs, tranches dorées (coins 
émoussés, 2 mors fendillés sur 2 cm, 2 petites taches noirses sur les plats).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
28], 373, [7]; [2], 367, [7] pp. Provenance : ex-libris E. Samain. Petite découpe aux 2 p. de titre. 

358	 [Georg KIRCHMAIER] - De gente Austriaca libri tres.
Lovanii [Leuven], Apud hæredes Coenestenii [Héritiers Cornelis Coenesteyn], 1665. In-
12, plein veau, dos à trois nerfs (dos frotté, coins émoussés).

Estimation : 75.00€ - 100.00€

359	 Baltasar GRACIAN - L’Homme universel, traduit de l’espagnol de Baltasar Gracien [par 
le P. J. de Courbeville].
La Haye Pierre Gosse & Pierre de Hondt, 1724. In-12, plein veau, dos orné, pièce de titre 
(reliure frottée, coiffes arrachées, coins émoussés).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[24], 312 pp. Titre imprimé en rouge et noir.
Réédition de la traduction française du jésuite Joseph de Courbeville, parue pour la première 
fois en 1724. Baltasar Gracián y Morales (1601-1658), écrivain et essayiste jésuite du Siècle 
d’or espagnol, confesseur du vice-roi d’Aragon, puis recteur de la Compagnie de Jésus 
à Tarragone. Son oeuvre littéraire a suscité l’admiration de Schopenhauer, Jankélévitch 
et Lacan et influença des auteurs comme La Rochefoucauld, Voltaire et Nietzsche. Son 
Homme universel se présente sous la forme d’une métphore en trois parties, dans laquelle 
un homme sage s’entretient avec les morts dans le premier tiers de sa vie, avec les vivants 
dans la seconde partie et avec lui-même dans la dernière. Quelques brunissures.
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360	 Hugo GROTIUS - Van ‘t regt des oorlogs en vredes : behelzende Het regt der nature en 
der Volkeren, mitsgaders het voornaamste van t’openbaare Borgelyke Regt, van nieuws 
vertaalt, ... van de Hr. Joh. frid. Gronovius, en anderen : nooit op die wijze in onze spraake 
aan ‘t ligt gebracht door Jan Van gaveren. Met een zeer wijdloopig register.
Amsterdam, François van-der Plaats, 1705. Petit in-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre (reliure et mors frottés, coins émoussés).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[54], 884, [34] p. Frontispice allégorique gravé par H. Eland d’après J. Goeree. Provenance : 
F. J. De Smet, Alostani J.U.L. Brunissures et rousseurs, petit travail de ver au bas du volume. 

361	 Hugo GROTIUS - Le Droit de la guerre et de la paix. Nouvelle traduction par Jean 
Barbeyrac.
Amsterdam, Pierre de Cour, 1724. 2 volumes in-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre (coiffes et coins émoussés, épidermures).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[8], xliii, [3], 1001, [39] pp. Pagination continue. Portrait de l’auteur gravé par P. van Gunst, 
en frontispice. Titre en rouge et noir. Brunissures ou rousseurs éparses. 

362	 Simon GRYNAEUS - Adriaan POIRTERS- Ludovicus de PALMA... - Lot de 16 ouvrages, 
rédigés en néerlandais, incomplets ou en mauvaise condition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Parmi ceux-ci :
- �[Simon GRYNAEUS] - [Die Nieuwe Weerelt der Landtschappen ende Eylanden...]. 

[Antwerpen], [1563].
- �[Adriaan POIRTERS] - Het duyfken in de steen-rotse dat is, eene mede-lydende ziele, op 

de bittere passie Jesu Christi mediterende. Den IX druk. Antwerpen, Alexander Antonius 
Bruers, [circa 1787]. 

363	 Benedictus van HAEFTEN - De heyr-baene des cruys, waer-langhs alle soorten van 
menschen worden ghewesen... nu nieuwelinghs vertaelt ende verciert met veel fijne 
figuren door Petrus MALLANTS.
Brugghe, Lucas vanden Kerchove, 1668. In-8, plein veau, dos dos à cinq nerfs (reliure 
usagée & endommagée, ex. à relier).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
[1 (frontispice)], [1 bl], [1 (titre)], [1 bl], [16], 372, [1], [1 bl] pp. Frontispice gravé par F. 
CLOUWET et 14 sujets à emblèmes, à pleine page compris dans la pagination. 3 ff. 
préliminaires manquant, rousseur au centre du frontispice, rousseurs et brunissures, 
traces de manipulation et qqs cernes de mouillure.
Joints :
- �Joseph van de Heilige Barbara - Het geestelyck kaert-spel met herten troef, oft : Het spel 

der liefde. Antwerpen, Weduwe Thieullier, en Andreas Paulus Colpyn, s. d. [1719 ?] In-8, 
pleine percaline noire (reliure postérieure). [10], 526, [2] pp. Titre gravé et 14 planches 
hors texte par - F. BOUTTATS. Modeste exemplaire aux marges rognées court, quelques 
rousseurs, cernes de mouillures.

- �Andreas BRUNNER - Fasti mariani, cum divorum elogiis in singulis anni dies distributis. 
Editio III. Antverpiae, apud Joannem Cnobbarum, 1637. In-12, plein vélin à recouvrement, 
relié aux armes de l’abbaye d’Afflighem (dos factice de papier crème, sans les cordonnets). 
de Jonghe d’Ardoye, Havenith, Dansaert, Armorial belge du bibliophile, pl. 387.

Ensemble 3 volumes. 
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364	 [Hugo Franciscus van HEUSSEN] - Batavia sacra, sive : Res gestæ apostolicorum 
virorum, qui fidem Bataviæ primi intulerunt, in duas partes divisa.
Bruxellis, pro Francisco Foppens, 1714. 2 parties reliées en un volume in-folio, demi-
basane vieux rose, plats de papier mastic, dos à six nerfs (reliure usagée)..

Estimation : 80.00€ - 100.00€
[36], 251; 536 pp.
PREMIÈRE ÉDITION illustrée d’un frontispice, de 33 portraits de saints ou ecclésiastiques 
dont 4 hors-texte, de 38 armoiries dans le texte, de 7 vues d’édifices religieux et d’un 
tableau dépliant. Provenance : étiquette Hs. Js. Rynders.
Rousseurs et piqûres éparses, quelques cernes de mouillure. 

365	 Michel HOYER - Theatrum castitatis, sive Susanna et Camma.
Tornaci, typis Adriani Quinque, 1631. Petit in-8, plein vélin, titre manuscrit au dos.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[16], 200 pp. Frontispice. ÉDITION ORIGINALE de ce recueil de tragédies et de miscellanea 
poétiques, dédiée à l’abbé Caverel, dont les armes figurent au verso du titre. Selon Paul 
Lacroix, Corneille a imité la tragédie de Camma, «dont il traduit souvent des vers entiers». 
Né à Hesdin en Artois, Michel Hoyer, dit Hoyerus (1593-1650) enseigna la littérature à 
Lille avant de se retirer au couvent des augustins d’Ypres, qui le chargèrent d’enseigner la 
rhétorique et la poésie dans divers collèges de l’ordre, notamment à Bruxelles et Anvers. 
Il était qualifié de poeta mellifluus (poète aux vers doux comme le miel). Exemplaire offert 
par l’auteur à la bibliothèque des augustins de Mons (?) («dono authoris» manuscrit non 
signé au titre).
DESMAZIÈRES, 106; BRUNET, III, col. 355; L. JACOB [P. LACROIX], Bibliothèque dramatique 
de M. de Soleinne, 443; BN, t. 9, col. 575-576. Brunissures passim.

366	 Pierre-Daniel HUET - Histoire du commerce et de la navigation des Anciens. Troisième 
édition, revue.
Paris, Antoine-Urbain Coustelier; se vend à Bruxelles, chez Jean Léonard, 1727. In-8, 
plein veau, dos à cinq nerfs, pièce de titre (reliure usagée, mors supérieur fendu).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
[32]-400-[70] pp.
Troisième édition, posthume, l’originale étant parue à Lyon en 1703. Polak 4540, Cioranescu 
XVIIe s., 1051 (ne signale pas l’édition de Lyon). L’ouvrage est dédié à Colbert. Brunissures 
et salissures passim. 

367	 [Jésuites] - Af-beeldinghe van d’eerste eeuwe der Societeyt Jesu voor ooghen ghestelt 
door de Duyts-Nederlantsche Provincie der selver Societeyt.
t’Antwerpen, Inde Plantiinsche Druckeriie, 1640. In-4, plein veau, dos à cinq nerfs (reliure 
frottée, coiffes et coins émoussés).

Estimation : 300.00€ - 400.00€
[8], 712, [8] pp. Titre gravé par M. Natalis d’après A. Diepenbeke, 104 grands emblèmes 
gravés par C. Galle dans de beaux encadrements baroques et légendés en latin et 
néerlandais. 
Traduction néerlandaise par Poirtiers de «Imago primi saeculi Societatis Iesu (...) Anvers, 
1640. Landwehr, 11. Praz, 380. De Backer-Sommervogel, I, col. 1625. Quelques cernes de 
mouillures angulaires, rousseurs et piqûres éparses, déchirure sans perte p. 274. 
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368	 [Jeux] - Académie universelle des jeux, contenant les regles des jeux de cartes permis 
; celles du billard, du mail, du trictrac, du revertier, &c. &c. Avec des instructions faciles 
pour apprendre à les bien jouer. Nouvelle édition. Tome I [-III].
Amsterdam, D. J. Changuion, T. Van Harrevelt, 1786. 3 volumes in-12, brochage muet, 
étiquettes manuscrites au dos (manques au dos).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Nouvelle édition augmentée du «Jeu des Échecs» par PHILIDORE; du «Jeu de Whist» par 
Edmond HOYLE; du Jeu de Tre-sette, du Jeu de Domino, etc. Frontispice et 7 planches 
dépliantes de jeux de cartes. Rousseurs éparses. 

369	 [Franciscus Lievens KERSTEMAN] - De astrologische geheimschryver, of De staats-
pen van Europa [...]. By Een liefhebber der astrologische wetenschap [= Franciscus 
Lievens Kersteman].
Leuven, Kuyper, Dordrecht, de Haas [...], [1790]. Petit in-4, brochage de papier gris-bleu 
(brochage de l’époque)(manques au dos).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
61 pp. Première édition de ce curieux ouvrage attribué à Franciscus Lievens Kersteman 
(1728- ca 1792), avocat, astrologue et… aigrefin natif de La Haye, qui passa 21 années de sa 
vie en prison et mit ce temps à profit pour composer divers écrits : romans d’aventure, vie 
de personnages célèbres, … Le présent opuscule donne des considérations politiques sur 
l’Europe teintées d’anti-patriotisme.
Exemplaire en grande partie non coupé, dans son brochage d’attente d’origine. Hans 
Mateboer, Bibliografie van het Nederlandstalig narratief fictioneel proza 1701-1800, 73.

370	 Jean-François de LA CROIX - Dictionnaire portatif des femmes célèbres, contenant 
l’histoire des femmes savantes, des actrices, & généralement des dames qui se sont 
rendues fameuses dans tous les siècles, par leurs aventures, les talents, l’esprit & le 
courage.
Paris, Belin, Volland, 1788. 2 volumes in-8, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièces de 
titre et de tomaison maroquin rouge (une coiffe arrachée, petite attaque de ver sur un 
plat, un mors fendu sur 5 cm).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Nouvelle édition augmentée contenant l’histoire des femmes savantes, des actrices... 

371	 Ferdinand LANGLÉ, publiés par - Les Contes du gay sçavoir. Ballades, fabliaux 
et traditions du moyen âge et ornés de vignettes et fleurons imités des manuscrits 
originaux, par BONINGTON et MONNIER.
[Paris], Lami Denozan, 1828. In-8, demi-veau blond à petit coins, plats cartonnés de 
papier marbré, armoiries au centre du premier plat, couverture non conservée (mors 
frottés, coiffes et coins émoussés).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
(6)-cxlvi-48 pp. 11 figures de Bonington et Monnier et lettrines coloriées à la manière des 
anciennes miniatures. Exemplaire en couleurs de ce recueil d’oeuvres anonymes en vieux 
français édité par Ferdinand Langlé, né Joseph-Adolphe Langlois (1798-1867), dramaturge 
et journaliste parisien. Illustré de vignettes et ornements de style gothique, l’ouvrage est 
caractéristique de la mode troubadour en vogue au début du XIXe siècle. VICAIRE, II, 945-
946 et CARTERET, III, 172 : donnent tous deux une variante des liminaires avec un second 
faux-titre et une dédicace, le présent ex. ayant à la place un avertissement “A toute dame 
ou damoiselle qui lira icelui livret”, comme l’ex. numérisé de la Bodléienne; GAY, I, 685. 
Transferts et rousseurs.
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372	 Jean LE CLERC - Geschiedenissen der Vereenigde Nederlanden, sedert den aanvang 
van die republyk tot op den vrede van Utrecht in’t jaar 1713. en het tractaat van barriere 
in’t jaar 1715. gesloten. Verciert met d’afbeeldzels der voornaamste personaadjen, 
beruchste gevallen, belegeringen van steden, veldslagen, en meer andere keurlyke 
printverbeeldingen, gesneden door den Heer Picard Romein, en andere voorname 
meesters ...
Amsterdam, Zacharias Chatelain, 1730. 3 parties in-folio, demi-veau, plats cartonnés, 
dos à sept nerfs, pièce de titre (coiffes arrachées)

Estimation : 600.00€ - 800.00€
[24]-396-[4], [2]-706, [2]-723-[38] pp.
Première édition de cette publication richement illustrée, retraçant l’histoire de la 
République de Provinces-Unies de 1649 à 1715. Complet des 3 frontispices allégoriques, 2 
cartes dépliantes, 57 portraits et 51 planches d’histoire, finement gravés sur cuivre par C. 
Decker, G. de Lairesse, J. Luyken, B. Picar, etc. Ex. à belles marges.

373	 [Benedictus GENTIENUS ?] Jean LE LABOUREUR - Jean LE FEVRE - Histoire de 
Charles VI., roy de France, escrite par les ordres et sur les mémoires et les avis de 
Guy de Monceaux et de Philippes de Villette, abbez de Sainct Denys, par un autheur 
contemporain, religieux de leur abbaye [Benedictus Gentienus ?]... Traduite sur 
le manuscrit latin tiré de la bibliothèque de M. le président de Thou, par Mre J. Le 
Laboureur... et par luy mesme illustrée de plusieurs commentaires... avec un Discours 
succinct des vies et moeurs... de toutes les personnes illustres du temps, mentionnées 
en cette histoire et en celle de Jean Le Fèvre, seigneur de S. Rémy, pareillement 
contemporain, qui y est adjoustée, et qui n’avoit point encore esté veuë. Tome I [-II].
Paris, Louis Billaine, 1663. 2 volumes in-folio, plein veau, dos orné à six nerfs, pièces de 
titre et de tomaison (reliures usagées & endommagées).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[68], 132, 1044, 167, [19] pp. Portrait, 1 planche. Provenance manuscrite sur les gardes : 
M. G. de Louvrex. Erreur de pagination. Édition originale de la traduction française par 
Jean Le Laboureur de cette célèbre chronique latine attribuée à Benoît Gentien (décédé 
en 1418), moine très en vue de l’abbaye de Saint-Denis. Élégante publication ornée d’un 
portrait de Charles VI, d’une planche représentant une vue de son gisant et de celui de la 
reine, Isabelle de Bavière, ainsi que de vignettes, bandeaux lettrines et culs-de-lampe. 
L’auteur, qui était l’un des principaux porte-parole de l’Université de Paris, avait été 
chargé officiellement de composer l’histoire de son temps pour les années 1380 à 1416. Le 
Laboureur la poursuivit jusqu’à la fin du règne de Charles VI en 1422, en se fondant sur les 
Mémoires de Jean Lefèvre. Docteur en théologie, Benoît Gentien, doit sa renommée à son 
histoire de Charles VI, qui donne moult détails sur les intrigues de la cour de France mais 
aussi de celle d’Avignon. Le ton reste pourtant impartial, ce qui est plutôt rare pour l’époque. 
CIORANESCU XVIIe s., 42014; L. Tournier, Notices biographiques des ambassadeurs, porte-
parole, et députés de l’université de Paris au XVe siècle, Paris, 2000, p. 6-7.
Joint, 9 ouvrages, incomplets ou en mauvaise condition. 
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374	 Jean François LE PETIT - La grande chronique ancienne et moderne, de Hollande, 
Zelande, West-Frise, Utrecht, Frise, Overyssel & Groeningen, jusques à la fin de l’An 
1600 [...]. Tome premier [-second].
Dordrecht, Jacob Canin «pour l’auteur» (colophon II : Guillaume Guillemot), 1601. 3 
parties en 2 volumes in-folio, plein vélin à recouvrement, filet d’encadrement, fleurons 
d’angles et médaillon central dorés sur les plats, dos orné de faux-nerfs.

Estimation : 300.00€ - 400.00€
[22], 650, [2], 240, [18]; [16], 779, [15-1 bl.] pp. ÉDITION ORIGINALE de cette chronique de 
l’historien et poète artésien François Le Petit (1546-1614 ou 1615). Elle est illustrée du 
portrait de l’auteur, de 40 portraits des comtes de Hollande et de Zélande et de quelques 
gouverneurs des Pays-Bas, ainsi que 17 portraits de souverains de l’Europe, le tout gravé 
en taille-douce, sauf un portrait sur bois. Le premier volume est en majeure partie la 
traduction de la Divisie-Kroniek du moine Cornelius Aurelius qui résidait vers 1517 au 
monastère de Lopsen près de Leyde. Le Petit continue son oeuvre dans le second volume, 
en étendant la chronique aux années 1556-1600. Cette seconde partie est d’un grand 
intérêt historique, l’auteur étant témoin oculaire de nombreuses batailles et événements 
des troubles et guerres survenus aux Pays-Bas, qu’il relate avec moults détails curieux. 
Provenance : De la bibliothèque de Pommereau (grandes armoiries gravées au feuillet de 
garde en regard des titres).
Bibliotheca Belgica, III, L-60 ; Brunet, III, 991 : “ouvrage aujourd’hui assez rare”; Biographie 
Nationale, XI, col. 865.
Nombreuses brunissures, certaines assez prononcées. 

375	 Liturgie. Réunion de 15 ouvrages reliés en vélin, éditions & formats divers. Certains 
incomplets ou endommagés.

Estimation : 60.00€ - 70.00€

376	 Jean de LORIN - Ioannis Lorini ex Societate Iesu ... In catholicas tres B. Ioannis, & duas 
B. Petri Epistolas commentarij ... : accessit rerum, & cuiuscumq[ue] generis verborum, 
sententiarumq[ue] index locupletissimus.
Lugduni, sumptibus Horatij Cardon, 1609. In-folio, plein vélin, titre manuscrit au dos, cote 
manuscrite sur le premier plat.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
8], 421 [i.e. 423], [35] p. Annotations manuscrites anciennes sur les garde et p. de titre, 
travail de ver marginal en fin du volume. 

377	 [Francisco LOUBAYSSIN de LA MARCA] - Histoire des cocus.
La Haye, s. n., 1746. In-12, cartonnage plein papier à la Bradel (reliure postérieure).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[2], 183 pp. Édition à la fausse adresse de La Haye, ornée d’un croissant au titre, de la 
traduction française de cet opuscule paru sous l’anonyme et attribué au romancier 
espagnol Loubayssin de La Marca. L’originale française a paru en 1741, à «Constantinople». 
Sur son exemplaire, le marquis de Paulmy avait noté : «Il n’y a que 183 pages à cette petite 
histoire; c’est bien peu pour un sujet si étendu». Cité dans GAY, IV, p. 53. Inconnu à Barbier 
et Cioranescu. (Mouillure pâle affectant les 4 derniers feuillets). 
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378	 Benoît de MAILLET - Telliamed ou Entretiens d’un philosophe indien avec un 
missionnaire français sur la diminution de la mer, la formation de la terre, l’origine de 
l’homme, etc. Mis en ordre sur les Mémoires de feu M. de M***, par J. A. G*** [Jean-
Antoine GUER].
Basle, Les Libraires Associés, 1749. In-12, demi-basane blonde, dos lisse fileté doré 
(mors supérieur fendu).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[8], lxx, [6], 407 pp. Réédition à l’adresse de Bâle de cet ouvrage important, qui influença 
les naturalistes des Lumières. D’abord diffusé sous la forme de manuscrits clandestins, 
il fut édité pour la première fois en 1748, dix ans après la mort de l’auteur. Il expose sous 
forme de fable une “théorie de la terre” transformiste qui préfigure les idées de Lamarck 
et Darwin. Le titre Telliamed est l’anagramme du nom de l’auteur, Benoît de Maillet (1656-
1738), naturaliste amateur, consul de France en Egypte et inspecteur des établissements 
français au Levant. Versins, pp. 208 et 640 ; Barbier, IV, 673. 

379	 [Jean-François MELON] - Essai politique sur le commerce. Nouvelle édition, 
augmentée de sept Chapitres, & où les lacunes des Éditions précédentes sont remplies.
S. l., n. éd., 1736. In-12, veau marbré, dos fleuronné doré à cinq nerfs, pièce de titre 
maroquin rouge, tranches marbrées.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Seconde édition, augmentée de neuf chapitres, de cet essai paru pour la première fois 
en 1734 et qui fit la réputation de l’économiste français J.-F. Melon (1675-1738), l’un des 
premiers théoriciens en France du mercantilisme et du protectionnisme. Inspecteur 
général des fermes à Bordeaux, premier commis du cardinal Dubois et secrétaire perpétuel 
de l’Académie de Bordeaux, il résigna ses fonctions pour devenir secrétaire de John Law 
et participa à l’élaboration du système monétaire et bancaire du financier écossais. Après 
la faillite de Law en 1720, Melon passa au service du Régent. L’ouvrage traite notamment 
des colonies, de l’esclavage, du luxe, de l’import-export, de la cherté des denrées et du 
crédit public. CIORANESCU XVIIIe s., 44267; COQUELIN et GUILLAUMIN, Dictionnaire de 
l’économie politique, II, p. 168. BARBIER, II, 224. Provenance : ex-libris W. Biset. 

380	 [Minuscula] - Le petit Polichinel.
Paris, Le Fuel, [Début XIXe siècle]. 2 cm. Plein maroquin noir, guirlande dorée encadrant 
les plats, fleuron doré au centre des plats, sous étui maroquin noir aux tranches dorées.

Estimation : 200.00€ - 250.00€
64 p. Charmant minuscula illustré d’un titre gravé et de 10 planches. Calendrier in fine. 

381	 Antoine MONGEZ - Encyclopédie méthodique. Recueil d’antiquités. I [-IV].
Paris, H. Agasse, An XII - 1804. 4 volumes in-4, reliures dépareillées (en mauvaise 
condition).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Recueil illustré de 380 planches : têtes, figures et costumes de l’Antiquité.
Joints
- �11 ouvrages édités au XVIIIe ou au début XIXe s. relatifs aux Beaux-Arts, incomplets et en 

mauvaise condition (Weyerman, Winkelmann...).
Ensemble 20 volumes. Vendu sans retour. 
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382	 Louis MORERI - Le Grand dictionnaire historique, ou le Mélange curieux de l’histoire 
sacrée et profane [...] 7e édition, reveue [par Jean Le Clerc]...
Amsterdam, Boom et Van Someren, 1694. 4 parties en 2 volumes in-folio, plein veau, dos 
orné à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures usagées).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Frontispice gravé. Titre imprimé en rouge et noir. Texte sur 2 colonnes. Le faux-titre porte : 
«6e édition». Rousseurs éparses. 

383	 Matthieu de MORGUES - Pièces curieuses pour la défence de la royne mère du roy très 
chrestien Louys XIII. Par divers autheurs ensuite de celles du Sieur de Saint-Germain. 
Jouxte la copie imprimée à Anvers, [s. n.], [1643]. In-8, plein vélin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
(348, [4 b.] p.) (91, [1 bl.] p.) (397, [1 bl.], 112, 48, [53, 3 bl.] p.
1) Pièces curieuses... Tome I. 348, [4 bl.] pp.
2) Lettre du Père de Chantelouve aux nouvelles Chambres de justice. Tome V. 96 pp.
3) Advis au lecteur. Catholicon françois. 178 pp. Quelques médailles dans le texte.
4) Pièces curieuses... Tome II. Mq pp. 13-14. 397 pp.
5) Derniers advis à la France par un bon Chrestien. 112 pp.
6) Manifeste pour la Maison d’Autriche. 48 pp.
7) Les deux faces de la vie et de la mort de Marie de Medicis... Par Messire Matthieu de 
Morgues. 1643. [53], [1 bl.] pp.
Recueil de pièces de Mathieu de Morgues (1582-1670) et d’autres auteurs relatifs à la 
fameuse querelle entre Marie de Médicis et Richelieu. Pamphlétaire infatigable, également 
connu sous le nom de sieur de Saint-Germain, le jésuite Mathieu de Morgues enseigna 
à Avignon. Après avoir quitté son ordre, il devint prédicateur de Marguerite de Valois, de 
Louis XIII et, en 1613, aumônier de Marie de Médicis à qui il resta fidèle et qu’il suivit en 
exil à Bruxelles. Il ne put rentrer à Paris qu’après la mort de Richelieu. Inconnu à Barbier 
et Cioranescu XVIIe s., qui cite (n° 50518) un autre recueil intitulé Diverses pièces pour 
la défense de la Royne mère du Roy…, Anvers, 1637. Cernes de mouillures claires par 
endroits, salissures. 

384	 [Patrice-François, comte de NENY] - Mémoires historiques et politiques des Pays-
Bas autrichiens. [...] Troisième édition.
Amsterdam, Emmanuel Flon, 1785. 2 tomes reliés en un volume in-8 , demi-veau, plats 
cartonnés, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffe supérieure arrachée, mors fendillés 
en tête et queue).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Portrait de Joseph II, gravé par de La Rue. 

385	 Johann PEZZL - La vie du Feldmaréchal baron de Loudon. Traduite de l’allemand par le 
baron de Bock. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée, par un ancien Officier.
Vienne, et se trouve à Paris, Delalain, 1792. 2 parties in-12 reliées en volume, demi-veau, 
plats cartonnés, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffe supérieure arrachée, petit 
manque de papier sur le premier plat).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
120, 118, [2] pp. Exemplaire complet du portrait et enrichi de 38 planches dépliantes 
coloriées à la main : plans de batailles, cartes et vues. Toutes légendées en allemand. 
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386	 Jean-Aymar PIGANIOL DE LA FORCE - Nouvelle description des châteaux et parcs de 
Versailles et de Marly... Tome Premier [- second].
Paris, Étienne-François Savoye, 1764. 2 volumes in-8, demi-veau blond glacé à petits 
coins, dos lisse fileté doré, pièces de titre et de tomaison (léger à une manque émoussée).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
xvi, 328; [8], 381 [=387], [5] pp. 15 planches hors texte. Déchirure, sans manque, affectant 
une planche.
Joint :
- �Paris Guide par les principaux écrivains et artistes de la France. 1ère [-2e] partie. Paris, 

A. Lacroix, Verboeckhoven, 1867. 2 volumes fort in-12, pleine percaline verte d’édition à 
décor. Un grand plan de Paris en 1867 inséré dans une pochette, 16 plans de théâtres, 4 
plans hors texte et de nombreuses planches.

Ensemble 4 volumes. 

387	 Titus Maccius PLAUTUS - M. Accius Plautus, ex fide atque auctoritate complurium 
librorum manuscriptorum opera Dionys Lambini Monstroliensis, emendatus : ab 
eodémque commentariis explicatus...
[Lutetiae], apud haeredes E. Vignon, 1595. Petit in-4, plein vélin à recouvrement.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Manques à la page de titre restaurée. Pâles cernes de mouillure par endroits.
Joint :
- �13 volumes reliés en vélin, incomplets ou en mauvaise condition.
Ensemble 14 volumes. 

388	 PLUTARQUE - Plutarchi Chaeronensis Summi et philosophi et historici parallela, id est 
Vitae illustrium virorum graecorum et romanorum, utilissima historia expositae ...
Francofurti, ex officina chalcographica Joannis Saurii, 1600. In-folio, plein veau, dos à 
cinq nerfs (reliure en mauvaise condition).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Nombreux bois dans le texte. Manque le dernier cahier, mouillures. N. C.
Joints, 22 volumes de classiques latins & grecs, incomplets ou en mauvaise condition.
Ensemble 23 volumes. 

389	 PLUTARQUE - Les Vies des hommes illustres, traduites en françois [...] par Dacier. 
Nouvelle édition, augmentée de plusieurs notes & d’un tome neuvième. Tome I [-IX].
Amsterdam, Zacharie Chatelain, 1735. 9 volumes in-4, plein veau raciné, filets et roulette 
d’encadrement doré sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison 
maroquin rouge, tranches rouges (coiffes et coins émoussés, épidermures sur quelques 
volumes, certains mors partiellement fendus).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
2 frontispices gravés par J. v. Schley, portraits en médaillon dans le texte. Provenances : 
Franc. Guill. van Aerschout; étiquette manuscrite Vaernewyck; étiquette d’appartenance 
gravée de la Bibliothèque de Camille Van Damme. 2 gardes annotées. Brunissures et 
rousseurs sporadiques. 
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390	 Jacques de Chastenet de PUYSEGUR - Mémoires.
Suivant la copie de Paris, à Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1690. 2 tomes in-12 reliés en 
un volume, plein veau, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre (manques en tête et queue 
du dos, mors fendillés à fendus).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
[24], 524 pp. Pagination continue. Portrait de l’auteur et un tableau généalogique hors 
texte illustré des armoiries des différentes lignées. Des Instructions Militaires terminent le 
second tome. Contrefaçon parue la même que l’édition originale éditée par Jacques Morel. 
Ex-libris. 

391	 Eustache du REFUGE - Traicté de la Cour ou Instruction des courtisans. Dernière 
édition.
Amsterdam, chez les Elsevier, 1656. In-12, plein vélin à recouvrement (gardes décollées 
des plats).

Estimation : 120.00€ - 150.00€
[8] + 305 [i.e. 350] + [26] pp. Erreur de pagination. Willems, 1197 : Reproduction textuelle de 
l’édition donnée par les Elzevier de Leyde en 1649. 

392	 Léon RENIER - Encyclopédie moderne, dictionnaire abrégé des Sciences, des Lettres, 
des Arts, de l’Industrie, de l’Agriculture et du Commerce. Nouvelle édition. Tome I 
[-XXVII].
Paris, Firmin Didot Frères, 1847-1852. 30 volumes in-8 dont 3 volumes d’atlas, demi-
veau brun à petits coins, dos lisse fileté doré (défauts d’usage).

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Bien complet des 3 volumes d’atlas illustrés de nombreuses planches (agriculture, 
anatomie, arts mécaniques, musique...). Rousseurs. 

393	 Pierre RICHELET - Nouveau dictionnaire françois, contenant généralement tous 
les mots anciens et modernes, et plusieurs remarques sur la langue françoise, ses 
expressions propres, figures et burlesques, la prononciation des mots les plus difficiles. 
(…). Revu, corrigé & augmenté (...) Tome premier [-II].
Amsterdam, Jean Elzevier, 1719. 2 volumes in-folio, veau brun, dos orné à six nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (reliure d’un volume usagée et endommagée).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[16], 600, 16; [4], 480, 58, 6 pp. Attaque de rongeur affectant les 3 derniers f. du Tome 1 avec 
petite perte de texte. Quelques pâles brunissures, rousseurs éparses. 

394	 Pierre Joseph André ROUBAUD - Nouveaux Synonymes françois. Tome I [-IV].
Paris, Moutard, 1785-1786. 4 volumes in-8, plein veau raciné, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (certains plats légèrement frottés, petites attaques de ver 
sur l’un ou l’autre).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
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395	 Jean-Jacques ROUSSEAU - Oeuvres complettes. Tome I [-XXXVII].
Paris, Belin, 1793. 37 volumes in-18, plein veau raciné, dos lisse orné, pièce de titre et de 
tomaison maroquin noir (dos frottés, certaines coiffes arrachées, petit manque de peau 
sur l’un ou l’autre plat)

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Portrait. Dufour, 399. Traces de mouillures affectant uniquement le tome XXXVI. 

396	 Quintus RUFUS CURTIUS - Alexander Magnus et in ilium commentarius Samuelis 
Pitisci... Editio tertia prioribus ornatior & comptior.
Hagae Comitum, apud Petrum van Thol, 1708. In-8, plein vélin, titre manuscrit au dos.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
[68], 107, 855, [168] pp. Frontispice, un portrait et 16 planches dont 12 dépliantes : vues, 
cartes. 

397	 [Père Didace de SAINT-ANTOINE pseudonyme de Jean DE BECKER] - Description 
historique, chronologique et géographique du duché de Brabant, contenant : les quatre 
chef-villes de ce duché, & tout ce qui en dépend; comme aussi la description du 
marquisat d’Anvers, de la seigneurie de Malines & du Wallon-Brabant (...).
Bruxelles, Jos. Ermens, 1791. In-8, pleine basane blonde, dos orné à cinq nerfs (reliure 
usagée, un mors fendu).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
[2], x, 460 pp. Brunissures. Exemplaire de travail. 

398	 F. Caesario Maria SQUANIN - Anatomia Probabilismi sive quaestiones & responsa de 
praecipuo Theologiae moralis fundamento...
Romae, S. Michaelis, 1765. Petit in-4, plein vélin (manque au premier plat).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Joint, 24 volumes en vélin, incomplets ou en mauvaise condition.

399	 STRABON - Strabonis Rerum geographicarum libri XVII, graece et latine, cum variorum, 
praecipue Casauboni, animadversionibus, juxta editionem amstelodamensem. Codicum 
mss. collationem, annotationes et tabulas geographicas adjecit Thomas Falconer... 
Oxonii, e typographeo Clarendoniano, 1807. 2 volumes in-folio, exemplaires à relier.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
17 cartes et 2 plans hors texte.
Joints, 20 volumes de classiques grecs & latins, incomplets ou en mauvaise condition.
Ensemble 21 volumes. 
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400	 [Thomas a Kempis] - L’imitation de Jésus-Christ. Traduite & paraphrasée en vers 
françois. Par P. Corneille.
Bruxelles, François Foppens, 1665. In-12, plein maroquin rouge, dos à cinq nerfs, titre 
doré, roulette intérieure dorée, tranches dorées, sous étui (reliure postérieure signée par 
L. Claessens) (dos très légèrement passé, petite griffure au dos).

Estimation : 70.00€ - 80.00€
[24 dont le frontispice], 495, [9] p. Frontispice et 4 planches, comprises dans la pagination.
Joint :
- �Missel romain contenant les offices des principales fêtes et les évangiles de tous les 

dimanches de l’année. Tours, Alfred Mame et Fils, 1897. In-12, pleine basane fauve, plats 
encadrés d’un triple filet doré et ornés d’un semé de fleurs de lys, dos lisse fleuronné, 
gardes de soie ivoire, initiales dorées M W sur la garde, tranches dorées, sous étui (brisé). 
Texte encadré d’un ornement sur fond doré rehaussé de motifs floraux en couleur. Bel 
exemplaire.

Ensemble 2 volumes. 

401	 Louis-Hector, duc de VILLARS - Vie du maréchal duc de Villars,... Tome I [-IV].
Paris, Moutard, 1785.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Sans le portrait, ni les plans.
Joint, 14 ouvrages, incomplets ou en mauvaise condition.
Ensemble 28 volumes. 

402	 [Pierre de VILLIERS] - Les mémoires de la vie du comte D*** avant sa retraite. 
Contenant diverses avantures, qui peuvent servir d’instruction à ceux qui ont à vivre 
dans le grand monde. Redigez par Mr. de Saint-Évremond.
Amsterdam, Pierre Mortier, 1705. 2 parties in-12 reliées en volume, demi-basane vieux 
rose, plats de papier, dos à quatre nerfs (petit manque à une coiffe inférieure, dos frottés).,

Estimation : 75.00€ - 100.00€
2 frontispices et 2 de vignettes de titre.
Joint, dans la même reliure :
Charles de Marguetel de Saint-Denis, seigneur de SAINT-ÉVREMOND - Oeuvres mêlées. 
Tome premier [-VII]. Nouvelle édition. Londres, Paul & Isaac Vaillant, 1708. 7 tomes in-12 
reliés en 3 volumes.
Ensemble 4 volumes, quelques brunissures et salissures.

403	 VIRGILE - P. Virgilii Maronis Opera in tres tomos divisa.
Lugduni Batavorum, apud Jacobum Hackium; Amstelodami : apud Abrahamum Wolfgang, 
1680. 3 volumes in-8, plein vélin, double filet d’encadrement à froid sur les plats, titre 
manuscrit au dos (un dos restauré et partiellement détaché).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
15 planches hors texte gravées par G. APPELMANS. Provenance : John Macdonell. Un 
cahier interverti, découpe au sommet de 2 feuillets. Gardes restaurées. 
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Topographie

404	 [Allemagne] - Touristen-Album.
Frankfurt am Main, C. Jügel, s. d. [circa 1850]. Album in-4 à l’italienne, pleine percaline 
d’édition (Ph. Selenka) (reliure en mauvaise condition).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Album de 92 vues d’Allemagne lithographiées en noir d’après et par différents artistes 
(Lang, Bamberger, Dielmann, Rudolf, Wegeslin...). La vallée du Rhin, 33 vues; Wiesbaden, 6; 
Ems, 6; Schwalbach & Schlangenbad, 6; Kreuznach, 4; Frankfurt am Main, 12; Homburg, 6; 
Kissingen, 9; Bocklet, 1; Heidelberg, 4; Baden, 3; Ebersteinburg, 1 (mouillures marginales); 
Gernsbach, 1 (mouillures marginales, fortes rousseurs). Titre des planches en allemand et 
en français.
Rousseurs et cernes de mouillures marginales; l’un ou l’autre sujet atteint par les 
rousseurs. 

405	 [Belgique] - Châteaux. Ensemble 30 planches lithographiées gravées par différents 
artistes (rousseurs éparses).
[Fin XIXe siècle]. In-4.

Estimation : 50.00€ - 60.00€

406	 [Belgique] - Ensemble de 4 plans relatifs à la construction du canal de Pommeroeul à 
Antoing.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
1. Canal de Pommeroeul à Antoing. Pont Levis. Plan en couleurs d’un pont-levis en bois. 
Échelle de 0.4 pour 4.00. Déchirures aux plis. Provenance : étiquette du Baron L. Siraut.
2. Pommeroeul Antoing. Plan des maçonneries du pont levis de Roucourt. 1871. Plan signé 
par 3 ingénieurs et le Ministre des Travaux publics en 1871.
3. Pommeroeul Antoing. Jonction de Mons à l’Escaut. Direction d’Antoing. Projet de Canal à 
Pont-de-Partage et Pont levis isolé. Fait et rédigé aux termes de la décision du 9 Décembre 
1820, par l’ingénieur en chef du Waterstaat. Signé à Mons, le 20 avril 1823. Approuvé et 
signé par le Ministre de l’Intérieur et du Waterstaat.
4. Plan terrier des abords de l’écluse n°4 aux Herbières. Lever du 7 mars 1935.
Ce canal long de 26 km fut construit entre 1823 et 1826 pour permettre de transporter par 
voie navigable le charbon du Borinage vers l’Escaut sans passer par la France (via le canal 
Mons-Condé) et éviter ainsi de payer des droits de péage. Il sera remplacé en 1964 par le 
canal Nimy-Blaton-Péronnes.
Fortes brunissures et déchirures. 
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407	 [Belgique] - Château de Coolem [= Coolhem].

Estimation : 80.00€ - 100.00€
5 vues en couleurs dont une porte un blason. Titre calligraphié à l’encre noire. Dimensions : 
+/- 160 x 175 mm. Placées sous plaque de verre, certaines froissées. Provenance : étiquette 
au verso Frédéric Petit.
Précieux ensemble de vues du château de Coolhem, dont une porte les armoiries des van 
den Wiele, famille originaire de Malines. Situé à Kalfort, hameau du village de Puurs, le 
château de Coolhem a été édifié à l’origine par les moines de l’abbaye de Saint-Bernard 
de Hemiksem pour leur servir de refuge. Après l’incendie de leur monastère en 1582, ils 
y séjournèrent jusqu’en 1616 et érigèrent une chapelle pour y conserver les reliques du 
fondateur de l’ordre de Cîteaux. Le domaine passa ensuite à la famille d’Oyenbrugge. Cf. H. 
Hasquin (dir.), Communes de Belgique…, 4, pp. 2615-2616. 

408	 [Jean Baptiste CHRISTYN] - Les Délices des Pays-Bas ou Description géographique et 
historique des XVII. Provinces Belgiques. Réunion de 14 séries incomplètes.
Éditions et et dates diverses.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Très nombreuses planches. Ensemble 22 volumes. 

409	 François GODEFROY - Collection d’estampes représentant les événements de la 
guerre pour la liberté de l’Amérique septentrionale.
Paris, F. Godefroy et N. Ponce, [circa 1783]. Petit in-4, cartonnage plein papier (manque 
au dos).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Titre gravé et 16 planches gravées par François Godefroy, Nicolas Ponce et Mademoiselle 
Niquet. Parmi celles-ci, une carte des États-Unis retraçant les époques de l’établissement 
des Européens; une autre représentant les concessions faites par l’Angleterre à la France 
et à l’Espagne par le Traité de 1783. 

410	 Colmar von der GOLTZ-PASCHA - Karte der Umgegend von Constantinopel, unter 
Benützung der älteren Aufnahmen (1888-1895).
Berlin, Schall & Grund, 1897. In-8 et la carte, pleine percaline noire.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
25p. Grande carte entoilée au 1/100.000. Le baron Colmar von der Goltz (1843-1916), 
surnommé Goltz Pacha, était un maréchal prussien envoyé comme commandant de la 
mission militaire allemande dans l’empire ottoman, où il resta 12 ans. Il fut gouverneur 
militaire de la Belgique pendant la Grande Guerre puis retourna dans l’empire ottoman 
pour y servir comme conseiller militaire .
Jointes, diverses cartes de la Turquie, de l’Asie et du Congo belge.
Ensemble 18 cartes, la plupart entoilées. 
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411	 Guillaume GRANDIDIER - Atlas des Colonies françaises, protectorats et territoires 
sous mandat de la France.
Paris, Société d’Éditions Géographiques, Maritimes et Coloniales, (1934). Grand in-folio, 
reliure d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
159 cartes en couleurs sur 39 doubles planches.
Joints, 2 Atlas Migeon.
Ensemble 3 volumes. 

412	 Louis HAGHE - Monuments anciens recueillis en Allemagne. Accompagnés de notices 
historiques par Octave DELEPIERRE.
Bruxelles et Leipzig, C. Muquardt, 1845. Grand in-folio, cartonnage d’édition (manques 
au dos, premier plat taché).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
13 lithographies teintées illustrant notamment Nuremberg, Cologne, Munich... Première 
édition séparée des «Monuments recueillis en Allemagne». Quelques rousseurs 
marginales, couture fragilisée. 

413	 Johann Baptist HOMANN - Exactissima Palatinatus ad Rhenum tabula in qua 
episcopatus Wormaciensis et Spirensis.
Noribergae, Ioh. Baptista Homann, [circa 1720].

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Carte en couleurs. Cartouche en haut à droite et en bas à gauche. 500 x 585 mm au TC.
Jointes, 5 cartes :
- �Frederik de WIT - Novissima et Accuratissima Archiepiscopatus et Electoratus Coloniensis 

Ducatuum Iuliacensis et Montensis et Meursiae Comitatus. Amstelodami, apud Covens et 
Mortier, [circa 1700]. Carte aux pourtours rehaussés. Cartouche en haut à droite et en bas 
à gauche. 492 x 597 mm au TC.

- �Germania Secundum Observationes Recentissima in suas provincias divisa = Deutschland 
in Provinzen eingetheilt... Augsburg, Joh. Walch, [circa 1803]. Carte en couleur. 525 x 618 
mm. Mouillure dans la marge supérieure.

- �Karte von der gefursteten Grafschaft Tyrol... Augsburg, I. Walch, 1795. Carte en noir, 
pourtours rehaussés. Dimensions approximatives : 500 x 600 mm au TC. Déchirure du pli 
médian en bas, petites perforations marginales.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Carte des Couronnes Du Nord qui comprend La Suède, 
La Norwège, Le Danemarc, Les Is. Britanniques et La Russie Européenne. Paris, chez 
l’Auteur, 1759. Carte en noir, pourtours rehaussés. Dimensions approximatives : 530 x 580 
mm au TC. Marge supérieure rognée.

- �Johann Matthias HASE - Jacques de MICHAL - Circuli Sveviae Mappa ex subsidijs 
Michalianis delineata & a D.no I. M. Hasio M. P. P. quoad accurata[m] singulorum Statuum 
determinationem emendata & ad LL. magis legitimae project reducta. Opus sum[m]i 
Geographi posthumum, & adjuncta Tabula explanatoria editum, opera Homa[n]niorum 
Heredum A. 1743.

Ensemble 6 cartes, conditions diverses. 
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414	 Institut Géographique du Congo Belge - 5 cartes cartes routières officielles.
1953-1958.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Ruanda-Urundi, Kasaï, Katanga, Province orientale, Kivu.
Joint :
- �Congo belge. 18 cartes géographiques diverses. Dont un plan des habitations de la 

Gecomin à Kolwezi, un plan de Kinshasa, province de Léopoldville... et un guide des hôtels 
au Congo belge en Mai 1954. 

415	 Philippe Joseph & Jeanne MAILLART - Nouvelle carte du département de Jemappes 
divisée en trois arrondissements.
Bruxelles, chez l’Auteur, An 8 de la République Française [1800].

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Carte en couleur. 56 x 56 cm. Entoilée. Rousseurs à droite en marge.
Joint :
- �Jean Baptiste de BOUGE - Carte itinéraire des routes des Pays-Bas autrichiens et partie 

du théatre de la guerre. Bruxelles, chez l’Auteur, 1793. Une carte en couleurs, en 3 feuilles 
de dimensions différentes. Entoilées. Déchirure le long d’un pli médian. Sous étui.

- �Carte de la France divisée en départemens indiquant les tribunaux d’appel... Paris, chez 
le C[itoye]n Desnos, An VIII [1800]. Carte en couleur. Beau cartouche ornementé. 525 x 665 
mm au TC. Rousseurs marginales, quelques petites perforations.

Ensemble 3 cartes. 

416	 Edme MENTELLE - P. G. CHANLAIRE - Carte de l’ancien royaume de Pologne, partagé 
entre la Russie, la Prusse et l’Autriche ; par les traités successifs de 1772. 1793 et 1795. 
Contenant aussi, le royaume de Prusse.
Paris, chez les Auteurs, [circa 1800].

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Carte en couleurs. N°103 de l’Atlas universel de géographie physique et politique, ancienne 
et moderne. En deux feuilles, assemblées par un onglet. Marges droite et gauche des 2 
feuilles conservées. 
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417	 Gérard MERCATOR - Jodocus HONDIUS - Atlas minor, ou Briefve, & vive description de 
tout le monde & ses parties : composee premierement en latin par Gerard Mercator, & 
depuis reveu, corrigè, & augmentè de plusieurs tables nouvelles, par Iudocus Hondius : 
et traduict en francois par le sieur de la Popeliniere gentilhome Francois.
Amsterdam, Iean Iansson, 1630. In-4 à l’italienne, plein veau, dos à quatre nerfs (reliure 
endommagée et entièrement frottée, mors fendus, coiffes arrachées).

Estimation : 3000.00€ - 4000.00€
[8]-643-[4] p. Titre gravé (verso renforcé) et 143 cartes comprises dans la pagination, dont 
quelques-unes gravées par Abraham Goos ou Pieter Van Den Keere.
Quelques erreurs de pagination, 2 feuillets préliminaires remontés (avec manques), 
un autre renforcé, la mappemonde froissée avec petit manque en bas à gauche (marge 
intérieure renforcée), brunissures ou piqûres, traces de manipulation et salissures.

417 

418	 Alessandro MOSCHETTI - Nuova raccolta delle principali vedute antiche e moderne 
dell’alma citta di Roma e sue vicinanze disegnate dal vero da più celebri artisti.
Roma, Giacomo Antonelli, [1851]. Album in-4 à l’italienne, broché, couverture jaune 
imprimée (dos absent).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Titre gravé et 40 vues gravées d’après les dessins d’Alessandro MOSCHETTI. Charmant 
album. Pâles rousseurs marginales. 
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419	 Didier ROBERT de VAUGONDY - Amérique ou Indes Occidentales.
Paris, Fortin, 1778.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Carte aux pourtours rehaussés. 520 x 653 mm au TC. Légèrement froissée sur la partie 
droite, l’une ou l’autre petite rousseur, 2 auréoles dans les coins supérieurs. 

420	 Didier ROBERT de VAUGONDY - Afrique divisée en ses principaux Empires et 
Royaumes.
Paris, Fortin, 1778.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Carte aux pourtours rehaussés. Cartouches en haut à droite et en bas à gauche. Texte sur 
la partie droite. 505 x 672 mm. 

421	 Didier ROBERT de VAUGONDY - Carte des Royaumes d’Espagne et de Portugal divisés 
par Provinces.
Paris, Fortin, 1780.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Carte aux pourtours rehaussés. 556 x 716 au TC. Pli médian froissé.
Joint :
- �Didier ROBERT de VAUGONDY - Europe divisée en ses Empires, Royaumes & Républiques. 

Paris, Fortin, 1778. Carte en noir, pourtours rehaussés. 502 x 675 mm au TC. Pli médian froissé.
Ensemble 2 cartes. 

422	 [Russie] - The view of Stauropegic Solovetsky Monastery.
1866.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Lithographie teintée. Titre en caractères cyrilliques. Rousseurs marginales. 495 x 622 mm. 
Pli médian.
Jointes :
- �5 vues topographiques lithographiées (Italie ou Suisse), rousseurs.
Ensemble 6 pièces. 



118 Vente publique  16 Novembre 2013

423	 SANSON, Père & Fils - Nicolas BION - Description de tout l’univers, en plusieurs 
cartes & en divers traités de géographie et d’histoire ... -- Nicolas BION - L’Usage des 
globes célestes et terrestres, et des sphères, suivant les differens systèmes du monde; 
précedé d’un Traité de cosmographie… Nouvelle édition, corrigée, & enrichie des 
nouvelles planches...
Amsterdam, François Halma, 1700. Petit in-4, exemplaire à relier (premier plat et dos 
absents).

Estimation : 2000.00€ - 2500.00€
Titre imprimé en rouge et noir et titre gravé dépliant gravé par Vianen, [16]-30-[2], 102-[2], 
98-[2], 82-[2], 120 pp., 74 cartes dépliantes hors texte. [8]-256 pp., 15 planches hors texte 
pour l’ouvrage de Nicolas BION.
Rare édition posthume en petit format du grand atlas du célèbre cartographe français 
Nicolas Sanson (1600-1667). Exemplaire conforme à celui décrit par Koeman, complet du 
titre gravé et des 74 cartes, des volumineuses tables et du complément sur les globes et la 
cosmographie, illustré de 15 planches, dont 11 dépliantes, représentant des globes et des 
schémas cosmographiques. L’atlas est divisé en quatre parties correspondant à l’Europe, 
l’Asie, l’Afrique et l’Amérique, avec paginations propres à chacune. 
Koeman, Hal-1. Manque à la mappemonde (carte 1), titre fendu, mouillures pâles affectant 
essentiellement les marges des cartes, rousseurs sporadiques.

424	 [Vue d’optique] - Vue perspective de l’Isle de Ste Helene, appartenant a la Compagnie 
Angloise pour les Indes Orientales.
Paris, Daumont, s. d. [XVIIIe siècle].

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Gravure sur cuivre rehaussée de couleurs, 40 x 53 cm; TC : 26 x 41 cm; sous passe-partout, 
vitre et cadre en bois doré moderne.
Belle vue d’optique montrant l’ensemble de Ste-Hélène avec de nombreux bateaux et 
embarcations diverses. L’éditeur et marchand d’estampes Jean-François Daumont fut actif 
de 1740 à 1775 environ. 

425	 [Vue d’optique] Pierre LEPEAUTRE - Vue du Château Royal de Trianon, dans le parc 
de Versailles.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Vue d’optique en couleurs. 28 x 40 cm. 
Joint, 9 gravures dont 2 estampes japonaises.
Ensemble 10 pièces. 

426	 Jean WALCH - Le Royaume de France en 83 departs suivant les decrets de 1790.
Augsbourg, F. M. Will, 1792.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Carte aux pourtours rehaussés. 495 x 617 mm au TC. Déchirure marginale en haut.
Joint :
- �Jean Baptiste de BOUGE - Carte du Département du Nord ou Les Provinces de Flandre 

du Hainaut et du Cambresis. 1794. Carte en couleur. 443 x 558 au TC. Petite perforation 
dans la marge gauche.

- �[Hainaut français]. Carte en couleur. 443 x 556 mm au TC. Ni nom ni date. Probablement 
de J. B. de Bouge.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Partie occidentale de la carte des ancienes monarchies 
(...). Paris, Robert de Vaugondy, 1768. Carte en couleur gravée par LE TELLIER. Partie de 
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«Carte pour servir à la lecture de l’Histoire ancienne des Égyptiens... des Grecs par M. 
Rollin...1737». 515 x 663 au TC. 2 cernes de mouillures dans la marge supérieure.

- �[Gilles ROBERT de VAUGONDY] - Partie orientale de la carte des anciennes monarchies. 
Carte en couleur gravée par LE TELLIER. 516 x 665 mm au TC. Mouillure dans la marge 
supérieure.

- �Pierre MOULLART-SANSON - Orbis Bibliis sacris cognitus seu geographia sacra. 
Carte de la Géographie Sacrée pour l’Ancien Testament. Paris, Fortin, 1778. 
417 x 716 mm. Mouillures au sommet, une petite découpe à la marge supérieure.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Imperii Romani occidentis scilicet et orientis tabula... 
apud Aeg. Robert, 1755. Trace de mouillure dans la marge supérieure.

- �[Gilles ROBERT de VAUGONDY] - Imperii occidentis. Tabula synoptica. Trace de mouillure 
affectant la marge supérieure.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Galliarum descriptio... = Description des Gaules tirée des 
cartes imprimées et manuscrites des Srs. Sanson, corrigée sur les remarques de dom 
Bouquet Bénediction, et sur les dissertations de Mr Lebeuf... Paris, Robert, 1738. Marge 
supérieure rognée, avec petits manques. Trace de mouillure.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Imperium Caroli Magni occidentis imperatoris. Parisiis, 
1743. Marge supérieure rognée, avec petits manques, traces de mouillure.

- �Gilles ROBERT de VAUGONDY - Franciae status sub regibus primae stirpis... = État de 
la France sous les Rois de la première race. Carte en noir, pourtours rehaussés. Marge 
supérieure rognée avec manques, traces de mouillures marginales.

- �Rep. Batave - Dept de la Dyle - Dept de la Lys - Dt de l’Escaut - Dt des Deux Nethes... 
- �Jean-Baptiste DELAFOSSE - Carte du Brabant et pays limitrophe... Paris, Mondhare, 

1792. Carte en noir, pourtours rehaussés. 492 x 675 mm au TC. Pli médian froissé, petites 
déchirures. 

427	 Topographie. Lot d’une cinquantaine de pièces, XIXe s. essentiellement, quelques-unes 
du XVIIIe s.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Parmi celles-ci quelques planches extraites du Voyages & Aventures de F. Leguat dont la 
carte de l’Isle de Bourbon, l’une ou l’autre vue de Suisse... Conditions diverses. 
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Voyages

428	 Ernest BRETON - Monuments de tous les peuples. Tome I [-II]. Deuxième édition.
Paris, Librairie Ethnographique, 1846. 2 volumes grand in-8, demi-percaline verte à 
coins (percaline tachée).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
150 planches hors texte en noir. Quelques rares rousseurs.
Joint :
- �MALTE-BRUN - Géographie universelle. Revue, rectifiée par E. Cortambert. Tome I 

[-VIII]. Paris, Dufour, Mulat et Boulanger, 1861-1863. 8 volumes grand in-8, demi-basane 
blonde, dos lisse, pièces de titre et de tomaison. Cartes et nombreuses planches hors 
texte (certaines manquantes, d’autres ajoutées). Rousseurs.

Ensemble 9 volumes. 

429	 Théodore CHILD - À travers l’Amérique du Sud. Ouvrage illustré de 151 gravures et de 
8 cartes.
Paris, Librairie Illustrée, (copyright 1891). In-4, cartonnage d’édition pleine percaline 
rouge à décor argenté, tranches dorées.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Argentine, Chili, Paraguay et Uruguay. Exemplaire frais.
Joints, 2 volumes :
- �Paul WALLE - Au Brésil, de l’Uruguay au rio São Francisco. Paris, E. Guilmoto, s. d.
- �William Hepworth DIXON - La Russie libre. Ouvrage ... illustré de 75 gravures sur bois 

et accompagné d’une carte. Paris, Hachette, 1873. Frontispice, une carte hors texte et 
illustrations à pleine page et dans le texte. Rousseurs.

Ensemble 3 volumes. 

430	 Olfert DAPPER - Naukeurige beschryving van Morea, eertijts Peloponnesus, en de 
eilanden gelegen onder de kusten van Morea, en binnen en buiten de Golf van Venetien : 
waer onder de voornaemste Korfu, Cefalonia, Sant Maura, Zanten [...] behelzende 
derzelver lantschappen, steden, rivieren, poelen, bergen, gewassen, dieren [...].
t’Amsterdam, Wolfgangh, Waesbergen, Boom, Someren en Goethals, 1688. In-folio, 
Reliure en mauvaise condition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Première édition. Frontispice, 29 illustrations dans le texte, 15 (sur 17) planches hors 
texte, dont une carte. Provenance : étiquette au nom de F. Callewaert, peintre à Aelbeke-
lez-Courtrai. Médiocre exemplaire à relier (mouillures, moisissures, sans les cartes de la 
Morée et du Golfe de Venise). Vendu sans retour.
Joint un volume incomplet, en très mauvaise condition d’A. Kircher.
Ensemble 2 volumes. 
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431	 René du GUAY-TROUIN - Mémoires de M. Du Guay-Trouin, lieutenant-général des 
armées navales de France [continués par M. de La Garde, son neveu, et publiés par 
Godard de Beauchamps].
Amsterdam, Pierre Mortier, 1740. In-8, plein veau brun, encadrement d’un filet à froid sur 
les plats, dos à cinq nerfs orné de rosaces dorées, pièce de titre (reliure frottée, dorure 
des rosaces ternies).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[2], xxxvi, 279 p. Portrait, 5 planches dépliantes illustrées de différents navires et un beau 
plan à déplier de la baie et de la ville de Rio-Janeiro. Rousseurs passim et salissures 
éparses. 

432	 Jean Alexis de Cadoine, comte de GABRIAC - Course humoristique autour du monde : 
Indes, Chine, Japon. Illustrée de huit gravures sur bois.
Paris, Michel Lévy Frères, 1872. In-8, demi-basane glacée marron, dos fleuronné doré à 
quatre nerfs.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
8 planches hors texte. Première et unique édition de ce récit laissé par le comte de Gabriac, 
diplomate français, envoyé extraordinaire et Ministre plénipotentiaire de France au Mexique 
de 1854 à 1860. Il y évoque notamment Hong-Kong, Canton et Yeddo. Provenance : ex-libris 
de la Bibliothèque du comte de Robersart. Rousseurs.
Joints :
- �Jules DUCKERTS - Turquie d’Asie : compte rendu d’une exploration commerciale. 

Bruxelles, P. Weissenbruch, 1904. In-4, broché, non coupé.
- �6 ouvrages incomplets dont 2 volumes (sur 3) illustrés de 72 planches de «La Syrie, la 

Terre-Sainte, l’Asie mineure, etc.» par John CARNE.
Ensemble 9 volumes. Vendus sans retour. 

433	 Karl BAEDEKER - L’Allemagne et quelques parties des pays limitrophes jusqu’à 
Strasbourg, Metz, Luxembourg, Copenhague, Cracovie, Bude-Pesth, Venise, Milan etc. 
Avec deux cartes routières, treize cartes spéciales et cinquante plans de villes.
Coblenz, K. Baedeker, 1860. In-12, pleine percaline rouge d’édition (mors restaurés, l’un 
à la bande adhésive rouge; l’autre, transparente, coiffe supérieure également restaurée).

Estimation : 70.00€ - 80.00€
Provenance : cachet du Manoir d’Aspremont sur la page de titre. Rousseurs.
Joints :
- �Allemagne du Sud & Autriche. 11e édition. Avec 28 cartes et 28 plans de villes. Leipzig, 

Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1896.
- �L’Allemagne et l’Autriche, avec quelques parties des pays limitrophes. Huitième édition. 

Ave 28 cartes et 60 plans de villes. Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1884. 
Premier plat dérelié.

- �9 guides Baedeker sur l’Allemagne.
Ensemble 12 guides Baedeker, conditions diverses, n. c. 
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434	 Karl BAEDEKER - Belgique et Luxembourg. Avec 3 cartes et 13 plans. 5e édition.
Leipzig, Karl Baedeker, 1869. In-12, pleine percaline rouge d’édition (percaline d’un mors 
partiellement fendue)..

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Joints :
- �10 guides de voyages sur la Belgique, la Hollande, le Grand-Duché (Jean d’ARDENNE, 

Baedeker, Joanne...).
Ensemble 11 volumes, conditions diverses. N. c.

435	 Karl BAEDEKER - France. Réunion de 10 guides Baedeker.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1887-1931. 10 volumes in-12, pleine 
percaline rouge d’édition.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Bonne condition générale. N. c. 

436	 Karl BAEDEKER - Les États-Unis. Avec une excursion au Mexique. Avec 17 cartes, 22 
plans de villes et 2 plans spéciaux.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1894. In-12, pleine percaline rouge 
d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€

437	 Karl BAEDEKER - Suède et Norvège et les principales routes à travers le Danemark. 
Troisième édition.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1898. In-12, pleine percaline rouge 
d’édition.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Avec 31 cartes, 21 plans de villes et trois petits panoramas.
Joints, :
- �7 guides de voyages sur la Scandinavie, l’ Autriche, l’Allemagne.
Ensemble 8 volumes, certains en mauvaise condition. N. c. 

438	 Karl BAEDEKER - Espagne et Portugal. Avec 7 cartes et 47 plans.
Leipzig, Karl Baedeker, 1900. In-12, pleine percaline rouge d’édition (cartonnage passé, 
percaline des mors fendue).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Première édition. Carte générale détachée.
Joint :
- �6 guides de voyage sur l’Espagne, le Portugal.
Ensemble 7 volumes, conditions diverses. N. c. 
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439	 Karl BAEDEKER - L’Italie, des Alpes à Naples. Avec 15 grandes et 49 petites cartes et 
plans de villes et d’édifices.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1901. In-12, pleine percaline rouge 
d’édition.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Première édition française.
Joints :
7 guides Baedeker sur l’Italie et 2 autres.
Ensemble 10 volumes, certains en mauvaise condition. N. c.

440	 Karl BAEDEKER - La Russie. Manuel du voyageur.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1902. In-12, pleine percaline rouge 
d’édition.

Estimation : 80.00€ - 90.00€
Avec 19 cartes et 32 plans. Troisième édition, refondue et mise à jour. 

441	 Karl BAEDEKER - Égypte. Avec 33 cartes et plans de villes, 58 plans de temples, etc. et 
58 vues et dessins. Deuxième édition.
Leipzig, Karl Baedeker, 1903. In-12, pleine percaline rouge d’édition (dos légèrement 
passé, quelques petites taches sur le dos et le premier plat).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Petite déchirure aux plis de la première carte. 

442	 Karl BAEDEKER - Nordamerika. Die Vereinigten Staaten. Nebst einem Ausflug nach 
Mexiko. Mit 25 Karten, 32 Plänen und 4 Grundrissen. Zweite Auflage.
Leipzig, Karl Baedeker, 1904. In-12, pleine percaline rouge.

Estimation : 70.00€ - 80.00€
Déchirures aux plis de la première grande carte. 

443	 Karl BAEDEKER - Konstantinopel und das westliche Kleinasien. Mit 9 Karten, 29 
Plänen und 5 Grundrissen.
Leipzig, Karl Baedeker, 1905. In-12, pleine percaline rouge d’édition, jaquette imprimée.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
2 cartes en photocopie. Vêtu de sa rare jaquette imprimée.
Joints :
- �5 guides de voyages (Grèce, Turquie).
Ensemble 6 volumes, n. c. 

444	 Karl BAEDEKER - The Dominion of Canada with Newfoundland and an Excursion to 
Alaska. With 10 maps and 7 plans. Third revised and augmented edition.
Leipsic, Karl Baedeker, 1907. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
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445	 Karl BAEDEKER - Egypt and The Sudân. With 24 maps, 76 plans and 57 vignettes.
Leipzig, Karl Baedeker, 1908. In-12, reliure d’édition pleine percaline rouge.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Exemplaire en belle condition. 

446	 Karl BAEDEKER - The United States with Excursion to Mexico, Cuba, Porto Rico, and 
Alaska. With 33 maps and 48 plans. Fourth revised edition.
Leipzig, Karl Baedeker, 1909. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Mention manuscrite d’appartenance sur la garde, petite déchirure à la première carte, 2 ou 
3 petites annotations au stylo bille. 

447	 Karl BAEDEKER - Grèce. Avec un panorama d’Athènes, 17 cartes, 32 plans de villes, de 
musées, etc. et 2 planches.
Leipzig, Karl Baedeker, 1910. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€

448	 Karl BAEDEKER - Great Britain. With 28 Maps, 65 Plans and a Panorama. 7th edition.
Leipzig, Karl Baedeker, 1910. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 30.00€ - 50.00€
Joints :
- �7 guides de la Grande-Bretagne.
Ensemble 8 volumes, certains en mauvaise condition. N. c. 

449	 Karl BAEDEKER - The Mediterranean. Seaports and sea routes including Madeira, The 
Canary Islands, The Coast of Morocco, Algeria and Tunisia. With 38 maps and 49 plans.
Leipzig, Karl Baedeker, 1911. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Joints :
- �The Guide to South and East Africa for the use of Tourists, Sportsmen, Invalids & Settlers. 

22ond Edition. London, Sampson Low, Marston & Co., 1916.
- �Carte de l’Etat Indépendant du Congo d’après les renseignements fournis par les 

explorateurs et par la Mission scientifique belge. S. l., J. Lebègue, [Début XXe siècle]. 655 
x 610 mm. Carte en couleur entoilée, sous couverture de percaline rouge.

- �18 guides de voyages (Pays d’Afrique, Grèce...).
Ensemble 21 volumes, conditions diverses, n. c. et 1 carte. 

450	 Karl BAEDEKER - Palestine et Syrie. Routes principales à travers la Mésopotamie et 
la Babylonie, l’île de Chypre. Avec 21 cartes, 56 plans et un panorama de Jérusalem. 
Quatrième édition.
Leipzig, Karl Baedeker, 1912. In-12, pleine percaline rouge d’édition.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Exemplaire comportant l’avis imprimé aux voyageurs : «Le zèle intempestif de la censure 
turque n’épargne même pas les guides du voyageur. Afin d’éviter des désagréments, on 
fera bien, avant de franchir les frontières du pays ou d’entrer dans un port turc, de mettre 
son guide en sûreté dans une de ses poches». 
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451	 Karl BAEDEKER - La Suisse et les parties limitrophes de la Savoie et de l’Italie. Avec 77 
cartes, 21 plans et 14 panoramas. 28e édition.
Leipzig, Karl Baedeker, Paris, Paul Ollendorff, 1913. In-12, pleine percaline rouge 
d’édition.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Belle condition.
Joints :
- �Karl BAEDEKER - Switzerland toghether with Chamonix and the italian lakes. With 100 

maps and plans, and 18 panoramas. 28th edition. Leipzig, Karl Baedeker, 1938.
- �5 Guides Conty de la Suisse, éditions diverses.
Ensemble 7 volumes, conditions diverses, n. c. 

452	 Jean BERTOT - Guides du cycliste en France. De Paris au Nord de la France.
Paris, G. Boudet, [1895-1896]. Petit in-12, pleine toile d’édition décorée (toile défraîchie);

Estimation : 50.00€ - 60.00€
9 itinéraires illustrés de 44 cartes-itinéraires, de 16 plans de villes et de 8 cartes générales. 
Contient une table des distances. Forme le 12e volume de cette collection.
Joint :
- �13 Guides pratiques Conty ou Joanne, tous relatifs à la France (Pyrénées (1874), Loire, 

Auvergne...). N. C.
Ensemble 14 volumes. 

453	 France. Important lot de guides de voyages (Conty, Joanne, Diamant...).
[Fin XIXe siècle - Début XXe siècle].

Estimation : 60.00€ - 80.00€

454	 Itinéraire de l’Allemagne... Guide indispensable aux voyageurs, officiers et militaires 
françois, étrangers, curieux et négocians.
Paris, 1812. In-8, cartonnage plein papier (dos absent).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
251 pp. Renseignements pratiques sur la manière de voyager (poids, unités de mesures, 
monnaies, bains célèbres...), indications des postes et relais, description de sites et villes 
ainsi que la route des armées françaises, en 1805, 1806 et 1809. Sans la carte routière. 
Brunissures. 
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455	 Adolphe ou Paul JOANNE - DU PAYS - Guides Diamant. 4 volumes de cette collection, 
illustrés de plans et cartes.
Paris, Hachette, «Guide-Joanne, Guides Diamant», 1867-1887. 4 volumes in-18, pleine 
percaline verte d’édition.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
- Paris-Diamant. (1867).
- �Italie et Sicile. (1880).
- �Normandie. (1883).
- �Les Stations d’hiver de la Méditerranée. (1887).
Joints :
- �18 Guides Baedeker (France, Italie, Londres). Certains en double exemplaire.
- �2 autres guides.
Ensemble 24 volumes, n. c.

456	 Claudius MADROLLE - Chine du Nord et vallée du Fleuve Bleu. Corée. 39 cartes et 21 
plans. 2e édition.
Paris, Hachette, «Guides Madrolle», 1911. In-12, pleine percaline rouge d’édition (petite 
déchirure aux mors, dos partiellement détaché).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joints :
- �Handbook of the Bengal Présidency. With an account of Calcutta City. With maps and 

plans. London, John Murray, 1882. Les 3 cartes des pochettes en photocopie.
- �Guide to China, with land and sea routes between the American and European continents. 

Second (revised) edition. 174 illustrations, 31 maps, specially drawn, 2 colortypes. Official 
Series : Vol. D. Tokyo, Japanese Government Railways, 1924. Sans la carte de la pochette.

- �Japan, the official guide. Revised. Tourist Industry Division Ministry of Transportation, 
1953.

- �Algernon ASPINALL - The Pocket Guide to The West Indies, British Guiana, British 
Honduras, Bermuda, The Spanish Main Surinam and The Panama Canal. New York, 
Macmillan, 1935.

- �J. A. HUNTER - The South American Handbook 1929. London, South American Publications, 
1929.

Ensemble 6 volumes, n. c.

457	 [Léon ROUSSET] - De Paris à Constantinople. 8 plans, 3 cartes et un panorama. Édition 
de 1890 avec des renseignements pratiques mis au courant en 1892.
Paris, Hachette, «Guide-Joanne», s. d. [1892]. In-8,

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Avec les horaires et prix du mythique Orient-Express ! Panorama de Constantinople à 
déplier. 8 plans, 5 cartes et un panorama. Plans de Constantinople, Péra & Galata ainsi 
qu’un tableau de la navigation à vapeur dans le le Levant glissés dans la pochette arrière.
Joint, 2 Guides-Joanne :
- �Grèce & Algérie et Tunisie.
Ensemble 3 volumes. 
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458	 Alexander F. HEKSCH und Wladimir KOWSZEWICZ - Illustrirter Führer durch die 
ungarischen Ostkarpathen, Galizien, Bukowina und Rumänien. Mit 50 Illustrationen und 
sechs Karten.
Wien, Pest, Leipzig, A. Hartleben’s Verlag, 1882. In-12, pleine percaline rouge d’édition 
(reliure passée et tachée, dos partiellement détaché).

Estimation : 50.00€ - 60.00€

459	 David LIVINGSTONE - Dernier journal du Docteur David Livingstone relatant ses 
explorations et découvertes de 1866 à 1873. I-[II].
Paris, Librairie Hachette, 1876. 2 volumes in-8, cartonnage d’édition demi-chagrin vert, 
dos à quatre nerfs, tranches dorées (dernier caisson d’un dos frotté).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Portrait de David Livingstone, planches hors texte comprises dans la pagination, vignettes 
et 5 cartes à déplier. Rousseurs éparses, pâle cerne de mouillure au bas des pages en fin 
du second tome.
Joint :
- �John Hanning SPEKE - Les Sources du Nil. Journal de voyage. Paris, Hachette & Cie, 

1864. In-8, cartonnage d’édition demi-chagrin rouge, dos orné à quatre nerfs, tranches 
dorées. Édition originale de la traduction française, illustrée d’un frontispice, de 3 cartes 
hors texte dont 2 sur double page et de nombreuses gravures dans le texte dont une 
quarantaine à pleine page, d’après les dessins du capitaine J. A. Grant. Pâles rousseurs 
éparses.

- �Gustave GUILLAUMET - Tableaux algériens. Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, s. d. In-12, 
demi-chagrin rouge, dos fleuronné doré à cinq nerfs.

- �Georges-Marie HAARDT et Louis AUDOUIN-DUBREUIL - La Croisière noire. Expédition 
Citroën Centre-Afrique. Paris, Librairie Plon, (1927). In-8, bradel demi-percaline noire à 
coins, pièce de titre, couverture et dos conservés. Avec soixante-trois photographies hors 
texte, deux cartes et quatre portraits de Iacovleff.

- �Alain GERBAULT - À la poursuite du soleil. Sur la route du retour. Journal de bord. I [-II]. 
Paris, Bernard Grasset, 1929. Cartes et planches hors texte.

Ensemble 7 volumes. 

460	 Charles RABOT - Vingt jours en mer 1932. Croisière arctique. Islande - Spitsberg - 
Norvège. Illustrations de Bernard Lefebvre, Pierre Le Trividic, Gérard Bricout.
(Rouen), (Lecerf), (1933). In-4, demi-chagrin bleu-gris à coins, dos à cinq nerfs, couverture 
conservée, tête dorée (dos uniformément passé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
39 planches montées sur onglet et accompagnées chacune d’une notice de Charles Rabot, 
chargé de missions scientifiques en Laponie et en Islande, au Spitsberg. Publication tirée 
à 202 exemplaires numérotés. Un des 163 nominatifs parmi les 200 sur Arches souscrits 
à bord du «France» et du «Colombie» : exemplaire 147 pour Jules Miesse et accompagné 
du certificat, signé par le Commandant du paquebot «France» attestant que le passager a 
franchi pour la première fois la ligne du cercle polaire. Ouvrage formant le complément de 
«Vers la banquise» de R. Chasles. L’une ou l’autre petite déchirure en queue des onglets. 
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461	 Albert ROBIDA - L’Île de Lutèce. Enlaidissements et embellissements de la cité. 
Ouvrage orné d’une eau-forte et de vingt-deux croquis de l’auteur.
Paris, H. Daragon, «Bibliothèque du vieux Paris», 1905. In-8, broché, non coupé (petite 
déchirure au premier plat).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Eau-forte gravée et dessinée par Albert Robida représentant la pointe orientale de la Cité 
débarrassée de la Morgue (rousseurs marginales). Tirage de 515 exemplaires numérotés 
et signés. Un des 500 sur Alfa (n°27).
Joints, 5 guides de Paris lors de diverses expositions universelles (conditions diverses).
Ensemble 6 volumes.

462	 Paul de ROUSIERS - La vie américaine. Ouvrage illustré d’une héliogravure et de 320 
reproductions sur cuivre de Ch.-G. Petit & Cie... d’après Georges Rivière et accompagné 
de 17 plans ou cartes dont 2 en couleurs.
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1892. In-4, demi-chagrin noir à coins, dos à cinq nerfs, chiffre 
doré en queue, premier plat de couverture conservé (reliure légèrement frottée).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Le Pont de Brooklyn, d’après le tableau d’Émile Renouf, en frontispice (photogravure), 3 
cartes hors texte, cartes, plans et gravures dans le texte. Bel ex-libris.
Jointe, une trentaine d’ouvrages, incomplets ou en mauvaise condition (Arago, Samuel 
Engel, Bunau-Varilla, L.W. Bates...). Ex-libris au monogramme gravé non identifié, chiffre 
doré au bas du dos. 
Ensemble 34 ouvrages. 

463	 Ernest SHACKLETON - Mon expédition au Sud Polaire, 1914-1917. Traduction de M.-L. 
Landel.
Tours, Alfred Mame et Fils, s. d. In-4, cartonnage polychrome à décor, tranches dorées 
(dos légèrement et uniformément passé).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice, une carte dépliante en noir, illustrations à pleine page et dans le texte. 

464	 P., comte VASILI - La Sainte Russie. La Cour, l’Armée, le Clergé, la Bourgeoisie et le 
Peuple.
Paris, Firmin-Didot, 1890. In-4, demi-chagrin havane à coins, dos fleuronné doré à cinq 
nerfs, couverture conservée (dos uniformément passé, petit frottis sur un mors).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Illustré du portrait d’Alexandre III en frontispice, de 4 chromolithographies, de 37 
planches hors texte, de 2 plans (Saint-Pétersbourg et Moscou) ainsi que d’une une carte 
ethnographique et politique de la Russie et de plus de 200 gravures dont de nombreuses à 
pleine page d’après les dessins d’Aviano, Bord, Chauvet... Agréable exemplaire. Rousseurs.
Joint :
- �William Hepworth DIXON - La Russie libre. Ouvrage traduit de l’anglais... illustré de 75 

gravures sur bois et accompagné d’une carte. Paris, Hachette, 1873. In-8, reliure d’édition 
demi-chagrin noir, tranches dorées. Frontispice, une carte hors texte et illustrations à 
pleine page et dans le texte. Rousseurs passim.

Ensemble 2 volumes. 



129Vente publique  16 Novembre 2013

465	 Christian WURTISEN - Epitome historiae Basiliensis ... una sum Episcoporum 
Basiliensium catalogo : accessit his, Aeneae Sylvii ... Basilea, nuspiam antehac edita.
Basileae, (Seb. Henricpetri), (1577 Mense Martio) (Colophon). Petit in-8, cartonnage plein 
papier, étiquette manucrite au dos (petites déchirures et manques le long des mors).

Estimation : 400.00€ - 500.00€
[24], 308 [=304], 30, [2] pp. Un plan de Bâle et une vue de la porte d’Augst alors dénommée 
Raurica. Belle marque typographique au verso du dernier feuillet. 
Première édition de cette topographie historique de la ville de Bâle. Ex. complet des 
2 planches gravées sur bois. Christian Wurstisen (1544-1588), théologien, prédicant à 
Huningue, suffragant à Saint-Théodore au Petit-Bâle, enseigna les mathématiques et 
le Nouveau Testament à l’université de Bâle, où il fut en outre recteur et bibliothécaire. 
Chancelier de Bâle de 1586 à 1588, il est aussi l’auteur d’études historiques, notamment de 
la première histoire générale de Bâle (Bassler Chronick, 1580). Ex-libris. Petite annotation 
ancienne sur la page de titre. 

Sciences

466	 [Astronomie. Suite de 26 planches extraites du Dictionnaire des Arts & Métiers].
[Lausanne], [1779]. In-8 carré, broché, couverture muette (une planche déreliée).

Estimation : 60.00€ - 70.00€

467	 [BUFFON] - [Oeuvres]. [Planches seules].
Bruxelles, 1829.

Estimation : 70.00€ - 80.00€
129 planches en couleurs.
Jointes, d’une autre édition (Paris, 1845), 79 planches en couleurs.
Ensemble 208 planches. 

468	 BUFFON - Oeuvres complètes... Nouvelle édition. Tome I [-XI].
Paris, J. Poulain, [1859-60]. 11 volumes grand in-8, demi-chagrin vert, dos fleuronné 
doré à quatre nerfs.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Portrait et 77 planches hors texte en couleur. Rousseurs.
Joint, dans la même reliure :
- �Comte de LACÉPÈDE - Oeuvres. Nouvelle édition. Tome I [-IV]. Bruxelles, Th. Lejeune, 

1833. 4 volumes grand in-8, demi-chagrin vert, dos fleuronné doré à quatre nerfs. 188 
planches hors texte en couleur et en noir.

- �P. LESSON - Compléments de Buffon. Deuxième édition. Paris, P. Pourrat, 1838. 2 
volumes grand in-8, demi-chagrin vert, dos fleuronné doré à quatre nerfs. 117 planches 
en couleur. Rousseurs. 

Ensemble 17 volumes.
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469	 Abraham DE GRAAF - De geheele mathesis of wiskonst, herstelt in zyn natuurlyke 
gedaante.
[Amsterdam], [Jan ten Hoorn], [1708]. In-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre maroquin rouge (dos craquelé, un mors frotté, coiffes et coins émoussés).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
[16], 318, [2] p. 96 planches hors texte.
Une garde déreliée, découpe de l’adresse typographique, rousseurs et piqûres éparses. 

470	 Antonius DEUSINGIUS - Exercitationes de motu animalium ubi de motu musculorum & 
respiratione, itemque de sensuum functionibus ubi & de appetito sensitiuo, et affectibus.
Groningae, typis Francisci Bronchorstii, 1661. In-12, plein vélin, nom de l’auteur manuscrit 
au dos.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[14], [2 (bl)], 319, [1] p. Première édition de ce traité peu commun de physiologie animale, 
divisé en quatre parties : mouvement des muscles, respiration et fonctionnement des sens. 
Originaire de Westphalie, Antonius Deusingius (1612-1666), fit ses études à Leyde et devint 
l’un des premiers professeurs de médecine de l’Université de Groningue, fondée en 1614 et 
où il exerça par deux fois la fonction de recteur. Ex-libris.

471	  J.-H. FABRE - Souvenirs entomologiques. Édition définitive illustrée. Tome I [-XI].
Paris, Delagrave, 1924-1925. 11 volumes in-8, demi-toile kaki à coins, dos lisse orné d’un 
scarabée, pièce de titre maroquin noir, couvertures conservées.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Planches en noir. L’ouvrage du Dr. G.-V. LEGROS, «La vie de J.-H. Fabre naturaliste» 
forme le 11e tome. Il contient également le répertoire général analytique des «Souvenirs 
entomologiques». Rousseurs. 

472	 [Manuscrit - Astronomie] Lambert GROULARD - [Dictionnaire des longitudes et des 
latitudes].
[Fin XIXe siècle]. 3 volumes in-folio, demi-chagrin brun, dos à cinq nerfs, pièce de titre 
(quelques traces d’usage).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Manuscrit. L’introduction, de 10 pp., donne quelques notions de géographie et d’astronomie, 
illustrée de quelques croquis. Les positions géographiques ou Table des latitudes des 
principaux lieux de la terre, et de leurs longitudes ou différence de méridiens par rapport à 
l’observatoire de Paris forment les 3 volumes. Position, par ordre alphabétique, sous forme 
de tableaux à 4 colonnes : Noms et situation des lieux, latitude, longitude en degrés et 
longitude en temps. Quelques notes en marge. Un supplément des positions géographiques 
des principaux lieux de la terre et des corrections à observer dans l’indication des lieux en 
géographie forment le 3e volume. Manuscrit bien établi et très lisible. 
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473	 William HARVEY - Exercitationes de generatione animalium. Quibus accedunt quaedam 
de partu : de membranis ac humoribus uteri : & de conceptione.
Amstelodami, apud Joannem Janssonium, 1651. In-12,

Estimation : 125.00€ - 150.00€
[28], 388, [4] pp. Titre gravé.
Contrefaçon de l’édition elzévirienne, parue sous la même date, qui est aussi la date de 
l’originale parue à Londres. C’est l’ouvrage le plus important dans cette matière publié au 
XVIIe siècle. William Harvey (1578-1657), médecin anglais, développa la première théorie 
sur la circulation sanguine. Il défend ici l’idée que les animaux se forment à partir d’un oeuf 
où leurs parties se construisent graduellement. Le titre gravé montre d’ailleurs Jupiter 
ouvrant un oeuf d’où s’échappent un homme et divers animaux. WILLEMS, 1129 : signale 
une autre contrefaçon datée de 1651, à l’adresse de Jo. Janssonium; Garrison & Morton, 
467 : E.O. Mention manuscrite d’appartenance (1780). Dos décousu, cernes de mouillures, 
restauration marginale au titre gravé. 

474	 Guillaume MAUQUEST de La MOTTE - Traité complet des acouchemens naturels, non 
naturels, et contre nature : expliqué dans un trés grand nombre d’observations choisies, 
accompagnées de reflexions sur l’art d’accoucher.
La Haye, Pierre Gosse, 1726. In-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffes 
arrachées avec manques en tête et queue du dos, mors frottés, coins émoussés).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
xxii, [2], 752 pp. Réédition hollandaise de ce copieux traité d’obstétrique de Guillaume 
Mauquest de La Motte (1665-1737). Paru pour la première fois en 1722 à Paris, ce traité 
fut grandement estimé en son temps et traduit en anglais en 1746. Il montre que l’auteur 
pratiquait la version podalique, manœuvre qui consiste à saisir les pieds du fœtus pour 
l’extraire par le siège. Garrison & Morton, 6150 : éd. 1722. Rousseurs ou piqûres éparses. 

475	 Jean-Antoine NOLLET - Noël PLUCHE -Louis COUSIN-DESPRÉAUX - Important 
lot d’ouvrages, illustrés de nombreuses planches. Exemplaires de travail, reliures en 
mauvaise condition.

Estimation : 200.00€ - 250.00€
- �Jean-Antoine NOLLET - Leçons de physique expérimentale. Nouvelle édition. Tome I [-VI]. 

Paris, Durand, Neveu, 1784. 6 volumes in-12. Portrait de l’auteur en frontispice et 115 
planches (sur 116).

- �Jean-Antoine NOLLET - Leçons de physique expérimentale. Sixième édition. Tome I [-VI]. 
Paris, Hippolyte-Louis Guerin & Louis-François Delatour, 1764 6 volumes in-12, demi-
veau lisse (reliures en mauvaise condition, 4 dos absents). Frontispice et 116 planches 
hors texte.

- �Abbé NOLLET - Recherches sur les causes particulières des phénomènes électriques, et 
sur les effets nuisibles ou avantageux qu’on peut en attendre. Paris, Frères Guerin, 1749. 
In-12. 8 planches hors texte.

- �[Noël PLUCHE] - Histoire du ciel où l’on recherche l’origine de l’idolâtrie, et les méprises 
de la philosophie, sur la formation des corps célestes, & de toute la nature. Quatrième 
édition. La Haye, Jean Néaulme, 1778. 2 tomes in-12 reliés en un volume. Frontispice et 
24 planches hors texte.

- �[Abbé Noël PLUCHE] - Le Spectacle de la nature ou Entretiens sur les particularités de 
l’histoire naturelle [...]. Paris, Frères Estienne & Fils, 1768. 6 volumes in-12 (sur 9).

- �Mémoires pour l’histoire des sciences et des beaux-arts. Tome Premier [-IX]. Amsterdam, 
Jean Louis de Lorme, 1701-1705. 9 volumes in-12. Tête de collection de cette série qui 
comporte 265 volumes.
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- �Histoire de l’Académie royale des sciences. Année 1699. Avec les mémoires de 
mathématique et de physique pour la même année. Tirez des registres de cette Académie. 
Amsterdam, Gerard Kuyper, 1606. In-12. 1ère année, de cette série qui comporte 163 
volumes. 29 (?) planches hors texte, figures dans le texte.

- �Louis COUSIN-DESPRÉAUX - Les Leçons de la nature ou l’Histoire naturelle, la physique 
et la chimie. Tome Premier [-IV]. Lyon, Rusand, 1817. 4 volumes in-12, pleine basane 
marbrée, dos lisse, pièces de titre et de tomaison maroquin vert (manque en queue d’un 
dos). Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée.

Ensemble 34 volumes N. C.

476	 Léo-Paul ROBERT - Les Oiseaux de chez nous. 135 reproductions d’aquarelles [...].
Neuchâtel, Paris, Delachaux & Niestlé, (1933). Grand in-folio, pleine toile d’édition.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Accompagné de 3 monographies (sur 4). 

477	 Th. TREDGOLD - Traité des machines à vapeur et de leur application à la navigation, 
aux mines, aux manufactures, etc. Traduit de l’anglais, avec des notes et additions par 
F. N. MELLET.
Paris, Bruxelles, Bachelier, 1828. 2 volumes in-4, demi-basane, dos lisse (reliures 
frottées et usagées).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
PREMIÈRE ÉDITION FRANÇAISE. 24 planches hors texte. Rousseurs. 

478	 Alexandre YSABEAU - Henri GALEOTTI - Journal d’horticulture pratique de la 
Belgique ou Guide des amateurs et jardiniers. Septième [-Dixième] & Douzième 
[-Treizième] année.
Bruxelles, F. Parent, 1850-53 & 1854-56. 6 volumes in-12, demi-basane rouge 
maroquinée, plats de percaline grise, dos lisse orné (certains mors frottés, plusieurs 
plats tachés, petits manques de basane par endroits).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Illustré de 44 planches en couleur et 2 en noir. Manques à une pl. Plusieurs planches 
absentes. Rousseurs passim. 

Belgicana

479	 La Belgique en 1830 ou Documens pour servir à l’hitoire de son insurrection. Tome I [-II].
Paris, Delaunay, 1831. 2 tomes reliés en un volume in-8, plein veau blond aux armes, dos 
à cinq nerfs, tranches cailloutées (reliure frottée, quelques accrocs).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Reliure aux armes George Granville Leveson-Grower, premier duc de Sutherland (1758-1833).
Joint :
- �12 «classiques» relatifs à l’histoire de 1830 en Belgique : Poplimont, P. Roger, Buffin, Th. Juste...
Ensemble 16 volumes, conditions diverses. 
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480	 La Belgique Communale. Revue des intérêts communaux.
[Bruxelles], Janvier 1847 - Décembre 1847. In-4, reliure d’édition demi-chagrin vert, 
dos à quatre nerfs filetés dorés, un caisson orné de St-Michel terrassant le dragon (De 
Mesmaeker) (Dos uniformément passé, mors frottés).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Titre gravé, 22 hors-texte dont 2 en couleur, un tableau comparatif des taxes communales 
dépliant. 

481	 La Belgique active. Brabant et Hainaut. Monographie des communes belges et 
biographie des personnalités.
Bruxelles, Henri Willem, 1931. 2 parties en un volume in-4, cartonnage d’édition.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Personnalités du monde académique, artistique, politique... Chaque notice comporte les 
date de naissance, adresse et bref CV de la personnalité ainsi que -pour la majorité d’entre 
elles- un portrait. Belle condition. 

482	 Ursmer BERLIÈRE - Recherches historiques sur la ville de Gosselies. 1ère [-2e] partie.
Bruxelles, Culture et Civilisation, 1975. 2 parties reliées en un volume in-8, reliure 
d’édition.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
- �Léopold EVERAERT & Jean BOUCHERY - Histoire de la ville de Hal. 2e édition revue et 

augmentée. Bruxelles, Culture et Civilisation, 1975. In-8, reliure d’édition. Frontispice.
- �Jean-Baptiste de MARNE - Histoire du comté de Namur. Bruxelles, Culture et Civilisation, 

1975. In-4, reliure d’édition.
- �Hubert WATELET - Une industrialisation sans développement. Le Bassin de Mons et le 

charbonnage du Grand-Hornu, du milieu du XVIIIe au milieu du XIXe siècle.
- �Ernest MATTHIEU - Histoire de la ville d’Enghien. 1876-1878. (2 tomes reliés en un 

volume).
- �Bernard PELTIER - Abbayes et monastères d’Entre Sambre et Meuse.
- �Hôtels de ville et maisons communales en Hainaut, du Moyen Âge à nos jours.
- �Annales du Cercle archéologique du canton de Soignies. 17 livraisons dépareillées. 

Soignies, 1894-1976.
Ensemble 24 volumes, conditions diverses. 

483	 Miguel de BOUNAM de RYCKHOLT - Cartes postales anciennes - Prentbriefkaarten - 
Postcards. Châteaux - Kastelen - Castles. Belgique... Tome I [-6].
Bruxelles, Retro, 1998. 6 volumes in-4, couverture cartonnée d’édition.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Très nombreuses reproductions. Index des lieux en fin de chaque tome et un index général 
par château. 
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484	 ALexandre BRAUN, sous la direction de - Notre Pays. Tome I [-II].
Bruxelles, G. Van Oest, 1909. 2 volumes in-folio, demi-chagrin vert à coins, dos à cinq 
nerfs (reliures frottées).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
44 planches hors-texte dont des eaux-fortes de L. Le Nain, J.-B. Meunier, Ém. Berchmans, 
Fernand Khnopff, Constantin Meunier, Privat-Livemont, la comtesse de Flandre, Armand 
Rassenfosse … Nombreuses illustrations en couleur et en noir notamment par W. Degouve 
de Nuncques, Edmond Van Offel... Sans le frontispice du tome I. Importantes rousseurs 
marginales affectant les eaux-fortes. 

485	 Jean CHALON - J. COLLIN de PLANCY - Étienne VAN CAUWENBERGH - Arnold VAN 
GENNEP - Folklore. Réunion de 9 ouvrages. Exemplaires de travail, certains à relier.
Éditions et et dates diverses.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
- �Jean CHALON - Les Arbres remarquables de la Belgique. Première série, 1 à 107. Jointes 

une 40aine de planches, provenant d’un ouvrage indéterminé.
- �Jean CHALON - Fétiches, idoles et amulettes. Tome I [-II].
- �Étienne VAN CAUWENBERGH - Les Pèlerinages expiatoires et judiciaires dans le droit 

communal de la Belgique au Moyen Âge.
- �Arnold VAN GENNEP - Le folklore de la Flandre et du Hainaut français (département du 

Nord). Tome I [-II].
- �J. COLLIN de PLANCY - Légendes des origines.
- �Herman FRENAY-CID - Nouveau folklore. Le passé, le présent, le futur.

486	 René CORNELI et Pierre MUSSELY - Anvers et l’Exposition universelle de 1885. 
Deuxième édition.
Bruxelles, Ad. Mertens, 1886. In-folio, reliure d’édition plein chagrin rouge, plats 
richement ornés (reliure usagée et endommagée).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Nombreuses illustrations à pleine page et vignettes dans le texte. 

487	 Colonel CRUYPLANTS - Souvenirs d’un volontaire de 1830.
Gand, Vanderhaeghen, 1880. In-8, demi-chagrin vert.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Joint, 6 volumes, formats divers, brochés ou reliés :
- �VAN DER SMISSEN - Souvenirs du Mexique 1864-1867. Bruxelles, J. Lebègue et Cie, s. d.
- �F. BERNAERT - Fastes militaires des Belges au service de la France. Bruxelles, H. 

Lamertin, 1898. Un portrait.
- �Ch. TERLINDEN - Souvenirs d’un officier autrichien. Bruxelles, Hayez, 1925.
- �Théo FLEISCHMAN - L’expédition anglaise sur le continent en 1809. Bruxelles, La 

Renaissance du Livre, 1973.
- �Bibliographie d’histoire militaire belge des origines au 1er aout 1914. Bruxelles, Musée 

Royal de l’Armée, 1979.
- �Cosme RAMAECKERS - Voyages et campagnes en Espagne dans les années 1807 et 1808. 

Tiré à part.
Ensemble 7 publications. 
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488	 Eugène ÉTIENNE et Charles DE GROX - Historique des régiments de grenadiers. 
1914-1918.
Bruxelles, Goemaere, 1927. In-8, demi-chagrin rouge, dos richement orné à quatre nerfs, 
tête dorée, couverture et dos conservés.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
8 grands plans dépliants, portraits, illustrations et croquis. Bel exemplaire.
Joint, 3 ouvrages, formats divers, reliés :
- �Godefroid-Louis LINK - Souvenir intime de la carrière militaire. Le Planton du Colonel. 

Bruxelles, L. Bourlard & V. Havaux, 1884.
- �Marcel CORVILAIN - L’Histoire des régiments de carabiniers et des bataillons de 

carabiniers cyclistes. 1914-1930. Bruxelles, Goemaere, s. d.
- �Armée belge. Marches officielles des Régiments. S. l., Édition Nationale Belge, s. d. [circa 1920].
Ensemble 4 volumes.

489	 [1940-1945] Edmond HOTON - Eux et nous. Images de BIZUTH.
Paris, Liège, Maréchal, (1945).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Nombreuses illustrations en couleur dans le texte.
Joints, 8 volumes de caricatures ou d’humour relatifs à cette période, dont :
- �Edmond HOTON - Leurs Gueules. Essai de zoologie germanique suivi de Quelques croquis 

racontés. Illustré par BIZUTH. Bruxelles - Paris, Les Éditions libres, (1944). In-8, broché, 
couverture illustrée (dos passé). 12 hors-texte en couleurs, nombreux dessins en noir par 
Hubert Olyff alias Bizuth.

- �Léon HUSSON - L’Occupant. 59 dessins. Préface de Sacha SIMON. (Nancy), (V. Idoux), 
(1946). In-4, en feuilles, couverture crème illustrée, sous étui d’édition (petites piqûres en 
marge de la couverture). Dessins en noir à pleine page. Envoi de l’artiste à Monsieur et 
Madame René Pouget.

Ensemble 9 volumes. 

490	 Louis, Henri et Paul HYMANS - Bruxelles à travers les âges.
Bruxelles, Bruylant-Christophe, s. d. 3 volumes in-4, demi-chagrin moka, dos fleuronnés 
dorés à cinq nerfs, couvertures conservées.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
Respectivement 6, 3 et une planches en chromolithographie hors texte, planches hors texte 
en noir dont la célèbre planche dépliante de la Rue de la Madeleine dans le tome II. Bel 
exemplaire. 

491	 Thierry, comte de LIMBURG-STIRUM - La Cour des comtes de Flandre, leurs officiers 
héréditaires. I : Le chambellan de Flandre et les sires de Ghistelles.
Gand, Poelman, 1868. Grand in-8, demi-chagrin noir à coins, dos fleuronné doré à cinq 
nerfs, couverture non conservée.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Exemplaire à grandes marges illustré de 12 planches de sceaux, de 2 tableaux, d’une vue 
des ruines du château de Ghistelles et d’un contre-sceau. Rousseurs marginales. Rare. 



136 Vente publique  16 Novembre 2013

492	 Capitaine LOISEAU - Le Mexique et la légion belge (1864-1867).
Bruxelles, J. De Cocq, 1870. In-8, demi-chagrin brun à coins, dos à quatre nerfs (reliure 
frottée), 

Estimation : 75.00€ - 100.00€
2 gravures et 5 plans hors texte. Bibliographie d’histoire militaire belge, 6170. Rousseurs 
passim.
Joint, 5 ouvrages, dont :
- �VAN DER SMISSEN - Souvenirs du Mexique 1864-1867. Bruxelles, J. Lebègue et Cie, s. d.
- �F. BERNAERT - Fastes militaires des Belges au service de la France. Bruxelles, H. 

Lamertin, 1898. Un portrait.
- �Vie de Louise d’Orléans, reine des Belges. Bruxelles, 1854.
Ensemble 6 volumes. 

493	 Mémorial belge de l’Ordre de Léopold publié sous le haut patronage de S. M. le Roi 
Albert.
(Anvers), (Albert Wouters), [ca. 1910]. In-folio, reliure d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
148 pages illustrées des portraits des nominés. Bel exemplaire imprimé sur papier glacé. 

494	 Albert MILET - Tournai et le Tournaisis sous le bonnet rouge (1792-1793).
Tournai, Société royale d’histoire et d’archéologie de Tournai, 1986. In-8, broché.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
- �Léopold DEVILLERS, édité par - Monuments pour servir à l’histoire des provinces de 

Namur, de Hainaut et de Luxembourg. Tome III/1 : Cartulaires de Hainaut 1310-1347. 
Bruxelles, F. Hayez, 1874.

- �Léopold DEVILLERS - Notice sur le dépôt des Archives de l’État. Mons, Dequesne-
Masquillier, 1871.

- �Arthur BARBÉRA - De l’Aube à l’aurore de Malplaquet. Livre premier. 1709 : les 69 jours du 
siège de Tournai. S. l., à compte d’Auteur, 2011.

- �Annales du Cercle royal archéologie d’Ath et de la région. 8 années dépareillées.
- �Annales du Cercle historique et archéologique de Renaix et du tennement d’Inde. 24 

livraisons dépareillées. 1972-2000.
Ensemble 36 volumes, conditions diverses. 

495	 Baron de REIFFENBERG - Monuments pour servir à l’histoire des provinces de Namur, 
de Hainaut et de Luxembourg. Tome I [-VIII].
Bruxelles, M. Hayez, 1844-1874. 8 tomes en 10 volumes in-4, brochés.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
21 planches hors texte. Exemplaire de travail à relier. 
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496	 [de RICHEMONT] - Siège de la citadelle d’Anvers par l’armée française, sous les ordres 
du maréchal comte Gérard.
Paris, 1833. In-12, demi-basane blonde à 4 nerfs.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
De le Court, 871.
Joint, 5 volumes, formats divers, brochés ou reliés :
- �[Général NAVEZ] - Les aspirants d’artillerie au siège de la citadelle d’Anvers et autres 

souvenirs de jeunesse, 1824-1834. Bruxelles, Hayez, 1884.
- �Evénemens de la Belgique depuis le 25 août 1830. Lille, Imprimerie de Blocquel, s. d.
- ��Robert DEMOULIN - Les Journées de septembre 1830. Liège, Faculté de philosophie, 

1934.
- �Colonel CRUYPLANTS - Souvenirs d’un volontaire de 1830. Gand, Vanderhaeghen, 1880.
- �E. J. DE SAEGHER & M. JACQUIN - Le Général don Juan van Halen. Histoire authentique 

des quatre journées de Bruxelles (septembre 1830). Renaix, Leherte-Courtin, 1905.
Ensemble 6 volumes.

497	 Max ROOSES - Le Quartier du Vieil-Anvers à l’exposition universelle de 1894. Dépeint 
par Frans VAN KUYCK.
Anvers, La Librairie Néerlandaise, 1903. Grand in-folio, demi-veau blond glacé à coins, 
plats de toile brune, médaillon de cire rouge illustré des remparts du Vieil-Anvers et titre 
en grandes lettres brune sur le premier plat, dos à cinq nerfs, premier plat de couverture 
illustrée, tête dorée (reliure décolorée, quelques griffures et taches).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Belle publication tirée sur vergé illustrée de 54 planches hors texte dont 9 compositions 
F. Van Kuyck coloriées au pochoir et 15 eaux-fortes de G. GAREN ou Louise DANSE; de 
lettrines, de bandeaux, culs-de-lampe et illustrations dans le texte de F. VAN KUYCK. L’une 
ou l’autre rare rousseur, transfert d’une planche. 

498	 James THIRIAR - Uniformes belges. Illustrations de James Thiriar. Tome I [-III].
Bruxelles, Historia, s. d. 3 volumes in-12, pleine toile de l’éditeur.

Estimation : 40.00€ - 60.00€
150 reproductions d’uniformes d’après les aquarelles de James Thiriar. Chaque Corps est 
précédé d’une notice rédigée par différents hauts gradés de l’Armée belge. 

499	 Marcus van VAERNEWYCK - Mémoires d’un patricien gantois du XVIe siècle. Troubles 
religieux en Flandre et dans les Pays-Bas au XVIe siècle. Traduction française par 
Hermann Van Duyse. Tome I [-II].
Gand, N. Heins, 1905-1906. 2 volumes in-4, cartonnage d’édition demi-chagrin brun à 
décor.

Estimation : 70.00€ - 80.00€
18 et 25 hors-texte, nombreuses figures dans le texte. Ouvrage tiré à 400 exemplaires 
numérotés, n°14 sur vélin teinté. Rousseurs affectant les gardes. 
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500	 E. VAN DEN BROECK, E.-A. MARTEL & Ed. RAHIR - Les cavernes et les rivières 
souterraines de la Belgique […].
Bruxelles, H. Lamertin, 1910. 2 volumes in-8, demi-percaline rouge à coins, couvertures 
conservées (couture du second tome fragilisée).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
27 planches hors texte, 435 figures dans le texte. 

501	 Léon VOISIN - Les Ardoisières de l’Ardenne.
Charleville-Mézières, Terres Ardennaises, (1987). In-4, couverture cartonnée d’édition.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
2 grands plans à déplier des ardoisières des bassins de Rimogne et de Fumay-Haybes, 
illustrations dans le texte.
Joints :
- �[P. M. BOUESNEL ?] - Sur les ardoisières, et particulièrement sur celles de Fumay 

(Ardennes). (Reims), (Delaunois), [Début XIXe s.]. Plaquette in-12, brochage muet.
- �Th. DELOGNE - L’Ardenne méridionale belge. Une page de son histoire et son folklore.
- �Louis LEFÈBVRE - Les droits d’usage dans la forêt d’Ardenne. 1754-1795.
- �Maurice VERRY - Les Laminoirs ardennais. Déclin d’une aristocratie professionnelle.
- �Adrien de PRÉMOREL - Un peu de tout à propos de la Semois. (Reprint).
- �George LAPORT - L’Académie des baudets et légendes de Bertrix.
- �Stanislas BORMANS - Le bon métier des tanneurs de l’ancienne cité de Liège.
- �J.-Th. de RAADT - Les sobriquets des communes belges. (Blason populaire).

Généalogie

502	 J. F. A. F. AZEVEDO COUTINHO y BERNAL - Table généalogique de la famille de 
Liebeecke d’où est issue Jeanne-Marie Van Liebeecke, mère d’Anne-Marie van Thuynen, 
épouse de Rombaut Corten.
S. l., n. éd. n. d. [XVIIIe siècle]. In-folio, en feuilles, sous chemise bleu-gris.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
7 pp.
Joint :
- �J. F. A. F. AZEVEDO COUTINHO y BERNAL - Table généalogique de la famille de Bayard 

d’où est issue Marie-Jossine-Guilhelmine de Bayard, épouse de Rombaut Corten.
- �Instruction par écrit du procès de la succession de la Marquise de Rêves. Appendice des 

tableaux historiques de la transmission des biens du fidéicommis et de celle du majorat 
de la Maison de T’Serclaes-Tilly. (Bayeux), (C. Groult), (1838).

- �Paul VANDENPLAS-PUTZEYS - Arbres généalogiques ou Listes des générations 
successives des familles Vandenplas-Dewaelheyns et Putzeys-Ponsaerts. [Louvain], 
à compte d’Auteur, (1947). Tirage unique de 150 exemplaires hors commerce (n°84). 
Exemplaire interfolié, l’une ou l’autre illustration ajoutée. Provenance : cachet de F. Gillis, 
notaire à Kessel-Loo. Couverture défraîchie.

- �Ainsi que de nombreuses plaquettes relatives à des familles belges.
Ensemble 16 plaquettes ou volumes, conditions diverses.
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503	 N. BATJIN - Histoire complète de la noblesse de France, depuis 1789 jusque vers l’année 
1862; suivie de considérations sur la grandeur de la noblesse, sa situation actuelle et 
l’influence morale qu’elle exerce sur les autres classes de la société.
Paris, E. Dentu, 1862. In-8, demi-veau glacé marine à coins, dos à quatre nerfs, 
monogramme en queue.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Joint :
- �A. L. de LAIGUE - Les Familles françaises considérées sous le rapport de leurs prérogatives 

honorofiques héréditaires ou Recherches historiques sur l’origine de la noblesse [...]. 
Paris, Petit, Rondonneau et Decle, 1815. In-8, cartonnage d’époque plein papier, pièce de 
titre maroquin rouge (un mors fendu). Ex-libris armorié à la devise «Plus penser que dire».

Ensemble 2 volumes. 

504	 François BLUCHE - Les Pages de la grande écurie. Tome I [-III].
Paris, Les Cahiers Nobles -28-29- & 30-, 1966. 3 volumes in-4, brochés.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Tirage limité à 888 exemplaires numérotés (nº409).
Joints, de la même collection :
- �Joseph VALYNSEELE - Carnet des familles nobles ou d’apparence en 1957 [-1959].
- �D. LABARRE de RAILLICOURT - Armorial des marquis français contemporains. Tome I 

[-III] - A [-S]. (3 volumes sur 4, exemplaire de travail).
Ensemble 9 volumes, tous à tirage limité et numérotés. 

505	 Jean, baron van CALOEN - Histoire généalogique de la maison de Calonne et van 
Caloen en Tournaisis et au comté de Flandre, suivant le manuscrit du baron Jean van 
Caloen.
Bruxelles, «Tradition & Vie», 1959. In-8 carré, demi-basane blonde à coins, plats de 
papier crème, dos fleuronné doré à cinq nerfs, couverture non conservée.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
2 tableaux généalogiques hors texte, illustrations in- et hors texte. Édition originale tirée à 
250 exemplaires numérotés (nº171). Publication épuisée. Bel exemplaire. 

506	 André du CHESNE - Histoire généalogique de la maison de Montmorency et de Laval...
[Reliée avec :] Preuves de l’histoire de la maison de Montmorency.
Paris, Sébastien Cramoisy, 1624. 2 parties en 1 volume in-folio, demi-chagrin brun, dos 
à cinq nerfs (reliure postérieure).

Estimation : 200.00€ - 250.00€
[24], 696, [14], [2], 419 pp. Première et seule édition de cet ouvrage fondamental d’André Du 
Chesne (1584-1640), géographe et historiographe de Louis XIII, établissant la généalogie 
de toutes les branches de la maison de Montmorency. L’illustration comprend une vignette 
armoriée au titre, 222 écussons, sceaux et blasons et 10 figures dans le texte - certaines 
coloriées à la main, le tout gravé en taille-douce par I. Picart. Provenances : ex-libris du 
Château des Perrays; Léon Lambert. Saffroy, III, 46107. Gardes renouvelées, illustrations 
en photocopie appliquées au verso du faux-titre, pp. 74-78 de la seconde partie remplacées 
par des photocopies, quelques traits au stylo bille. Exemplaire lavé. 
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507	 Emmanuel COPPIETERS de ter ZAELE - Histoire de la famille van Ookerhout.
Loppem, 1961; Grand in-8, demi-basane havane à coins, dos à quatre nerfs, couverture 
conservée.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Joint, 10 ouvrages ou plaquettes concernant diverses familles dont :
- �Christian, chevalier de LA KETHULLE de RYHOVE - Les la Kethulle avant 1400. Tome I 

[-III]. S. l., à compte d’Auteur, s. d. 3 volumes in-4, pleine toile d’édition.
	 Hommage de l’Auteur dans chacun des volumes.
- �Baron de BROUWER - Descendance de Jean-Baptiste de Brouwer (1766-1845) et Louise-

Colette-Isabelle Muûls (1782-1861). Bruxelles, Tradition & Vie, 1964.
Ensemble 13 plaquettes ou volumes, conditions diverses. 

508	 Paul DENIS du PÉAGE - Notes d’état civil de la région du Nord. I [-XI]. [Réliés à la 
suite :] Testaments et exécutions testamentaires de chanoines et chapelains de Cambrai 
et Tournai. [&] Le Droit de gavène de Cambrai.
Lille, Janvier 1924-1943 & 1945 & 1943. 13 fascicules reliés en 6 volumes in-8, demi-
percaline brique, dos lisse, pièces de titre et de tomaison maroquin brique et vert, 
couvertures non conservées (Hotat).

Estimation : 300.00€ - 350.00€
Pour les «Notes d’état civil de la région du Nord» : recueils de la société d’études de la 
province de Cambrai, 10 à 15 et de 36 à 39, et 52. Tout paru. «Le Droit de gavène» forme le 
recueil 51.
Joints, du même, dans la même reliure :
- �Notes généalogiques sur quelques familles d’Artois et de Flandre. I [-II]. Lille, S.I.L.I.C., 

1951.
- �Mélanges généalogiques. 3e [-5e] série.
- �Notes et documents. 1ère [-2e] série. Lille, S.I.L.I.C., 1937 & 1938.
Ainsi que :
- �Maurice VANHAECK - Cartulaire de l’abbaye de Marquette. I [-III]. Lille, 1937-1938 & 1940. 

3 volumes in-8, brochés (un plat détaché, dos passés). Forme les recueils 46, 47 et 50 de 
la Société d’études de la province de Cambrai.

- �Bulletin de la Société d’études de la province de Cambrai. 38 fascicules dépareillés.
Ensemble 52 fascicules ou volumes.

509	 D. G. van EPEN - Annuaire des familles nobles et patriciennes de Belgique. Années 
1901-1902.
Bruxelles, La Haye, Archives Héraldiques et Généalogiques, 1902-1903. 1 volume in-8 
(sur 3). broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Frontispice.
Joints de nombreux volumes dont :
- �Jules BOSMANS - Armorial ancien et moderne de la Belgique. Bruxelles, 1889. In-8, 

demi-chagrin vert, dos fleuronné doré à quatre nerfs (coiffes émoussées).
- �P.-N.-C.-C.-A. de KESSEL - Histoire généalogique de la Maison de Kessel. Arlon, J. 

Everling, 1869. A relier.
Ensemble 37 volumes. 
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510	 Paul de FARCY - Histoire généalogique de la famille de Boylesve.
Angers, Germain & G. Grassin, 1901. In-8, broché (manques au dos).

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Frontispice, tiré en noir, illustré des armes de la famille de Boylesve.
Joint, 13 volumes dont :
- �René SÉDILLOT - Deux cent cinquante ans d’industrie en Lorraine. La Maison Wendel, de 

1750 à nos jours.
- �Henri KERVYN de LETTENHOVE - Familles de Laage. Quelques portraits de famille.
- �3 recueils de plaidoiries de Mes Dufaure & Berryer pour la famille de Montmorency contre 

M. Adalbert de Talleyrand-Périgord. Audiences en 1865.
Ensemble 14 volumes, conditions diverses.

511	 Vicomte de GHELLINCK VAERNEWYCK - Sceaux et armoiries des villes, communes, 
échevinages, châtellenies, métiers et seigneuries de la Flandre ancienne et moderne.
Paris, Desclée de Brouwer, 1935. In-4, broché (couverture légèrement défraîchie).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Illustré de 780 sceaux, une carte et un jardin d’armoiries. Xavier de Ghellinck Vaernewyck, 
«Petit traité de la noblesse en Belgique«, 1598. 

512	 Félix-Victor GOETHALS - Histoire généalogique de la Maison de Hornes.
Bruxelles, Polack-Duviver, 1848. In-4, demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs, 
couverture non conservée (reliure frottée

Estimation : 200.00€ - 250.00€
2 cartes, 14 tableaux généalogiques, 52 planches hors texte (vues, portraits, fac-similés, 
monnaies, 2 cabinets d’armes en couleurs, etc.)
Ouvrage recherché du généalogiste Goethals (1798-1872), extrait du Dictionnaire 
généalogique et héraldique des familles nobles mais remanié, augmenté et surtout illustré 
à l’occasion de cette publication séparée tirée à petit nombre. L’illustration comprend 
54 planches (sur 55), lithographiées par la Veuve Degobert, J. Lots, Martin Herman, P. 
Wulleman, la plupart tirées en sépia. L’exemplaire possède en outre les rares cartons aux 
pp. 311, 312 et 313, mais pas la planche en couleurs ajoutée par le comte Jean de Hornes, 
qui ne figure que dans quelques exemplaires (BN 1830-1880, II, 156).
Ex-libris gravé aux armes van den Bogaerde avec la devise “Fortitudini juncta fidelitas”. 

513	 René GOFFIN - Généalogies nivelloises. Première [- quatrième] partie.
Couillet, Maison d’Édition, 1951-1962. 4 volumes in-8, brochés, non coupés.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Forment les tomes XV, XVI, XVIII et XIX des Annales de la Société archéologique et folklorique 
de Nivelles et du Brabant wallon. 
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514	 [Marquis d’ HANGOUWART] - Analyse généalogique des archives de la maison 
d’Hangouwart. 900 ans d’histoire d’une vieille famille de Lille. 1000-1929.
(Abbaye d’Averbode), (1930). In-8, broché (couverture défraîchie).

Estimation : 70.00€ - 80.00€
Plans et tableaux hors texte, blasons dans le texte. Envoi de Léon Leloir à Monsieur van de 
Werve de Schilde. Saffroy, III, 42628.
Joint :
- �Eugène, comte de FONTAINE de RESBECQ - La Sainte et noble famille de Lille (1686-

1793). Familles de Flandre, Artois, Hainaut français. Lille, Quarré; Paris, Dumoulin, 1873. 
In-8, demi-veau blond glacé à coins, dos fleuronné doré à cinq nerfs (reliure frottée). 
Publication tirée à 150 exemplaires. Extrait du Bulletin de la Commission historique du 
Nord, tome XII. SAFFROY, 22317.

515	 Arthur G. M. HESILRIGE, edited by - Debrett’s Peerage, Baronetage, Knightage, and 
Companionage. Illustrated with 1.800 armorial bearings.
London, Dean, 1915 In-8, reliure d’édition pleine percaline rouge (cartonnage passé et 
taché).

Estimation : 40.00€ - 50.00€

516	 Guy, comte de LIEDEKERKE - Histoire de la maison de Gavre et de Liedekerke.
Bruxelles, Tradition et Vie, 1957-1959. 2 volumes in-8 carré, brochés.

Estimation : 100.00€ - 125.00€
11 et 18 planches hors texte, tableaux généalogiques. Édition originale tirée à 205 
exemplaires numérotés (n°69). Épuisé. 

517	 Eugène MANNIER - Ordre de Malte. Les Commanderies du Grand-Prieuré de France.
Paris, Aubry & Dumoulin, 1872. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos fleuronné doré à 
cinq nerfs (griffures).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Saffroy, I, 6098. Nombreuses rousseurs. 

518	 Justin DECHAMPS de PAS - Notes pour servir à la statistique féodale dans l’étendue 
de l’ancien bailliage et de l’arrondissement actuel de Saint-Omer. Tome I [-IV].
Saint-Omer, L’Indépendant du Pas-de-Calais, 1924-1936. 4 tomes reliés en 3 volumes 
in-8, Bradel demi-rexine rouge, titre doré au dos, couvertures conservées.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
Bien complet du supplément. Ouvrage formant les tomes XXXIII, XXXIV et XXXVI des 
«Mémoires de la Société des antiquaires de la Morinie». Fiefs classées par ordre 
alphabétique, table des noms. 
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519	 Portraits verviétois (Série L-Z).
Verviers, G. Leens, «Archives Verviétoises -III-», 1946. Petit in-4, cartonnage de l’éditeur 
(couverture et dos défraîchis).

Estimation : 50.00€ - 60.00€
104 planches de portraits. Tirage limité à 185 exemplaires numérotés (nº23 pour Adrien 
Houguet).
Joints :
- �9 volumes ou plaquettes généalogiques.
Ensemble 10 plaquettes ou volumes, conditions diverses.

520	 J.-Th. de RAADT - Sceaux armoriés des Pays-Bas et des pays avoisinants (Belgique, 
Royaume des Pays-Bas, Luxembourg, Allemagne, France). Recueil historique et 
héraldique. Tome Ier [-IVe].
Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1898-1903. 4 volumes grand in-8, brochés, non 
coupés (un plat détaché).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
241 planches à pleine page illustrées chacune de plusieurs sceaux, nombreux figures dans 
le texte et 41 planches de «Codice héraldique» comptant 1.200 marques de marchands et 
armoiries d’après les sceaux. 

521	 Henri de RADIGUÈS de CHENNEVIÈRE - Les Échevins de Namur.
Namur, Ad. Wesmael-Charlier, s. d. In-8, Bradel demi-percaline marron à coins, 
couverture conservée.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
22 planches hors texte de blasons en noir. Hommage de l’auteur. Rare publication. 

522	 Royaume de Belgique - État nominatif et alphabétique des familles qui font partie de 
la noblesse du Royaume au 31 décembre 1881.
Bruxelles, Guyot Frères, 1882. In-8, broché.

Estimation : 40.00€ - 50.00€
Joints, 16 volumes ou plaquettes généalogiques relatives à des familles belges 
(Ghysbrechts, Behault, Rethy...).
Ensemble 17 volumes, conditions diverses.

523	 Baron de RYCKMAN de BETZ - Les Livres de raison des Spoelberch 1563-1873 publiés 
avec des notes explicatives. Avec 22 planches hors texte.
Tongres, George Michiels-Broeders, 1935. In-4, broché, non coupé.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Tableaux généalogiques hors texte. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés, un des 100 
numérotés sur papier Featherweight (n°104). Exemplaire très frais. 
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524	 Baron de RYCKMAN de BETZ - Armorial général de la noblesse belge. Orné des 
armoiries figurées dans les lettres patentes originales [...]
Liège, H. Dessain, 1941. In-4, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Orné des armoiries figurées dans les lettres patentes originales. Un des 300 numérotés. 
Exemplaire n°51 imprimé pour le Chevalier de Biseau d’Hauteville. 

525	 Nicolas Joseph STEVENS - Recueil généalogique de la Famille de Cock, comprenant sa 
parenté directe et collatérale et ses alliances. [Relié à la suite :] Supplément au recueil 
généalogique de la famille de Cock.
Bruxelles, F. Parent, 1855-1858 2 volumes reliés en un volume in-folio, demi-chagrin 
marron, dos fleuronné doré à cinq nerfs, couvertures non conservées (A.F.E. Van Der 
Voort).

Estimation : 150.00€ - 200.00€
4 planches hors texte d’armoiries en couleur, 2 grands tableaux généalogiques à déplier et 
2 planches de monuments. Rare publication à tirage confidentiel. XGV, 936. 

526	 Baron de TROOSTEMBERGH - Recueil de tableaux de quartiers de noblesse des 
familles belges.
Bruxelles, Misch et Thron, 1913-1914. 2 volumes in-4 à l’italienne, demi-basane blonde à 
coins, dos fleuronné à froid à quatre nerfs, pièces de titre et de tomaison maroquin rouge 
et noir (reliure frottée).

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Tous les blasons en couleur. XGV, 1667. 

527	 [Joseph VANDEN LEENE] - Le Théâtre de la noblesse du Brabant représentant les 
érections des terres, seigneuries, é noms des personnes, é des familles titrées, les 
créations des chevaleries, & octroys des marques d’honneur & de noblesse accordez 
par les Princes Souverains Ducs de Brabant, jusques au Roy Philippe V.
Liège, Jean François Broncaert, 1705. Petit in-4, plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce 
de titre maroquin rouge (reliure frottée).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
[16]-224-[482] pp. Le verso du feuillet *21 porte «Louys Provens en son vivant Boulanger 
en la Ville de Venlo»; le *21 [2] verso mentionne «Iean De Weerden Marchand de draps 
d’or»; les trois feuillets suivants le *32 sont bien présents; enfin, la généalogie de la famille 
Pipenpoy signale «Willem Pipenpuys natuerlyck sone quondam Willems Pypenpuys 1487». 
L’auteur, précurseur de Blaise d’Ostende à Arlon, s’était attiré les foudres de certaines 
familles qui firent intervenir la censure. Il en résulta que les exemplaires diffèrent entre 
eux. De le Court, p. 906. De Theux, 420. 

528	 Maurice YANS - Les Échevins de Huy. Biographies des échevins et des maires de Huy-
Grande. Travail utilisant des notes d’archives de feu Édouard Poncelet.
Liège, Société des Bibliophiles Liégeois, -43-, 1952. In-4, cartonnage imprimé de l’éditeur.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Tirage de 166 exemplaires numérotés. Un des 50 sur Featherweight (n°133). Intérieur très 
frais. 
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Histoire

529	 Album de la Grande Guerre. N°1 [-42].
Berlin, Georg Stilke, 1914-1918. 42 livraisons in-8 à l’italienne, agrafées (l’un ou l’autre 
plat absent).

Estimation : 30.00€ - 40.00€
Édition française d’une revue allemande de propagande. Légendes en 5 langues. Sans le 
n°43.
Joint :
- �Album de cartes postales : Batterie Wilhem II.
- �Quelques cartes postales et entiers postaux. 

530	 Prosper Brugière, baron de BARANTE - Histoire des ducs de Bourgogne de la maison 
de Valois, 1364-1477. 
Paris, Le Normant, 1854. 12 volumes in-8, demi-veau blond glacé, dos richement orné 
à cinq nerfs, pièce de titre maroquin rouge, pièce de tomaison maroquin vert, tranches 
jaspées.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Planches et cartes. Rousseurs éparses. Belle série décorative. 

531	 Général BRINCOURT - Lettres. Publié par son fils le général Charles Brincourt.
Paris, Carnet de la Sabretache, 1923. In-8, demi-basane blonde, dos à cinq nerfs, pièces 
de titre, couverture conservée.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Publiées dans le numéro 283, troisième série, mai-juin 1923.
Joint :
- �A. CHAGNY - Le général Baillod (1771-1853). Belley, Louis Chaduc & fils, 1928.
- �Lieutenant GAUTRET - Cahiers. Dunkerque, Mémoires de la société dunkerquoise, 1913.
- �Lieutenant -Colonel LENTONNET - Carnet de campagne. Paris, Plon, 1897.
- �SILBERMAN - Souvenirs de campagne. Paris, Plon, 1910.
- �Carte topographique du territoire occupé par les camps de Boulogne en 1854. Paris, 

Dépôt de la guerre. Carte entoilée.
- �Sophie MALAVIEILLE - Reliures et cartonnages d’éditeur en France au XIXe siècle (1815-

1865). Paris, Promodis, 1985,

532	 Augustin CHALLAMEL - La France et les Français à travers les siècles.
Paris, F. Roy, 1882. 4 tomes grand in-8, demi-chagrin vert à coins, dos à cinq nerfs (dos 
uniformément passés, coins émoussés).

Estimation : 100.00€ - 125.00€
96 planches hors texte en couleur de costumes civils ou militaires historiques et de très 
nombreuses en noir (scènes historiques, vues...). Rousseurs éparses. 
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533	 Capitaine Henri CHOPPIN - La Cavalerie française.
Paris, Garnier Frères, 1893. Grand in-8, demi-basane havane, dos orné à cinq nerfs, 
couverture conservée (dos asseché, coins émoussés).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Nombreux dessins dans le texte et 19 planches hors texte dont 16 en couleurs de cavaliers, 
de scènes et d’uniformes. 

534	 Édouard DETAILLE - Jules RICHARD - Types et uniformes. L’armée française. Texte 
par Jules RIchard. I [-II].
Paris, Boussod, Valadon et Cie, 1885-1889. 2 tomes reliés en un volume in-folio, demi-
chagrin rouge à coins, dos à cinq nerfs (reliure et mors frottés, coins émoussés).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Édition originale illustrée de nombreuses compositions en noir dans le texte et de 61 
planches en couleurs. Première page de titre remontée, traces de manipulation. 

535	 François-Xavier de FELLER - Biographie universelle ou Dictionnaire historique des 
hommes qui se sont fait un nom par leur génie, leurs talents, leurs vertus, leurs erreurs 
ou leurs crimes... Nouvelle édition, revue et continuée jusqu’en 1848. Tome I [-IX].
Paris, J. Leroux, Gaume Frères, 1847-1856. 9 tomes reliés en 8 volumes grand in-8, 
demi-basane marine, dos à quatre nerfs (dos uniformément passés, frottis).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Texte sur 2 colonnes. Provenance : mention manuscrite et ex-libris d’Ernest Rembry. 
Rousseurs éparses. 

536	 Charles de GAULLE - Vers l’Armée de métier.
Paris, Berger-Levrault, 1934. In-12, demi-percaline verte, dos lisse, premier plat 
conservé (percaline du mors supérieur fendue sur 3 cm).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
ÉDITION ORIGINALE. Tirage courant.
Joint, du même :
- �Mémoires de guerre. I [-III]. Paris, Plon, (1962). 4 volumes in-4, reliure d’édition. Riche 

illustration.
Ensemble 4 volumes. 

537	 Gabriel-Paul-Othenin d’ HAUSSONVILLE - Souvenirs sur Madame de Maintenon. Tome I [-III].
Paris, Calmann-Lévy, [1903-1905]. 3 volumes in-8, demi-chagrin bleu à coins, dos à cinq 
nerfs perlés et fleuronnées dorés, chiffre CN en queue, tête dorée (dos uniformément 
passés, quelques griffures).

Estimation : 40.00€ - 60.00€
3 frontispices. Ex-libris C. Narischkine.
Joint :
- �Comte de LAS CASES - Mémorial de Sainte-Hélène, ou journal ou se trouve consigné, 

jour par jour, ce qu’a dit et fait Napoléon durant dix-huit mois. -- Suite au Mémorial de 
Sainte-Hélène. Bruxelles, H. Remy, P. J. De Mat, 1823-1824. 9 (sur 10) volumes in-8, plein 
buckram marine (reliure postérieure). Une carte de l’île (pli médian entièrement fendu). 
Rousseurs. Sans le second volume de supplément. 

Ensemble 12 volumes. 
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538	 René HERVOUIN - Guynemer, héros légendaire. Lettre-préface du Général Anthoine. 
Douze illustrations de FALCUCCI.
Paris, Monceau, (1944). 2 volumes in-folio, en feuilles, sous couverture crème rempliée.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
14 planches hors texte en couleur et contrecollées et non 12 comme annoncé. Accompagné 
de la chemise de documentation contenant diverses photos et lettres en fac-simile. Un des 
928 exemplaires numérotés sur vélin du Marais (n°252). 

539	 Intérêts génevois. Publications faites par une réunion de citoyens. N°1 [-33].
Genève, É. Carey, 1841. In-8, cartonnage plein papier.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Rare publication complète des 33 numéros de ce journal, organe de l’Association du Trois-
Mars, fondée le 3 mars 1841. Malgré une durée de vie très courte, de mars à décembre 
1841, ce groupe de pression progressiste rassemblant des opposants au gouvernement 
helvétique conservateur, est à l’origine d’une crise politique qui mit fin au régime de la 
restauration. Les Intérêts genevois permettent de retracer l’évolution du mouvement, 
en publiant des rapports, des pièces officielles, des listes de membres et des essais sur 
des sujets comme l’administration cantonale et communale, la constitution genevoise, la 
liberté de la presse, la banque, etc.
Nicolas Perroux, Tradition, vocation et progrès : les élites bourgeoises de Genève (1814-
1914), Genève, 2003 (thèse en ligne : http ://www.unige.ch/cyberdocuments/theses2003/
PerrouxO/these_body.html [vu le 12/10/2013]). Rousseurs passim. Provenance : ex-libris 
Rosnansky.
Joint :
- �Albert de MONTET - Dictionnaire biographique des Genevois et des Vaudois. I [-II]. 

Lausanne, Georges Bridel, 1878. 2 volumes in-8, exemplaires à relier (couverture d’un 
volume absentes).

Ensemble 3 volumes. 

Révolution & Ier Empire
s

540	 Germain BAPST - Souvenirs d’un canonnier de l’armée d’Espagne, 1808-1814. 
Lithographies de LUNOIS.
Paris, J. Rouam, 1892. In-4, demi-basane rouge à coins, dos lisse, couverture conservée 
(reliure postérieure).

Estimation : 125.00€ - 150.00€
6 lithographies hors texte en noir, tirées sur Chine. Exemplaire lavé (?). 

541	 Georges BARRAL - L’épopée de Waterloo.
Paris, Ernest Flammarion, (1895). In-12, reliure d’édition.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Joints, 6 ouvrages, formats divers, brochés ou reliés :
- �Georges BARRAL - Itinéraire illustré de l’épopée de Waterloo. Guide historique et militaire 

du champ de bataille. Avec les diagrammes de l’Auteur et 60 dessins originaux d’Adolphe 
Hamesse. Paris, Ernest Flammarion, s. d.

- �Henri BERNARD - La Campagne de 1815 en Belgique ou la faillite de la liaison et des 
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transmissions. I [-II]. Bruxelles, Imprimerie Médicale et Scientifique, 1954. 
- �Marquis de GROUCHY - Le Maréchal de Grouchy du 16 au 19 juin 1815. Avec documents 

historiques inédits et réfutation de M. Thiers. Paris, Dentu, 1864.
- �Lt-Colonel CHARRAS - Histoire de la campagne de 1815. Waterloo.
Bruxelles, Lacroix, 1863. Exemplaire incomplet des cartes.
- �Guide de Bruxelles et de ses environs. Souvenir des Hôtels de Belle-Vue et de Flandre. 

Bruxelles, Édouard Dremel, 1888. In-12, plein chagrin rouge, plats ornés, filets 
d’encadrement, motifs d’angle et titres dorés sur les plats, dos à 4 nerfs perlés dorés, 
tête dorée.

Ensemble 7 volumes. 

542	 F. de BAS & comte J. de T’SERCLAES de WOMMERSOM - La Campagne de 1815 aux 
Pays-Bas.
Bruxelles, Librairie Albert Dewit, 1908. 3 volumes in-8 de texte + 1 atlas, demi-toile 
brique.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
L’Atlas, inséré dans une pochette, est composé de 14 cartes plans. 

543	 Général marquis de BONNEVAL - Mémoires anecdotiques.
Paris, Plon, 1900. In-8, pleine percaline bleue.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Tulard, 189.
Joint, 6 volumes, formats divers, brochés ou reliés :
- �Capitaine MARCEL - Campagnes en Espagne et en Portugal de 1808-1814. Paris, Plon, 

1913. Tulard, 953.
- �[Jean-Baptiste BARRÈS] - Souvenirs d’un Officier de la Grande Armée. Publiés par 

Maurice Barrès. Paris, Plon, s. d. Tulard, 86.
- �Capitaine J.-R. COIGNET - Souvenirs d’un vieux Grognard. Paris, Tallandier, s. d. Tulard, 189.
- �Dominique FLEURET - Description des passages. Paris, Firmin-Didot et Cie, 1929. Tulard, 548.
- �François Capitaine - Journal. Paris, Charles Carrington, 1903. Tome 1 seul.
- �Alexandre, comte de PUYMAIGRE - Souvenirs sur l’émigration, l’Empire et la Restauration. 

Paris, Plon, 1884.(exemplaire à relier).
Ensemble 7 volumes.

544	 Général CAMON - Lot de 5 ouvrages de stratégie militaire napoléonienne.
Paris, Berger-Levrault, dates diverses. 5 volumes in-8, brochés.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
- La première manoeuvre de Napoléon. Manoeuvre de Turin 12-28 août 1796. Avec 9 croquis.
Paris, Berger-Levrault, 1937.
- �Génie et métier chez Napoléon. Avec 23 cartes ou croquis dans le texte.
- �Le système de guerre de Napoléon. Avec 47 cartes dans le texte.
- �Quand et comment Napoléon a conçu son système de bataille. Avec 17 cartes ou croquis 

dont 3 hors texte.
- �Quand et comment Napoléon a conçu son système de manoeuvre. Avec 10 cartes dans le 

texte, et, hors texte, un tableau synoptique des manoeuvres de Napoléon. 
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545	 [Catalogue de vente publique] - Collection Gérard Souham. Exceptionnelle 
bibliothèque et objets historiques de Napoléon Ier à Napoléon III.
Fontainebleau, Décembre 2008. In-4, broché.

Estimation : 50.00€ - 60.00€
Joints, de nombreux catalogues de ventes publiques et de librairies relatifs au Ier Empire. 
Ensemble 2 cartons. 

546	 Costumes Militaires. Catalogue des principales suites de costumes militaires français 
parues tant en France qu’a l’étranger epuis le règne de Louis XV jusqu’a nos jours et 
des suites de Costumes militaires étrangers parues en France. Par un membre de la 
Sabretache.
Paris, Henri Vivien, 1900. In-8, demi-chagrin brun, dos fleuronné doré à cinq nerfs, 
couverture conservée.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
8 planches hors texte dont 4 en couleur. Colas I, 1258. Sans la dernière page de table. 
Feuillet d’errata présent. 

547	 Philippe DE MEULENAERE - Bibliographie analytique des témoignages oculaires 
imprimés de la Campagne de Waterloo en 1815.
Paris, Teissèdre, 2004. In-4, reliure d’édition, jaquette.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
À l’état de neuf.
Joint :
- �5 ouvrages.
- �Société belge d’études napoléoniennes - Bulletin. N°43 [-92]. Juin 1963 - Décembre 1975. 

Soit 39 livraisons.
Ensemble 45 fascicules et volumes. 

548	 Général, comte François DUMONCEAU - Mémoires. 1790-1830. Publiés d’après le 
manuscrit original par Jean Puraye.
Bruxelles, Brepols, (1958-1963). 3 volumes in-8, pleine toile brune d’édition, rhodoïds.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
Tulard, 467. La Garde Impériale, la cour de Louis, les campagnes de Russie et d’Allemagne 
Important appareil critique.
Joint :
- �[Charles Victor de BAVAY] - Le Général Dumonceau. Bruxelles, Em. Devroye, 1850. In-8, 

demi-chagrin rouge, dos à quatre nerfs. Bien complet des 29 fac-similés de lettres.
Ensemble 4 volumes. 

549	 L. FALLOU - La Garde impériale (1804-1815).
Paris, La Giberne, 1901. Grand in-4, demi-chagrin bordeaux, dos orné à cinq nerfs perlés 
dorés, tête dorée, premier plat de couverture conservé (mors supérieur fendu).

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Ouvrage illustré de 450 dessins dans le texte par E. Grammont, M. Orange, L. Vallet et 
de 60 compositions hors texte, en couleurs d’après les aquarelles de J. Chelminski, E. 
Grammont, H. Dupray, M. Orange, Rouffet et L. Vallet. Cerne de mouillure pâle affectant 
les 12 premiers feuillets. 
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550	 Duc de FEZENSAC - Souvenirs militaires de 1804 à 1814.
Paris, J. Dumaine, 1870. In-12, broché.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Tulard n°1050.
Joints, formats divers, brochés ou reliés :
- �François LAVAUX - Mémoires. Paris, E. Dentu, (1894). Tulard, 863.
- �Lieutenant CHEVALIER - Souvenirs des guerres napoléoniennes. Paris, Hachette, 1970. 

Tulard, 318.
- �Maurice DUVIQUET - Souvenirs. Paris, Librairie Ollendorff, 1905. Tulard, 489.
- �Philippe, comte de SÉGUR - Un aide de camp de Napoléon. Paris, Simon, s. d.
- �Général BERTRAND Général - Cahiers de Sainte-Hélène. 1816 - 1817. Paris, Sulliver, 

1951.
Ensemble 6 volumes.

551	 Liliane et Fred FUNCKEN - L’uniforme et les armes des soldats du Premier Empire. I 
[-II].
Tournai, Casterman, 1968-1969. 2 volumes in-4, couverture cartonnée d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Nombreuses reproductions. Belle condition.
Joint : 
- �La vieille Garde impériale. Illustrations de JOB. Tours, Maison Alfred Mame et Fils 

[1902]. Grand in-4, pleine soie verte décorée de l’éditeur (reliure en mauvaise condition). 
Frontispice et 18 hors-texte en couleurs, illustrations en noir. Rousseurs éparses.

- �Gustave SCHLUMBERGER - Derniers soldats de Napoléon. Dessin de JOB. Paris, Plon, 
1905.

- �Francis ROBICHON - Job ou l’Histoire illustrée. Paris, Herscher, (1984).
Ensemble 5 volumes. 

552	 GEISENDORF-des-GOUTTES - Les Prisonniers de guerre sous le Premier Empire.
Genève-Paris, Labor et Nouvelles Ed. Latines, 1932-1937. 2 volumes grand in-8, brochés.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Exemplaire justifié sur vélin Montgolfier.
Joint :
- �Capitaine MARCEL - Campagnes en Espagne et en Portugal de 1808-1814. Paris, Librairie 

Plon, 1913. In-12, broché. Tulard, 953.
Ensemble 3 volumes. 

553	 Général GRIOIS - Mémoires (1792-1822).
Paris, Plon, 1909. 2 volumes In-8, demi-toile rouge.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Joint :
- Général baron de MARBOT - Mémoires. Paris, Plon, 1891. Tulard, 952.
- Madame de RÉMUSAT - Mémoires. 1802-1808. Paris, Calmann Lévy, 1880.
Ensemble 8 volumes.
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554	 Edmond JURIEN de La GRAVIÈRE - L’Amiral Baudin.
Paris, Plon, 1888. In-12, broché.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
7 cartes, Tulard, 96.
Joint :
- �Général Antoine-Henri JOMINI - Le général Antoine-Henri Jomini (1779-1869), 

Contributions à sa biographie. Lausanne, Bibliothèque historique vaudoise, 1969.
- �R. BOCHUD - Un gruyérien au service du premier empire, mémoires de Jean-Pierre 

Currat de Grandvillard. Fribourg, Archives de la société d’histoire du canton de Fribourg, 
1908.

- �Baron RAVERAT - Notice historique sur la vie militaire du baron Raverat. Lyon, Ayné fils, 
1855.

- �[Un officier de cavalerie] - Histoire anecdotique de l’armée du Rhin. Moulins, C. Desrosiers 
1872.

- �Fernand NICOLAŸ - Napoléon Ier au camp de Boulogne. Paris, Perrin et Cie, 1907.
- �Précis de la campagne de 1805 en Allemagne & en Italie. Avec 10 croquis dans le texte. 

Bruxelles, Merzbach & Falk, «Bibliothèque Internationale d’Histoire Militaire», 1886.
Ensemble 7 volumes. 

555	 Commandant L. PICARD - La Cavalerie dans les guerres de la Révolution et de l’Empire 
(1792-1815). Tome I [-II].
Saumur, Milon, 1895. 2 volumes in-8, demi-basane blonde à coins (dos uniformément 
passés et frottés).

Estimation : 150.00€ - 180.00€
Joint :
- �Comte YORCK de WARTENBURG - Napoléon chef d’armée. 1ère [-2e] partie. Paris, 

Baudoin, 1899. 2 volumes in-8, pleine toile verte, pièce de titre, couvertures non 
conservées (dos passés).

Ensemble 4 volumes. 

556	 Lorédan LARCHEY - Les Cahiers du Capitaine Coignet (1776-1850).
Paris, Hachette, 1896. In-4, cartonnage d’édition.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Planches hors texte et illustrations.
Joint, 11 ouvrages, formats divers, reliés ou brochés, dont :
- �J.-C. QUENNEVAT - Atlas de la Grande Armée. Napoléon et ses campagnes 1803-1815. 

Paris et Bruxelles, Sequoia, 1966.
- �Jean TULARD - Dictionnaire Napoléon. [Paris], Fayard, (1987).
Ensemble 12 volumes.

557	 Louis François, baron LEJEUNE - Souvenirs d’un officier de l’Empire. I [-II].
(Toulouse), (Viguier), 1851. 2 volumes in-8, demi-chagrin rouge, dos à quatre nerfs orné 
d’aigles impériales (dos uniformément passés).

Estimation : 300.00€ - 400.00€
RARE ÉDITION ORIGINALE de ces mémoires militaires. Une gravure en frontispice. Les 
pp. 453-460 et la table des matières du premier tome ont été remplacées par des feuillets 
manuscrits, sans le portrait, rousseurs. Tulard, 891. 
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558	 Léonce LEX - Souvenirs diplomatiques et militaires du Général Thiard, chambellan de 
Napoléon Ier.
Paris, Ernest Flammarion, s. d. In-12, broché (couverture défraîchie).

Estimation : 50.00€ - 69.00€
Joint, 7 ouvrages. Ensemble 10 volumes.

559	 Marie-Henry, comte de LIGNIÈRES - Souvenirs de la Grande Armée et de la Vieille 
Garde impériale.
Paris, Pierre Roger, (1933). In-8 carré, broché.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
6 planches hors texte. Tulard, 906.
Joint :
- �A. MOREAU DE JONNÈS - Aventures de guerre au temps de la République et du Consulat. 

Paris, Guillaumin, 1893. Tulard, 1063.
- �Roger PEYRE - Napoléon et son temps. Bonaparte. Ouvrage illustré de 159 gravures. 

Paris, Firmin-Didot, 1896. 2 volumes in-4 reliés en un, demi-maroquin rouge, dos lisse 
richement orné, tête dorée.

Ensemble 3 volumes.

560	 Hudson LOWE - Histoire de la captivité de Napoléon à Sainte-Hélène. Tome I [-IV].
Paris, Amyot, s. d. 4 volumes in-8, demi-percaline verte à coins, couvertures conservées.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
Les pièces justificatives forment le 4e tome. Tulard, 921. Rousseurs.
Joint, reliés :
- �Docteur CABANÈS - Napoléon jugé par un Anglais. Lettres de Sainte-Hélène. 

Correspondance de W. Warden. Paris, Henri Vivien, 1901.
- �Général comte de MONTHOLON - Mémoires pour servir à l’histoire de France sous 

Napoléon, écrits à Sainte-Hélène sous la dictée de l’Empereur [...] Tome I [-VI]. Paris, 
Firmin Didot, Bossange Frères, 1823-1825. (Sans les 2 tomes rédigés par Gourgaud).

Ensemble 11 volumes. 

561	 J. MARGERAND - Armement et équipement de l’infanterie française du XVIe au XXe 
siècle.
Paris, Éditions ÉMilitaires Illustrées, (1945). In-4, broché.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
ÉDITION ORIGINALE. Illustrations de J. E. Hilpert dans le texte. Tirage limité à 850 
exemplaires numérotés plus quelques hors commerce (n°531).
Joint :
- �Albert VERLY - L’Escadron des Cent-Gardes. Illustrations de Félix Regamey. Paris, 

Ollendorff, 1894. 14 planches hors texte don 12 en couleurs.
- �Général F. de BRACK - Avant-postes de cavalerie légère. Paris, J. Dumaine, 1863.
- �Marcel DUPONT - Nos vieux houzards. Paris, Berger-Levrault, 1934.
Ensemble 4 volumes. 
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562	 Henri-Marie-Ghislain, comte de MÉRODE-WESTERLOO - Souvenirs.
Bruxelles, Ch.-J.-A. Greuse, 1872. 2 tomes reliés en un volume grand in-8, demi-chagrin 
rouge, dos à cinq nerfs, tranches dorées (reliure usagée).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Tulard, 1010 : «Témoignage de tout premier ordre sur l’état des esprits dans les 
départements belges».
Joint :
- �Général René H. WILLEMS - L’Odyssée d’un carabinier à cheval. 1806-1815. Bruxelles, 

Pierre De Méyère, 1969
- �K. C. PEETERS - Soldaten van Napoleon. Antwerpen, De Vlijt, 1955.
Ensemble 3 volumes.

563	 MORTONVAL - Histoire de la guerre de Russie en 1812. Tome I [-II].
Paris, Ambroise Dupont, 1828. 2 volumes in-18, demi-chagrin rouge, dos à cinq nerfs 
filetés dorés, tête dorée, couverture et dos conservés.

Estimation : 60.00€ - 70.00€
Portrait en frontispice, un plan de la bataille de Smolensk, un plan de la bataille de la 
Moskowa et une carte de la campagne de Russie. Rousseurs éparses.
Joint, 4 volumes dont:
- �G. de FABER du FAUR - Campagne de Russie. 1812, d’après le journal illustré d’un témoin 

oculaire. Paris, Ernest Flammarion, s. d.

564	 Louis NAVEZ - Les Belges à Waterloo. Ouvrage suivi d’une bibliographie belge de la 
campagne de 1815.
Bruxelles, J. Lebègue, 1914. In-8, broché.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
Joint 3 volumes, formats divers, reliés :
Louis NAVEZ - Quelques observations concernant la campagne de 1815. Pourquoi 
Napoléon a-t-il perdu la bataille de Waterloo? Introduction à l’histoire de la campagne de 
1815. Quelques observations sur la loi du 26 mars 1914. Bruxelles, J. Lebègue et Cie, 1899. 
4 plaquettes reliées ensemble.
- �Léon VAN NECK - Waterloo illustré. Bruxelles, Oscar Lamberty, 1903. Illustrations.
- �Louis NAVEZ - Les champs de bataille historiques de la Belgique I [-II]. Bruxelles, J. 

Lebègue et Cie, 1902-1903.
Ensemble 4 volumes. 

565	 Commandant PARQUIN - Souvenirs et campagnes d’un vieux soldat de l’empire.
Paris, Berger-Levrault, 1892. In-8, demi-basane rouge à 5 nerfs.

Estimation : 100.00€ - 120.00€
Tulard, 1117.
Joint, formats divers, reliés ou brochés :
- �Victor DUPUY - Souvenirs militaires. Paris, Calmann Lévy, 1892. Tulard, 476.
- �Canonnier BRICARD - Journal 1792-1802. Paris, Ch. Delagrave, 1891. Tulard, 228.
- �PLUCKET - Journal de bord. Paris, Éditions de Paris 1956.
- �Général comte de ROCHECHOUART - Souvenirs sur la Révolution, l’Empire et la 

Restauration. Nouvelle édition. Paris, Plon, 1933. Fierro, 1271 qui recommande 
particulièrement cette édition non expurgée établie sur le manuscrit original.
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- �Michel BOURRIER - Combats et colères d’un dragon de l’empire. Nice, Serre, 1983. 
Tulard, 1312.

Ensemble 6 volumes.

566	 F.-J.-L. RILLIET [& alii]. - Soldats Suisses au service étranger. I [-VIII].
Genève, A. Jullien, 1908-1919. 8 volumes in-8, brochés, couvertures rempliées.

Estimation : 150.00€ - 200.00€
RARE SÉRIE COMPLÈTE de ces mémoires militaires. Bel exemplaire. 

567	 RIOUFFÉ - Joseph PARIS de l’ÉPINARD - COITTANT - Mathieu-G.-Th. VILLENAVE - 
Mémoires sur les prisons. I [-II].
Paris, Baudouin Frères, «Mémoires relatifs à la Révolution française», 1823. 2 volumes 
in-8, demi-veau blond, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison maroquin noir 
(griffures sur les pièces de titre).

Estimation : 60.00€ - 80.00€
Rousseurs éparses. Joint 2 ouvrages. Ensemble 5 volumes. 

568	 Colonel SCHELTENS - Souvenirs d’un vieux soldat belge de la garde impériale.
Bruxelles, Van Assche 1880. In-8, demi-basane rouge à coins, premier plat de couverture 
conservé.

Estimation : 80.00€ - 100.00€
RARE ÉDITION ORIGINALE. Portrait. Tulard, 1325. 

569	 Philippe, comte de SÉGUR - 1812-1912. Napoléon. Texte tiré de La Campagne de 
Russie 1812.
Paris, Ernest Flammarion, s. d. Grand in-4, demi-maroquin noir à coins, dos orné d’aigles 
et abeilles impériales et monogramme de Napoléon, tête dorée, couverture conservée.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
54 planches en couleur, 2 planches double ton. Reproductions appliquées sur papier fort 
d’oeuvres de Charlet, Gérard, Yvon, Kirchenko, Kossak, etc. Bel exemplaire. 

570	 Georges SIX - Dictionnaire biographique des Généraux & Amiraux français de la 
Révolution et de l’Empire (1792-1814).
Paris, Georges Saffroy, 1934. 2 volumes grand in-8, plein skyvertex vert, couvertures 
conservées.

Estimation : 80.00€ - 100.00€

571	 [Karl von STUTTERHEIM] - Matériaux pour servir à l’histoire de la bataille d’Austerlitz. 
Recueillis par un militaire. Avec une carte et un plan de la bataille.
S. l., s. n., 1806. In-8, broché, grande étiquette de titre sur le premier plat, sous étui cartonné.

Estimation : 125.00€ - 150.00€
RARE RELATION illustrée d’une carte des positions et marches en Moravie, de l’armée 
combinée des Autrichiens et des Russes, depuis le 25 novembre jusqu’au 2 décembre 
1805 et d’un plan de la bataille d’Austerlitz, le 2 décembre 1805. Réf. http ://www.sudoc.
fr/067995535. Rousseurs. 
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572	 Général baron THIÉBAULT - Mémoires. 1769 [-1829]. I [-V].
Paris, Plon, 1893-1897. 5 volumes in-8, demi-chagrin bleu, dos à cinq nerfs, couvertures 
conservées.

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Portraits. Mémoires très pittoresques selon Tulard, 411.

573	 Marquis de TOUSTAN - Mémoires, publiés la marquise de Perry de Nieüil. 1790-1823.
Paris, Plon, s. d. In-8, broché, non coupé (dos passé).

Estimation : 75.00€ - 100.00€
Joint, 13 ouvrages dont :
- �G. MARESCHAL de BIÈVRE - Les «Ci-devant nobles». Paris, Émile-Paul Frères, 1914. In-

8, demi-chagrin havane, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés.
	 Envoi de l’auteur à Benjamin Poupinel.
- �Général baron PAULIN - Souvenirs. (1782-1876). Publiés par le Capitaine du Génie Paulin-

Ruelle. Paris, Plon, 1895. Première édition. Tulard, 1123.
- �Comte de MORÉ - Mémoires publiés par Geoffroy de Grandmaison & le comte de 

Pontgibaud. Avec cinq héliogravures. Paris, Alphonse Picard, 1898. Fierro, 1190; Tulard, 
1062.

Ensemble 14 volumes, conditions diverses. 

574	 Jean TULARD - Nouvelle bibliographie critique des mémoires sur l’époque napoléonienne, 
écrits ou traduits en français.
Genève, Droz, 1991. In-8, pleine toile bleue.

Estimation : 120.00€ - 150.00€
Exemplaire annoté.
Joint :
- �Alfred FIERRO - Bibliographie critique des mémoires sur la révolution écrits ou traduits 

en français. Paris, Service des travaux hisoriques de la Ville de Paris, 1988.
- �Guillaume de BERTIER de SAUVIGNY & Alfred FIERRO - Bibliographie critique des 

mémoires sur la Restauration, écrits ou traduits en français. Genève, Librairie Droz, 1988.
- �Alexandre GOURDON & Alain GUITTARD - Les autographes des généraux et amiraux de la 

révolution et de l’empire, 1792-1814. Ajaccio, Alain Piazzola, 2002.
- �Georges SIX - Les généraux de la révolution et de l’empire. Paris, Bordas, 1948.
- �Georges SIX - Dictionnaire biographique des Généraux & Amiraux français de la Révolution 

et de l’Empire (1792-1814). Paris, Georges Saffroy, 2003.
Ensemble 7 volumes.

575	 Vignettes et portraits pour l’Histoire du Consulat et de l’Empire de M. Thiers.
Paris, Lheureux, 1861. Petit in-4, demi-chagrin aubergine, dos à quatre nerfs filetés 
dorés, couverture conservée.

Estimation : 60.00€ - 80.00€
75 planches sur acier dessinées par Karl Girardet, Eugène Charpentier... gravées par 
Beyer, Geoffroy... Vallot. Quelques rousseurs marginales. Bonne condition.
Joint :
- �Une cinquantaine de planches d’uniformes en couleurs.
- �quelques cartes et documents. 
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans; il sera de 4% pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque sur 
présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25% de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout autre 
accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.

4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 

5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 

6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés en 
Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères téléphoniques 
peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la vente. Concernant 
les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas être tenus responsables 
des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
Les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués “n.c.” ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant le 
public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en vente, 
il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle a pour 
objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun objet ne pourra 
être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, soit 
pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10 h. à 13.30 h. dans la 
salle, soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal – 
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité du 
prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle de 
vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la Poste ou 
la firme chargée du transport. 

10. 	�En cas de non paiement, la somme due produira un intérêt de 12% l’an et une mise en 
demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer des 
biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et bénéfices 
qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de Bruxelles seront 
seuls compétents. 

11. 	�Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente, adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 4% 
op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel per 
cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25% betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de derde, 
voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.

4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij daarvoor 
een verklaring verschuldig is.

5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog samenvoegen.

6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen bijwonen, 
uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in Euro, (exclusief 
het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor de veiling gegeven 
worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden mits voorafgaandelijke 
reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van telefonische biedingen, kunnen 
de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden voor technische problemen of 
problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving van 
de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter sprake 
gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk voor 
de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken en 
werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende de 
veiling in de verkoopzaal «Laetitia» van 10 tot 13 :30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op 
afspraak 24 Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 
dagen na de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.

10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van de 
faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5% alsook 
een schadevergoeding van 20%. Indien de werken niet weggehaald en betaald zijn door de 
kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden betekend vanaf één 
maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van rechtswege ontbonden zijn, met als 
gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver onmiddelijk de boeken en werken opnieuw 
kunnen te koop stellen en / of er ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten 
voor de koper, met afhouding van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel 
had moeten toekomen. In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken worden. 
De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de verkoop en 
onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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380........90.00

381........85.00

382........85.00

383........95.00

384........95.00

385......100.00

386........60.00

387........50.00

388........55.00

389..........0.00

390......150.00

391........50.00

392........38.00

393......280.00

394........46.00

395........65.00

396..........0.00

397......240.00

398......240.00

399........80.00

400........90.00

401......260.00

402......140.00

403..........0.00

404........55.00

405..........0.00

406........70.00

407......100.00

408........50.00

409..........0.00

410..........0.00

411........60.00

412......220.00

413........70.00

414........75.00

415......100.00

416........85.00

417........50.00

418..........0.00

419........60.00

420......420.00

421..........0.00

422......120.00

423..........0.00

424..........0.00

425......600.00

426........80.00

427..........0.00

428........55.00

429........65.00

430........50.00

431..........0.00

432..........0.00

433..........0.00

434..........0.00

435......110.00

436......110.00

437........95.00

438........80.00

439........90.00

440........60.00

441........85.00

442........80.00

443..........0.00

444..........0.00

445......200.00

446..........0.00

447..........0.00

448..........0.00

449......200.00

450......130.00

451........65.00

452......190.00

453........85.00

454......100.00

455......140.00

456......100.00

457........50.00

458........65.00

459........60.00

460........60.00

461......150.00

462..........0.00

463..........0.00

464......160.00

465........65.00

466......140.00

467........85.00

468..........0.00

469......800.00

470......160.00

471......170.00

472......110.00

473......190.00

474......100.00

475......130.00

476..........0.00

477......130.00

478....1300.00

479......300.00

480........85.00

481..........0.00

482..........0.00

483......260.00

484......260.00

485........42.00

486......100.00

487......100.00

488..........0.00

489........85.00

490........40.00

491......200.00

492......130.00

493......130.00

494..........0.00

495........34.00

496........80.00

497..........0.00

498......200.00

499......260.00

500......150.00

501........95.00

502........80.00

503..........0.00

504......240.00

505......170.00

506......200.00

507......110.00

508......130.00

509........65.00

510......700.00

511......110.00

512......240.00

513........42.00

514......650.00

515......170.00

516......100.00

517......200.00

518......200.00

519..........0.00

520........38.00

521......130.00

522..........0.00

523......260.00

524......440.00

525..........0.00

526........60.00

527........42.00

528........90.00

529......110.00

530......200.00

531........50.00

532......130.00

533..........0.00

534......360.00

535..........0.00

536..........0.00

537..........0.00

538........70.00

539........65.00

540........95.00

541......110.00

542........60.00

543......160.00

544..........0.00

545......110.00

546......140.00

547..........0.00

548......140.00

549........65.00

550........50.00

551......100.00

552........90.00

553........50.00

554........50.00

555..........0.00

556........48.00

557........65.00

558........60.00

559......160.00

560..........0.00

561..........0.00

562..........0.00

563..........0.00

564..........0.00

565..........0.00

566..........0.00

567..........0.00

568..........0.00

569......100.00

570........32.00

571........85.00

572........48.00

573........40.00

574........70.00

575......120.00

576........50.00

577......150.00

578........75.00

579..........0.00

580..........0.00

581........48.00

582........50.00

583..........0.00

584..........0.00

585........50.00

586......140.00

587..........0.00

588..........0.00

589..........0.00

590......140.00

591........50.00

592......140.00

593......280.00

594........65.00
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Alain & Evelyne Morel de Westgaver - Successeurs de la Librairie Simonson  
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1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de toewijzingsprijs 
opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs. 

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de boeken 
automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically. 

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van de 
verkoopsvoorwaarden – Signature means xcapprobation of our sales conditions.




